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ATTENZIONE!!!
SI AVVERTONO I SIGNORI ACQUIRENTI

CHE è POSSIBILE RICEVERE IL CATALGO

TRAMITE E-MAIL
COLORO CHE FOSSERO INTERESSATI
SONO PREGATI DI COMUNICARE
L’INDIRIZZO DI POSTA ELETTRONICA.

INOLTRE
AVVERTIAMO GLI AFFEZIONATI LETTORI DEL CATALOGO CHE è POSSI-
BILE RICEVERE PER PDF ELENCHI DEI SEGUENTI ARGOMENTI: Archeo-
logia-Etruscologia, Architettura, Arte, Bibliografia, Biblioteca Collection 
Budè Belles Lettres latini e greci, Biblioteca, Cultura Storica Einaudi, Bo-
doniana, Classici Italiani Mondadori, Classici italiani Ricciardi, Classici 
italiani Utet, Classici Rizzoli, Collezione Universale Laterza. Dantesca, 
Dizionari Vocabolari Enciclopedie, Edizioni di Banche, Edizioni Carabba, 
Edizioni del ‘500, Edizioni Diamante, Esplorazioni Viaggi, Filologia clas-
sica, Letteratura inglese, Letteratura per ragazzi, Linguistica, Manuali 
Hoepli, Manzoniana, Medicina, Millenni, Musica, Napoleonica. Opuscoli 
religiosi, Pleiade, Per nozze, Pittura ‘800, Prime edizioni dell’800, Prime 
edizioni francesi, Prime edizioni del ‘900, Religione, Risorgimento Italia-
no, Saggi Einaudi, Scrittori d’Italia Laterza, Storia locale Roma, Storia e 
società, Collezione storica “Laterza”, Strenne Utet, Vite dei Santi

Arte - Bibliografia - Musica
1	 (Ill. ‘800) ALBERTI G.A. Istruzioni pratiche 

per l’Ingegnero Civile o sia perito agrimen-
sore, e perito d’acque. Nuovam. ristampate 
coll’aggiunta di molte cose utili e necessarie, 
e particolarmente il modo con cui si distribui-
scono per gradi le spese pei lavori e riparazio-
ni de’ Fiumi, e il modo di fabbricar fontane, e 
in fine la nuova Dioptra, e Squadra Monicor-
metra, etc. Venezia, Pasquali, 1804. In-8. Pp. 
VIII, 240. Con 37 tav. f. t. inc. in rame con 
340 fig. Mz. pelle coeva con abrasioni. Piatti 
marmorizz. 	 € 150,00

2	 (Leonardo) ANNAND TAYLOR R. Leonardo 
the florentine a study in personality. London, 
Richards, 1927. In-8. Pp. 612. Con 9 tav. f. t. 
Tela edit. tit. oro al dorso e piatto ant. Come 
nuovo. Prima edizione. Ex libris. 	 € 25,00

3	 (Seurat disegni) APOLLONIO U. Disegni 
di Seurat. Venezia, Cavallino, 1947. In- Fo-
lio. Pp. 14. Con 21 tav. f. t. a p. Pag. Come 
nuovo. Esempl. 307 di soli 1000 stampati e 
numerati. A cura di C. Cardazzo.	 € 28,00

4	 (Modigliani) AA. VV. Amedeo Modigliani 
1884-1920. Musée d’art moderne de la ville 
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de Paris, mars-juin, Paris, Grund, 1981. In-
8 carré. Pp. 228. Con centinaia di ill. n. t. 
Come nuovo.	 € 24,00

5	 AA.VV. Annuario Artisti Toscani 1952. Firenze 
Bandettini, 1952. In-16. Pp. 108. Con 104 tav. 
f. t.	 € 20,00

6	 (Barocco in Boemia) AA.VV. L’arte del ba-
roco in Boemia  presentaz. di L. Montagna, 
saggi introduttivi di J. Polisensky, Oldrich, 
Blazicek, Preiss, Hejdova. Milano, pal. Reale 
apr.mag. Milano, Bramante, 1966. In-8. Pp. 
188. Con 100 tav. in nero f.t. e 12 a col. f.t. 
Sovrac. Come nuovo. Catal. A cura di G. L. 
Mele.	 € 25,00

7	 (Bibliografia) AA. VV. Dizionario generale 
degli autori italiani contemporanei. Movimenti 
letterari influenze e corrispondenze. Firenze, 
Vallecchi, 1974. 2 voll. In-8 gr. Pp. 1595. Con 
centinaia di ill. n. t. Testo a 2 col. Tela edit. 
Sovracc. Opera utile biografia opere principali 
con data e bibliogr. essenziale.	 € 65,00

8	 (Arcimboldo) AA. VV. Effetto Arcimboldo tra-
sformazioni del volto nel sedicesimo nel ven-
tesimo secolo. Milano, Bompiani, 1987. In-4. 
Pp. 402. Con 377 ill. anche a col. Tela edit. 
Sovracc. Come nuovo. Bell’opera.	 € 25,00

9	 (Futurismo Firenze) AA.VV. Futurismo a Fi-
renze 1910-20. Firenze Pal. Medici-Riccardi, 
feb.apr. Firenze, Sansoni, 1984. In-8. Carré. 
Pp. 168. 16 tav. a col. f.t. e 124 ill. in nero. 
Come nuovo.	 € 22,00

10	 (Archeologia) AA. VV. Glass of the Cae-
sars. Milano, Olivetti, 1987. In-4. Pp. 330. 
Con centinaia di ill. a col. n. t. Come nuo-
vo. Bel catalogo della mostra del British 
Museum.	 € 24,00

11	 (Carteggi musica) AA.VV. Istit. di Studi 
Verdiani: Carteggio Verdi-Boito a cura di M. 
Medici e M. Conati con la collaboraz di M. 
Casati. Panna, Nazionale, 1978. 2 vol In-8 
pp. 588. Con tav. a col. f. t. e facsimili f. t. 
Tela edit. tit. oro ai dorsi. Custodia edit. Come 
nuovi.	 € 40,00

12	 (Mirò) AA. VV. Joan Mirò. Ferrara Gall. Civi-
che d’Arte Mod. Pal. Diamanti mar. giu. Cento, 
Tassinari, 1985. In-8 carré. Pp. 292. Moltiss. 
ill. anche a col. Come nuovo.	 € 24,00

13	 (Toscana ‘500) AA. VV. Mostra del Cinque-
cento Toscano in Palazzo Strozzi. Firenze, 
apr. ott. Firenze, Marzocco, 1940. In-16. Pp. 
190. Con 112 tav. f. t. a p. pag. 1 tav. in an-
tip. Tela edit. Come nuovo. Ottimo catalogo 
di una celebre mostra.	 € 25,00

14	 (Po1onia) AA. VV. Polonia arte e cultura dal 
Medioevo all’Illuminismo. Roma, Pal. Vene-
zia, mag. lug. Firenze, Centro Di, 1975. In-8 
carré. Pp. 286. Con 292 ill. n. t. Come nuo-
vo.	 € 20 00

15	 (Raffaello) AA.VV. Raffaello a Firenze dipinti 
e disegni delle collezioni fiorentine. Mostra di 
Pal. Pitti gen. apr. Firenze, Electa, 1984. In-8. 
Pp. 286. Con centinaia di ill. anche a col. 
Come nuovo	 € 26,00

16	 (Ravenna Bibl. Classense) AA. VV. Raven-
na la Biblioteca Classenze: l la città, la cultu-
ra, la fabbrica a cura di M. Dezzi Bardeschi. 
Bologna, Grafis, 1982. In-4. Pp. 422. Con 
405 ill. anche a col. Come nuovo.	 € 20,00

17	 (Rubens) AA. VV. Rubens e la pittura fiam-
minga del Seicento nelle collezioni pubbliche 
fiorentine. Catalogo a cura di D. Bodard. Fi-
renze, pal. Pitti lug-ott. Firenze, Centro Di, 
1977. In-8 carré. Pp. 368. Con 217 ill. in 
nero e 16 a col. Come nuovo. Celebre mo-
stra. Ottime le schede.	 € 25,00

18	 (Sassu) AA. VV. Sassu a cura di S. Giannat-
tasio. Introd. di S. Iusco testo critico di S. G. 
Testimonianze di R. Guttuso, G. Manzù, C. 
Zavattini, contributi critici di W. Pedullà F. Uli-
vi. Roma, Castel S. Angelo, mar. giu. Roma, 
Oberon, 1984. In-8 carré. Pp. 278. Con 118 
ill. a p. pag. di cui molte a col. Come nuo-
vo.	 € 20,00

19	 (Sedie) AA. VV. La sedia italiana nei secoli a 
cura del Centro Studi della Triennale. Firen-
ze, Vallecchi, 1951. In-8. Pp. 223. Con 160 
ill. n. t.	 € 30,00

20	 (Pietre dure) AA. VV. Splendori di Pietre 
dure. L’Arte di Corte nella Firenze de Gran-
duchi. Coordinamento scientifico del catalo-
go a cura di A. Giusti. Firenze, Giunti, 1988. 
In-4. Pp. 280. Centinaia di ill. anche a col. 
Come nuovo. Celebre mostra di Pal. Pitti.		
	 € 25,00

21	 (Manierismo) AA.VV. Da Tiziano a el Greco 
per la storia del manierismo a Venezia. Pa-
lazzo Ducale set. dic. Milano, Electa, 1981. 
In-8 carré. Pp. 349. Centinaia di ill. n.t. an-
che a col.	 € 25,00

22	 (Tiziano) AA.VV. Tiziano nelle Gallerie fio-
rentine, presentaz. di M. Gregori. Mostra di 
Firenze Pal. Pitti dic.mar. Firenze, Centro Di, 
1978. In-8. Carré. Pp. 390. Con 112 ill. an-
che a col. Come nuovo.	 € 24,00

23	 (Verdi) AA.VV. Verdi studi e memorie a cura 
del Sindacato Naz. Fascista musicisti nel 
XL anniversario della morte Roma, Tiberino, 
194l. Folio Pp. 542. Con 134 ill. n. t. Mz. tela 
edit. ediz. a tirat. limitata. a 700 copie.		
	 € 50,00

24	 (Chopin) BELOTTI G. F. Chopin l’uomo. Mi-
lano, Ed. Sapere, 1074. 3 voll. In-8. Pp. 1686. 
Con 137 ill. su 60 tav. f.t. similpelle edit. tit. 
oro ai piatti. Sovracc. Ampie note. Come nuo-
vi. Importante opera da tempo esaurita. 
Non comune.	 € 120,00
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25	 (Ill. ‘800 Musica Grandville) BERANGER P. 

J. DE. Musique des chansons de Béranger 
airs notés anciens et modemes dixièrne édit. 
revue par F. Bérat augmentée de la musique 
des Chansons posthumes d’airs composés 
par Néranger, Halévy, Gounod et Laurent de 
Rillé avec deux tables, l’une alphabethique, 
l’autre historique des 450 airs du recueil. Pa-
ris, Garnier, s. d. (1860). In-8. Pp. 348. Con 
79 tav. f. t. in carta forte protette da velina 
di Grandville. Mz. marocch. bruno con pun-
te coevo. Tit. e fregi oro al dorso a 5 nervi, 
picc. mancanze al marg. inf. Piatti e sguardie 
marmorizz. Ott. esempl. assai fresco. Non 
comune.	 € 140,00

26	 (Bibliografia ‘800) DE GUBERNATIS A. 
piccolo dizionario dei Contemporanei Italia-
ni. Roma, Senato, 1895. In-16. Pp. 998. Tela 
edit. perfetto esempl. Tit. oro al dorso e a 
secco al piatto ant.	 € 70,00

27 (Arte Calssica) BIANCHI BANDINELLI R. 
Storicità dell’Arte Classicà. Firenze, Sansoni, 
1943. In-8. Pp. 378. Con 175 ill. in 92 tav. f. 
t. Tela edit. Ampie note. Ott. esempl. Prima. 
edizione.	 € 25,00

28	 (Musica) BOULEZ P. Note di apprendistato 
a cura di P. Thévenin. Torino, Einaudi, 1968. 
In-8. Pp. 335. Sovracc. Con strappetto. Dedi-
ca autogr. dell’Aut.	 € 50,00

29	 BURCKHARDT J. Il Cicerone guida al go-
dimento delle opere d’arte in Italia. Firenze, 
Sansoni, s. d. In-8. pp. 1266. Con 238 ill. f. t. 
Sovracc. Come nuovo.	 € 25,00

30	 CAMPIGLI M. Nuovi scrupoli. Torino, Alle-
mandi, 1995. In-16. Pp. 174. Con 23 ill. f. t. 
Cart. edit. Sovracc. Come nuovo.	 € 19,00

31	 (Celebri collezioni) Catalogo deli oggetti 
d’arte e di antichità componenti le collezioni 
G. Pacini di Firenze e delle quali la vendita 
avrà luogo a Firenze da Sangiorgi-Innocen-
ti, 1892. In-8. Pp. 143. Con 23 ill. n.t. Oltre 
1100 oggetti: Marmi, Bronzi, Quadri, Araz-
zi, Mobili,Terrecotte, Armi, etc.	 € 24,00

32	 (Verdi) CESARI G. LUZIO A. Copialettere di 
Giuseppe Verdi, con prefaz. di M. Scherillo. 
Milano, 1913. (Ma ristampa anastatica Bolo-
gna, Forni, 1968). In-8. Pp. 780. Con ritr. e 
facsimili f.t. Tela edit. tit. oro.	 € 50,00

33	 (Salietti grafica) CICOGNA L. (a cura) Al-
berto Salietti (1892-1961) catalogo delle ope-
re grafiche introd. di M. Valsecchi. Milano, 
Sansoni, 1971. In-8. Pp. 362. 163 tav. a p. 
pag. Tela edit. tit. oro al dorso e piatto ant. 
Esempl. 71 di 1000 stamp. e numerati. 
Come nuovo.	 € 50,00

34	 (Ill. ‘800) CLEMENT C. E. Painters, sculp-
tors, architect, engravers and their works a 
hanbook. New York, Hurd and Houghton, 

1876. In-16. Pp. 673. Con 86 ill. n.t. e mol-
tiss. monogrammi riprodotti. Tela edit. oro. 
Qc. lieve menda.	 € 25,00

35	 (Urbanistica Sannio) COLETTA M. Il San-
nio Beneventano Morfologia e Urbanistica 
dei centri di origine longobarda. Napoli, Ist. 
Urbanistica. 1968. In-8. Pp. 175. Con 105 ill. 
f.t. Come nuovo.	 € 23,00

36	 (Pittura ‘600) COSTANTINI V. Vite avven-
turose dei pittori del ‘600. Milano, Domlus, 
1946, In-8. Pp. 244. Con 16 tav. f. t. Mz. pel-
le coeva tit. oro. Come nuovo. Reni, Domeni-
chino, Rosa, Caravaggio.	 € 20,00

37	 (Musica) DELLA CORTE A. L’Interpreta-
zione musicale e gli interpreti. Torino, UTET, 
1951. In-8. Pp. 590. Con 12 tav. f.t. e 263 
ill. n.t. tela edit. tit. oro al dorso e piatto ant. 
Sovracc. Come nuovo.	 € 30,00

38	 (Mozart) ESPOSITO R. F.W. A. Mozart au-
tobiografia dalle lettere e da documenti con-
temporanei. Catania, Paoline, 1960. In-8. Pp. 
519. Con 33 ill. f.t. Tela edit. tit. oro sovracc. 
Custodia in tela edit. Come nuovo.	 € 18,00

39	 (Milano Arazzi) FORTI GRAZZINI N. Museo 
d’arti applicate: Arazzi. Milano, Electa, 1984. 
In-8 carré. Pp. 234. Con 212 ill. n. t. anche a 
col. Tela ed. Sovracc. Come nuovo.	€ 25,00

40	FR ANCASTEL P. L’arte e la civiltà moderna. 
Milano, Feltrinelli, 1959. In-8. Pp. 346. Con 
24 tav. f.t. di cui 8 a col.  Tela edit. Sovracc. 
Custodia.	 € 24,00

41	 (Pittura antica) GALLERIA LURATI. Cata-
logo della Vendita all’Asta della Raccolta L. 
Carnelli pref. e commenti del Prof. A. Porcel-
la. Milano, Calamandrei, 1930. In-4. Pp. 48. 
Con 48 tav. f. t. a p. pag. di cui 8 a col. Cart. 
edit. tit. oro. Come nuovo. Opere di: Oliviero, 
Longhi, Rigaud, Brandi, Ricci, Mazzucchelli, 
Mola, Batoni, Scarsella, etc.	 € 30,00

42	 (Musica) GHISLANZONI A. Storia della fuga. 
Milano, Bocca, 1952. In-8. Pp. 350. Con 299 
esempi di musica n.t. Come nuovo.		
	 € 25,00

43	 (Mobili) GREGORY E. The Furniture Col-
lector an introduction to the study of english 
styles of the seventeenth and eighteenth 
centuries. London, Jenkins, s.d. (Anni ‘20). 
In-16. Pp. 314. Con 55 ill. su tav. f. t. Tela 
edit.	 € 20,00

44	 (Genova Gallerie) GROSSO O. Catalogo 
della Galleria di Palazzo Rosso, della Pina-
coteca di Palazzo Bianco e delle Collezioni 
di Palazzo Comunale. Genova, Masini, 1931. 
In-16. Pp. 368. Con 105 ill. Come nuovo.		
	 € 25,00

45	 (Mozart) GRUBER G. La fortuna di Mozart, 
trad. di M. Torre. Torino, Einaudi, 1987. In-8. 
Pp. 278. Sovracc. Come nuovo.	 € 18,00
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46	 (Borromini) HEMPEL E. Francesco Borro-

mini ediz. ital. autorizz. con prefaz. di C. Ric-
ci. Roma, Schroll, s. d. (Primi ‘900) In-4. Pp. 
154. Con ritr. in antip. 55 ill. n. t. e 128 tav. 
f. t. molto belle. Cart. edit. tit. oro.	 € 80,00

47	 (Scultura francese) JALABERT D. La sculp-
ture Française évolution et tradition des vieux 
maitres romans a carpeaux, Colin, 1931. In-
16. Pp. 214. Con 32 tav. f.t. Come nuovo.		
	 € 22,00

48	 (Decorazione vegetale ill. ‘800) KELLER 
A. Le Décor par la Plante l’ornement et la 
végetation théorie décorative et Applications 
industrielles 685 croquis ou dessins exécutes 
par l’Aut. Paris, Flammarion, 1904. In-8. Pp. 
312. Mz. pelle coeva con punte tit. e fregi oro 
al dorso a 4 nervi. Piatti marmorizz.	 € 30,00

49	 (Ill. ‘800) LEFEVRE A. VIARDOT L. Le Me-
raviglie delle Arti con numerose note e ag-
giunte di L. Chirtani. Vol. 1° Architettura e 
Scultura. Vol. II° La Pittura. Milano, Treves, 
1881-82. 2 voll. In-8 gr. Pp. Xll, 608; X, 632. 
Con 541 inc. n. t. di varie grandezze. Bella 
leg. edit. in piena tela con tit. e decoraz. oro 
e a secco ai dorsi e piatti. Esempl. assai fre-
schi. Bell’opera.	 € 90,00

50	 (Tiepolo) LORENZETTI G. Mostra del Tie-
polo catalogo ufficiale con la collaborazione 
di G. Mariacher per la raccolta del materiale 
bibliografico. Venezia, Alfieri, 1951. In-8. Pp. 
242. Con 157 ill. n. t. Cart. edit. Sovracc. Bel 
catalogo.	 € 20,00

51	 (Touraine) MACDONELL A. Touraine and its 
story with coloured illustrations by A. B. Atkin-
son. London, Dent (1902) In-8. Pp. 380. Con 
50 tav. a col. f. t. e 30 ill. n. t. l mappa pieg. 
f. t. Tela edit. tit. oro e fregi al dorso e piatto 
ant. Ott. esempl.	 € 30,00

52	 (Beethoven) MAGNANI L. Beethoven nei 
suoi quaderni di conversazione. Torino, Ei-
naudi, 1975. In-8. Pp. 264. Con 8 tav. f. t. e 
musica n. t. Sovracc. Ampie note.	 € 30,00

53	 (Barocco) MARANGONI M. Arte Barocca. 
Firenze, Vallecchi, 1953. In-8. Pp. 280. Con 
122 tav. in nero e 8 a col. f. t. Tela edit. tit. e 
fregi oro al dorso e piatto ant. Sovracc. Come 
nuovo.	 € 24,00

54	 (Conti) MARUSSI G. Primo Conti 50 anni di 
pittura. Firenze, Sansoni, 1962. In-4. Pp. 26 
nn. Con 55 tav. f.t. a p. paq. di cui 13 a col. 
Timbro di appart. Sovr. Come nuovo.€ 20,00

55	 MELI E. L’Arte in Sicilia, dal secolo XII fino 
al secolo XIX. Palermo, Sandron, 1929. In 8. 
Pp 238. Con 148 ill. e 11 piante cop. ill. di 
Cottone. Dorso con picc. maricanza.€ 30,00

56	 (Ed. ‘800) MILIZIA F. Scelta di operette. Ve-
nezia, Alvisopoli, 1826. In-16. Pp. 240, 2 nn. 
In barbe. Varese mod.	 € 44,00

57	 (Nunes-Vais) MONTEVERDI M. Italo Nu-
nes-Vrais. Firenze, Civelli, 1969. In-8. Pp. 
152. Con 45 tav. in nero f. t. e 17 a col. f. t. 
e 12 illustraz. n. t. Sovracc. Come nuovo.		
	 € 23,00

58	 (Architettura) MORETTI G. Costruzioni con-
corsi schizzi prefaz. di L. Feltrami. Roma, Be-
stetti e Tumminelli, 1912. Folio. Pp. 4. Con 
60 tav. sciolte in cartella i tela edit. con 
lacci. Tit. oro al dorso e piatto ant. Splendide 
le fotografie. Ott. esempl. Rara opera.		
	 € 160,00

59	 (Tappeti) MUMFORD J. K. Orient rugs. New 
York, Scribner’s, 1925. In-8. Pp. 302. Con 24 
tav. a col. e 8 in nero f.t. varie ill. n.t. 2 car-
te geogr. Pieg. f.t. Tela edit. tit. oro al dorso 
e piatto ant. Ill. Come nuovo.	 € 38,00

60	 (Francia) NEGRO Z. ROIO N. Francesco 
Francia e la sua scuola, appendice docu-
mentaria C. Giovannini. Banca Steinhauslin, 
1998. In-4. Pp 352. Centinaia di ill. anche a 
col. Tela edit. Sovracc. Come nuovo.		
	 € 30,00

61	 (Filocamo) NICODEMI G. Luigi Filocamo. 
Milano, Ariel, 1958. Folio. Pp. 54. Con 28 ill. 
n. t. anche a col. 5 tav. a col. n. t. a p. pag. 
Inoltre 39 tav. f. t. in nero, a p. pag. e 10 a 
col. Sovracc Esempl. 63 di 550 stampati e 
numerati.	 € 32,00

62	 (Disegno) OCCHIPINTI C. Il disegno in 
Francia nella letteratura artistica del Cinque-
cento. Firenze, Spes, 2003. In-8. Pp. 535. 
Con 67 tav. a p. pag. n.t. Ampie note. Cart. 
edit. Come nuovo.	 € 30,00

63	 PANICHI R.E.L. I principi della pittura figu-
rativa nelle testimonianze degli artisti e de-
gli scrittori d’arte, pref. di U. Procacci. Pisa, 
Giardini, 1977. In-8. Pp. 275. Con 12 tav. f.t. 
ampie note come nuovo.	 € 25,00

64	 (Mozart) PAUMGARTNER B. Mozart. Tori-
no, Einaudi, 1956. In-8 Pp. 500. Con molte 
ill. f. t. Come nuovo.	 € 25,00

65	 (Architettura) PEROUSE DE MONTCLOS 
J. M. Principes d’analyse scientifique Archi-
técture vocabulaire. Paris, Impr. Nationale, 
1988. In-4. Pp. 12 nn, 622. Con 1123 ill. n. 
t. Similpelle edit. tit. oro al dorso e piatto ant. 
Sovracc. Come nuovo. Testo a 2 colonne.		
	 € 45,00

66	 (Architettura militaria) PERUZZI B. Trattato 
di architettura militare a cura di A Parronchi. 
Firenze, Gonnelli, 1982. In-8. Pp. 306. Con 
133 ill. n. t. Sovracc. Ampie note. Come nuo-
vo.	 € 60,00

67	 (Urbanistica) PIEROTTI P. Urbanistica: sto-
ria e prassi. Firenze, Marchi e Bertolli. 1972 
In-8. Pp. 324. Con 174 ill n. t. Come nuovo.		
	 € 23,00



� �
68	 (Cézanne) PONENTE N. Disegni di Cé-

zanne. Roma, Pal. Bruschi feb.mar. Milano, 
Electa, 1979. In-8 carré. Pp. 144. Con 223 ill. 
n.t. Sovrac. Tela edit. Come nuovo.	 € 23,00

69	 (Gotico) POPE-HENNESSY J. Il Gotico. Mi-
lano, Feltrinelli, 1963. In-4. Pp. 234. Con 108 
tav. belliss. n.t. e 104 ill. f.t. Tela edit. tit. oro 
Sovracc. Con picc. Mancanza.	 € 30,00

70	 (Musica strumenti) PROFETA R. Storia e 
letteratura degli strumenti musicali. Firenze, 
Marzocco, 1942. In-8. Pp. 666. Con 1 tav. in 
antip. e 205 ill. n. t. Tela edit. tit. oro dorso e 
piatto ant. Interessante anche il dizionario 
dei fabbricanti di strumenti (anche esteri e 
contemporanei).	 € 50,00

71	 (Miniatura) QUINTAVALLE A. C. Miniatura 
a Piacenza i codici dell’Archivio. Capitolare 
con una nota sulla liturgia piacentina e la pa-
leografia di D. Ponzini. Venezia, Neri Pozza, 
1963. In-8. Pp. 200. Con 17 tav. a p. pag. 
a col. 282 ill. in nero n. t. e 80 in nero f. t. 
Cart. edit. Sovracc. Come nuovo.	 € 25,00

72	 (Musica) REESE G. La musica nel Medioe-
vo. Firenze, Sansoni, 1900. In-8. Pp. 662. 
Con 203 ill. n. t. e 10 tav. a col. Tela edit. Tit. 
oro. Sovracc. con mancanze	 € 30,00

73	 (Musica) RESPIGHI E. Ottorino Respighi 
dati biografici ordinati da Elsa R. Milano, Ri-
cordi, 1970. In-8. Pp. 342. Con 35 tav. f. t. 
Sovracc. Come nuovo.	 € 20,00

74	 (Lacca) RISPOLI FABRIS A. L’Arte della lac-
ca. Milano, Electa, 1974. In-4. Pp. 182. 160 
illustraz. di cui 34 a col. Tela edit. tit. oro al 
dorso e piatto ant. Sovracc. Custodia.		
	 € 25,00

75	 (Tiepolo) RIZZI A. Mostra del Tiepolo dise-
gni e acqueforti. Udine, Villa Manin di Pas-
sariano giu.ott. Venezia, Electa, 1971. In-4. 
Pp. 124. Con 191 ill. n.t. Tela edit. Sovracc. 
Come nuovo.	 € 20,00

76	 (De Grassi) ROSSI M. Giovannino De Gras-
si la corte e la cattedrale. Milano, Silvana, 
1995. In-4. Pp. 184. Con 147 ill. anche a 
col. n. t. Tela edit. Sovracc. Custodia Come 
nuovo. Bell’opera sul grande artista espo-
nente del gotico	 € 28,00

77	 (Arte classica) RUMPF A. MINGAZZINI P. 
Manuale di storia dell’arte classica. Firenze, 
Nuova Italia, 1936. In-8. Pp. 208. Centinaia 
di ill. in 65 tav. f.t. Tela edit. tit. oro al dorso 
e piatto anteriore. Ediz. di 2000 esempl.		
	 € 24,00

78	 (Pontormo Manierismo) SALMI M. BERTI 
L. Mostra. Del Pontormo e del primo manie-
rismo fiorentino. Firenze, Pal. Strozzi, mar., 
lug. Firenze, Giuntina, 1956. In-8. Pp. 174. 
Tav. a col. in antip. e 216 ill. in nero. Come 
nuovo.	 € 27,00

79	 (Musica) SCHOENBERG A. Analisi e prati-
ca musicale scritti 1900-50 a cura di I. Vojte-
ch trad. di G. Manzoni. Torino, Einaudi, 1974. 
In-8. Pp. 374. Con 8 tav. anche a col. So-
vracc.	 € 25,00

80	S ERRA L. Storia dell’arte italiana. Milano, 
Vallardi, s. d. In-8. Pp. 566. Con 525 ill. n. t. 
Tela edit. tit. a secco al dorso e piatto ant. Ott. 
esempl.	 € 24,00

81	 (Incisione Giappone) STRANGE E. F. Ja-
panese coulour prints. London, Wyman, 
1904. In-8. Pp. 156. Con 84 tav. a p. pag. f.t. 
Tela edit. tit. oro al dorso e piatto ant. Come 
nuovo. Interessante opera.	 € 30,00

82	 (Pitt. ‘600 ‘700) TARCHIANI N. a cura. Co-
mune di Firenze: Mostra della pittura italia-
na del Seicento e del Settecento Catalogo. 
Roma, Bestetti & Tumminelli, 1922. In-16. 
Pp. 204. Con 110 tav. f. t. Ott. esempl.	
	 € 25,00

83	 (Ill. ‘800) THENOT G. P. Disegno Lineare 
a seste e riga applicato all’industria adorno 
di 80 tav. in rame contenente una collezio-
ne completa di 521 disegni opera col testo a 
fronte delle tavole. Versione libera di A. De-
Bonis. Firenze, Fioratti, 1863. In-8. Pp. nn. 
Con 80 tav. f.t. inc. in rame. Tela coeva tit. 
oro.	 € 70,00

84	 (Ed. ‘800) VALETTE M. Les Révolutions de 
l’Art lettre-préface de M. Gérome. Paris-Bor-
deaux, Marpon & Flammarion-Feret, 1890. 
In-4. Pp. 490. Con 8 tav. f. t. Intonso. In Bar-
be. Timbro principe Corsini. Picc. Mancanza 
al dorso.	 € 30,00

85	 (Clavicembalo) VILLANIS L. A. L’Arte del 
Clavicembalo, opera adattata nel Civico Li-
ceo Musicale Benedetto Marcello di Venezia. 
Torino, Bocca, 1901. In-8. pp. 614. Con ill. n. 
t. e molta musica. Tela edit.	 € 70,00

86	 (Gotico) WEISE G. L’Italia e il mondo gotico. 
Firenze, Sansoni, 1956. In-8 gr. Pp. 103. Con 
130 ill. f. t. Ampie note. Tela edit. tit. oro. So-
vracc. Come nuovo.	 € 24,00

87	 (Bassano) ZAMPETTI P. Jacopo Bassano 
catalogo della mostra. Venezia, Pal. Ducale, 
giu ott. Venezia, Alfieri, 1957. In-8. Pp. 308. 
Con 167 ill. in nero n. t. e 4 tav. a col. Cart 
edit. Sovracc.	 € 24,00

88	 (Guardi) ZAMPETTI P. Mostra dei Guardi 
catalogo, Venezia, Pal. Grassi giu. Ott. Vene-
zia, Alfieri, 1965. In-8. Pp. 500. Centinaia di 
ill. n.t. tela edit. Sovracc. Come nuovo.		
	 € 25,00

89	 (Milano Smalti) ZASTROW O. Museo d’arti 
applicate: Smalti. Milano, Electa, 1985. In-8 
carré. Pp. 192. Con 231 belle ill. anche a 
col. n. t. Tela edit. Sovracc. Come nuovo.		
	 € 20,00
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90	 ZEVI B. Cronache di architettura: I° Da Wri-

ght sul Canal Grande alla Chapelle de Ron-
champs. II° Dalla celebrazione di Rossetti 
all’opera di Utzon a Sidney. III° Dall’Expo 
mondiale di Bruxelles all’inaugurazione di 
Brasilia. IV° Dai laboratori medici di Kahn al 
piano di Tange per Tokio. V° Dal Concorso 
di Tel-Aviv al piano regolatore di Roma. VI° 
Dalla scomparsa di Le Corbusier all’habitat 
di Montreal. VII° Dalle ricostruzioni di Geru-
salemme agli scioperi generali per la casa. 
VIII° Dal Mummers Theater di Johansen al 
londinese Brunswick Centre. IX° e X° Indi-
ci. Bari. Laterza, 1971-73. 10 voll. In-16. 
Pp. 1500. Centinaia di ill. f. t. Come nuovi. 
Cronache dal 1954 al 1972. Opera rara e 
completa.	 € 150,00

91	 (Architettura) ZEVI E. Storia dell’architettu-
ra moderna. Torino, Einaudi, 1953 In-8. Pp. 
785. Con 147 fig. n. t. e 76 tavole f. t.		
	 € 23,00

92	 (Israels) ZILCKEN P. Josef Israels. Berga-
mo, IIAG, 1910. In-8. Pp. 88. Con 66 ill. n. t. 
Mz. tela edit. tit. oro. Come nuovo.	 € 24,00

FILOLOGIA CLASSICA
LETTERATURE ANTICHE E MODERNE

93	 (Dantesca) AGOSTINI C. Il Racconto del 
Boccaccio e i primi sette Canti della “Com-
media”. Torino, Paravia, 1908. In-8. Pp. 84. 
Ott. esempl. Ampie note. Cfr. Fiské addi-
tions, 25.	 € 25,00

94	 ALFIERI V. Opere introduz. e scelta a cura di 
V. Branca. Milano, Mursia, 1967. Pp. ill. 1305. 
Similpelle edit. tit. e fregi oro. Come nuovo.		
	 € 26,00

95	 ( Ed. ‘800) ALIGHIERI D. Cantica de Inferis 
latini versibus per J. B. Matté Archiep. Castri-
montis editio altera castigarior. Eporediae, 
Seminari, 1874. In-16. Pp. 142. Cfr. Fiske, I, 
64. Qc. glossa.	 € 44,00

96	 (Ed. ‘800) ALIGHIERI D. Il Canzoniere col 
commento di Panfilo Serafini. Firenze, Bar-
bera, 1883. In-16. Pp. 304. In barbe, ampie 
note. Come nuovo. Cfr. Mambelli, 1058: 
“Ediz. postuma a cura di E. Marcucci”. 
Fiske, I, 78.	 € 45,00

97	 ALIGHIERI D. Convivio a cura di F. Brarnbilla 
Ageno: 2 voll. di introduzione e l di testo. Fi-
renze, Lettere, 1995. 3 voll. In-8. 1001; 462. 
Come nuovo. Ampie note. Edizione Naziona-
le delle Opere di Dante Alighieri.	 € 100,00

98	 (Ed. ‘800) ALIGHIERI D. Purgatorio di Dante 
Alighieri. in versi e in prosa. Firenze, Le Mon-
nier, 1848. In-16. Pp. 282. Commento di S. 

Carpanetti. Ampie note. Picc. mancanaza al 
marg. est. del piatto ant. Cfr. Fiske, I, 25.		
	 € 35,00

99	 ALIGHIERI D. La Vita Nuova (The new Life) 
secondo la lezione del Cod. Strozziniano n°. 
VI, 143 trascritta e illustrata da A. Razzolini. 
Firenze, Dornenicana, 1906. In-8. Pp. 74. 
Facsirnile del Codice con a fronte trad. del 
testo inglese. Perg. molle edit. tit. al piatto 
ant. a col. Cfr. Mambelli, 749. ediz. di lusso. 
Fiske, additions, 21.	 € 30,00

100	 ALIGHIERI D. Vita nuova a cura di D. De 
Robertis Milano, Ricciardi, 1980. In-8. Pp. 
252. Ampie note come nuovo .	 € 30,00

101	 (Leone Ebreo) ARIANI M. Imago fabulosa 
mito e allegoria nei “dialoghi d’amore” di 
Leone. Ebreo. Roma, Bulzoni, 1984. In-8. 
Pp. 245. Come nuovo	 € 20,00

102	 ARIOSTO L. Opere a cura di A. Seroni. Mila-
no, Mursia, 1966. In-8. Pp. 1200. Similpelle 
edit. tit. e fregi oro al dorso. Custodia. Come 
nuovo .	 € 26,00

103	 (Legatura) ARISTOFANE. Le Commedie: 
Gli Acarnesi, I Cavalieri, Le Nuvole, I Cala-
broni, trad. di. E. Romagnoli. Con incisioni 
di A De Carolis. Bologna, Zanichelli, 1924. 2 
voll. In-8. Pp. CVIII, 280; 296. Centinaia di 
inc. n t. Belliss. leg. coeve in piena pelle tit. 
e fregi oro ai dorsi a 4 nervi. Cornici oro ai 
piatti. Taglio sup. oro. Conserv. le cop. orig. 
ill. ed i dorsi Esempl. perfetti numerati.		
	 € 150,00

104	 (Ed. ‘800) ARISTOFANE. Pluto commedia 
volgarizzamento di L. Rasi lettere e prologo 
di A. Franchetti. Firenze, Landi, 1891. In-8. 
Pp. 74. Intonso, in carta a mano in barbe ad 
ampi margini. Ampie note. Dorso abraso.		
	 23,00 

105	 (Ediz. ‘800 dantesca) ARRIVABENE F. Il 
Secolo di Dante commento storico neces-
sario all’intelligenza della Divina Commedia 
colle illustrazioni storiche di Ugo Foscolo sul 
poema di Dante. Monza, Corbetta, 1838. 
In-8. Pp. 259. Testo a 2 colonne. In bar-
be. In carta verde. Esemplare smagliante, 
perfetto. Dedica autogr. a Carlo Ara di C. 
Federici. Rara edizione. Cfr. Fiske, I, 109. 
Brunet, II, 511.	 € 100,00

106	 (Cicerone ediz. ‘800) AUBERT L. C. M. 
Insunt Observationes criticae in primam 
Ciceronis Antonianam. Christianae Typ. C. 
Grondahl, 1841. In-8. Pp. 14. Varese, mod.	
	 € 16,00

107	 (Cinquecentina Aldina)AUSONIUS D. M. 
(Opera, cura Hier. Avancii). (Al fine) Venetiis 
In Aedib. Aldi et Andreae Soceri Mense Nov. 
1517. In-8. Cc. 107, 1 nn. Ancora secca al 
primo foglio e all’ultimo. Esempl. assai 
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fresco in bei caratteri corsivi. Mz. perg. 
‘800 con punte tit. oro al dorso con fregi 
su tass. in pelle. Piatti marmorizz. Doppio ex 
libris (Bibl. del tipogr. olandese A. W. Bar-
ten). Prima ed unica edizione aldina del-
le opere di Ausonio curata da Girolamo 
Avan di grande rarità Cfr. Renouard, 89 
b. 7. British, 64. Adams, A. 2278. Dibdin, I, 
345. Graesse, I, 258. Index Aurel. 110889. 
Brunet, I, 573:’’Edition peu commune’’. 
Ucla, 159. Machiels, A. 1095.	 € 1,800,00

108	 (Manzoni) AA.VV. Annali Manzoniani a cura 
del Centro Nazionale di Studi Manzoniani. 
Milano Casa del Manzoni, Disponibili Vol. 
I° 1939; Vol. II 1941; Vol. IV° 1943; Vol. V, 
1949; Vol. VI° 1981. In-8 5 voll. Pp. 325; 
304; 274; 419; 241. Come nuovi ampie note. 
Ognuno	 € 20,00

109	 (Linguistica) AA. VV. Antropologia e lingui-
stica. Strasbourg, Voltaire Foundation, s. d. 
In-8. pp. 120. Ampie note.	 € 17,00

110	 (Hugo) AA.VV. L’archaïsme dans la langue 
et dans la littérature. Roman et biographie 
depuis le XVIIIe siècle. Victor Hugo. Paris, 
Belles Lettres, 1967. In-8. Pp. 354. Come 
nuovo. Ampie note.	 € 22,00

111	 (Poesia ‘900) AA. VV. Il Canto strozzato 
poesia italiana del novecento saggi critici e 
antologia di testi a cura di G. Langella e E. 
Elli. Novara, Interlinea 1995. In-8. Pp. 574. 
Come nuovo.	 € 23,00

112	 (Epistolari) AA. VV. Catalogo delle lettere a 
Romano Bilenchi (1927-89) a cura di Bale-
streri, B. Maisano, N. Trotta, premessa di M. 
Depaoli. Pavia, 1998. In-8. Pp. 492. Come 
nuovo.	 € 30,00

113	 (Riviste) AA.VV. La cultura italiana del ‘900 
attraverso le riviste: I° “Leonardo” “Hermes” 
“Il Regno” a cura di D. Frigessi. Torino, Ei-
naudi, 1972. In-8. pp. 656. Tela edit. Come 
nuovo.	 € 25,00

114	 (Riviste) AA. VV. La Cultura italiana del ‘900 
attraverso le riviste: vol. III e IV “La Voce” 
1908-16 a cura di A . Romanò e G. Scalia. 
Torino, Einaudi, 1973-75. 2 voll. In-8. Pp. 
801; 647. Ampie note. Tela edit. Custodia 
come nuovi.	 € 50,00

115	 (Riviste) AA. VV. La cultura italiana del ‘900 
attraverso le riviste. Vol. VI° “L’Ordine Nuo-
vo” (1919-20) a cura di P. Spriano. Torino, 
Einaudi, 1974. In-8. Pp. 665. Ampie note. 
Tela edit. Come nuovo custodia.	 € 25,00

116	 AA. VV. (Dantesca) Dante a Gargonza 
(MCCCII). Firenze, Barbera, 1922. In-8. Pp. 
47. Con 1 tav. a col. in antip. Àmpie note. 
Ex libris Gerini.	 € 20,00

117	 AA. VV. Diciotto saggi su Ruggero Jacobbi. 
Atti delle giornate di studio. Firenze, 23-24 

mar. 1984 a cura di A. Dolfi. Firenze, Vieus-
seux, 1987. In-8. Pp. 200. Ampie note come 
nuovo	 € 18,00

118	 (Linguistica) AA. VV. Fondamenti di critica 
testuale a cura di A. Stussi. Bologna, Mulino, 
1998. In-8. Pp. 351. Ampie note come nuo-
vo.	 € 20,00

119	 (Muratori epistolario) AA.VV. Giudizi sui 
primi sei volumi dell’“Epistolario” di L. A. 
Muratori edito a curato da M. Campori. Mo-
dena, Soliani. 1903. In-8. Pp. 46. Intonso. 
Come nuovo.	 € 24,00

120	 (Linguistica) AA.VV. L’Italiano nelle regio-
ni: I° Lingua nazionale e identità regionali. II° 
Testi e Documenti a cura di F. Bruni. Torino, 
Utet, 1992-94. 2 voll. In-4. Pp. 1078; 975. 
Ampie note. Mz. perg. Edit. tit. e fregi oro ai 
dorsi. Come nuovi.	 € 80,00

121	 (Molière) AA.VV. Littérature et stylistique. 
Les Visages de la critique depuis 1920. Mo-
lière. Paris, Belles Lettres, 1964. In-8. Pp. 
340. Come nuovo. Con note.	 € 22,00

122	 (Ariosto) AA.VV. Ludovico Ariosto: Docu-
menti, immagini, fortuna critica a cura di G. 
Badini. Roma, Poligr. Stato, s.d. (1992). In-
8. Carré. Pp. 558. Con 82 ill. anche a col. 
n.t. Come nuovo.	 € 25,00

123	 (Poosia Cortese) AA.VV. Poesia dell’età 
Cortese a cura di A. Roncaglia Milano, Nuo-
va Accademia, 1961. In-8. Pp 671. Con 20 
tav. f.t. Cart. edit. Custodia edit. Come nuo-
vo.	 € 34,00

124	 (Classici commentati ‘700) AA.VV. Poetae 
Latini Minores sive Gratii Falisci cynegetti-
con, M. Aurelii Olympii Nemesiani cynege-
ticon, Et Eiusdem Eclogae IV. T. Calpurni 
Siculi Eclogae VII. Claudii Rutilii Numatiani 
Iter, Q. Serenus Samonicus De Medicina, 
Vindicianus sive Marcellus De Medicina. Q. 
Rhemnius Fannius Palaemon De Ponderi-
bus & Mensuris, et Sulpiciae Satura. Cum 
integris Doctorum Virorum Notis, & quoru-
mdam excerptis, curante Petro Burmanno, 
Qui &suas adjecit adnotationes. Leidae, C. 
Wishoff et Goedval, 1731. 2 voll. In-4. Pp. 
60 nn, 730; 2 nn, 553, 111 nn. Bella antip. 
interam. inc. in rame da F. Van Bleyswyk, 
front in caratt. rossi e neri. Belle leg. coe-
ve in piena pelle marmorizz. tit. e fregi oro 
ai dorsi a 5 nervi. Tagli rossi. Qc. lieviss. 
spellatura. Ampie note. Pregiata e ricerca-
ta opera. Cfr. Brunet, IV, 757: “Collection 
estimé à cause des notes savantes qu’el-
le renfenne”. Graesse, V 378. Blake, 72. 
Souhart, 383. Thiébaud. 748. Ceresoli, 
429 Kreysig, p. 42. Arvood, 260. Renault 
e Sassi, 35. Belliss. opera.	 € 380,00
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125	 (Poliziano) AA.VV. Poliziano e il suo tempo 

atti del IV Conv. Internaz. di studi sul Rinasci-
mento. Firenze Pal Strozzi 23-26 set. 1954. 
Firenze, Sansoni, 1957. In-8. Pp. 340. Ampie 
note. Come nuovo. Con tav. f.t.	 € 30,00

126	 (Lett. Tedesca) AA.VV. Repertorio Biblio-
grafico della letteratura Tedesca in Italia 
(1900-65) a cura dell’Ist. Ital. di St. Germani-
ci in Roma. Vol. I° e II° 1900-65 con supple-
menti e indici. Roma, St. e Ietteratura, 1966-
68. 2 voll. In-8. Pp. 480; 325. Tela mod. tit. 
oro. Conserv. le cop. orig. ant. Come nuovi.		
	 € 35,00

127	 (Belli) AA.VV. Strenna Belliniana, antologia 
dei saggi su G. G. Belli apparsi nella Stren-
na dei Romanisti dal 1940 a1 1991. Roma, 
Gruppo Romanisti, 1992. In- carré. Pp. 448. 
Con 77 ill. anche a col. Come nuovo.		
	 € 27,00

128	 (Mistrolongo) AA.VV. Studi in onore di Fe-
derico M. Mistrolongo. Vicenza, S. Giusep-
pe, 1958. In-8. Pp. 952. Con 30 ill. n.t. e  2 
tav. pieg. f.t. Come nuovo. Sovracc. Ampie 
note.	 € 28,00

129	 (Pugliese Carratelli) AA.VV. Studi di storia 
e di filologia anatolica dedicati a Giovanni 
Pugliese Carratelli a cura di F. Imparati. Fi-
renze, Elite, 1988. In-8. Pp. 310. Ampie note 
intonso. Come nuovo.	 € 24,00

130	 (Trovatori) AA.VV. I Trovatori di Provenza e 
d’Italia, introduz. testo critico e traduz. a cura 
di G. Toja. Parma, Guanda, 1965. In-8. Pp. 
303. Ampie note. Come nuovo;	 € 25,00

131	 BARACCONI G. Rivista aneddotica del Tea-
tro Romano. Antico. Roma, Perino, 1882. In-
16. Pp. 223. Cop. ill. Cfr. Rossetti, I, 742. 
Prima edizione.	 € 18,00

132	 (Manzoni) BARBERI-SQUAROTTI G. Teo-
ria e prove dello stile del Manzoni. Milano, 
Silva, 1985. In-8. Pp. 210	 € 16,00

133	 (Ed. ‘800 dantesca) BARONE G. Il dolo-
re del Virgilio dantesco. Roma, Loescher, 
1899. In-8. Pp. 59. Ampie note. Cfr. Fiske 
additions, 32.	 € 20,00

134	 (Etrusco) BATTISTI C. Appunti sulla indi-
vidualità dell’Etrusco. Firenze, Le Monnier, 
1944. In-8. Pp. 22.	 € l4,00

135	 ( Ill. ‘800 Grandville) BERANGER P. Oeu- 
vres compètes edition illustrée par J. J. 
Grandville et Raffet. Paris, Fournier, 1836. 3 
voll. In-8. pp. 462; 404; 404. Con 120 tav. f. 
t. a p. pag. e facsimile di autogr. su 2 pp. f. 
t. Bella leg. coeva in mz. marocch. bordeaux 
tit. oro ai dorsi a 4 nervi. Sguardie marmo-
rizz. In barbe. Ampie note. Belliss. esempl. 
Pregiata opera. Cfr. Vicaire, I, 411/ 2. Bri-
vois, 52: “Très belle édition”. Sander, 75. 
Première tirage. Carteret, III, 80.	€ 260,00

136	 (Trovatori) BERTONI G. I Trovatori d’Italia 
biografie, testi, traduzioni, note. Roma, Mul-
tigrafica, 1967. In-8. Pp. 624. Con 14 ill. e 
2 tav. f. t. Come nuovo Ampie note. Opera 
fondamentale.	 € 50,00

137	 (Ed. ‘800) BIAGINI R. Volgarizzamenti dal-
l’Ebraico dal Greco e dal Latino. Lucca, Tor-
ciglianti, 1866. In-8. Pp. 64. Ruth, Senofon-
te, Cicerone.	 € 24,00

138	 BISACCIONI M. Il Demetrio Moscovita isto-
ria a cura di E. Taddeo. Firenze, Olschki, 
1992. In-8. Pp. 328. Con 4 tav. f.t. Come 
nuovo. Ampie note. Prezzo Olschki€ 53,00.		
	 € 25,00

139	 (Ed. ‘800) BISSO G. Introduzione alla Vol-
gar Poesia in due parti divisa, nuova ediz. 
molto migliorata, ed accresciuta dall’aut. 
specialmente di un nuovo libro della poesia 
Teatrale Antica e moderna. Venezia, Santini, 
1808. In-16. Pp. 288. In barbe. Fiorit. e legg. 
alone. Varese mod.	 € 30,00

140	 (Ed. ‘800) BOECKEL D. Temi Greci in col-
laboraz. alla grammatica di G. Curtius con 
un dizionario in ordine etimologico. IIa ediz. 
diligent. riveduta da G. Mliller. Torino, Loe-
scher, 1880. In-8. Pp. IV, 208. Mz. tela piatti 
marmorizz. In barbe.	 € 35,00

141	 (Leopardi ‘800) BOGHEN CONIGLIANI E. 
Le ricordanze di Giacomo Leopardi studio 
critico. Udine, Doretti, 1895. In-8. Pp. 32. 
Dedica autogr. dell’aut. Macchia d’inchio-
stro alla cop. post.	 € 24,00

142	 (Ed. ‘700) BOUDIER DE VILLEMERT P. J. 
L’Ami des Femmes. Paris, Quai des. Augu-
stin, 1760. In-8. Pp. l82, 2 nn. Fregio tipogr. 
al front. Piena pelle coeva con spellature 
mancanze al dorso a 5 nervi. Esempl. fre-
sco. Cfr. Barbier, I, 132: Quérard, I 443; 
Passigli, I, 567; Gay-Lemonnyer, I, 94.	
	 € 90,00

143	 (Shakespeare) BRADLEY A. C. La tragedia 
di Shakespeare, trad. di O. Di Fidio e S. de 
Cesaris Epifani. Milano, Saggiatore, 1964. 
In-8. Pp. 608. Come nuovo.	 € 24,00

144	 (Ed. ‘800 Borghi Pindaro) BRILLI G. B. 
Canzone al Chiariss. Can. G. Borghi nella 
circostanza che fa di pubblico diritto la sua 
egregia traduz. di tutte le Odi di Pindaro. Fi-
renze, Pezzati, 1824. In 8. Pp. 6. Ottimo.		
	 € 16,00

145	 (Linguistica) BRUNI F. L’Italiano elementi 
di Storia della lingua e della cultura testi e 
documenti. Torino, Utet, 1984. In-4. Gr. Pp. 
496. Con 96 tav. f.t. moltiss. Ill. 1 grande 
carta pieg. in portaolio al fine dei dialetti 
d’Italia. Mz. perg. Edit. tit. e fregi oro al dor-
so. Come nuovo.	 € 40,00
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146	 (Fonetica) BUSNELLI M.D. PITTOLA U. 

Guida per l’insegnamento pratico della fo-
netica italiana nuova ediz. accresciuta. Pe-
rugia, Univ. Ital. per Stranieri. 1940. In-8. P. 
160. Ott. esempl.	 € 20,00

147	 (Ed. ‘700) CACAOULT DE LA MINARDIE-
RE E. Le Triomphe de la Raison; ou lettres 
de deux jeunes dames de qualité; dedie, 
par permission a madame la Duchesse de 
Devonshire. Londres, Dilly, 1785. In-12. Pp. 
VIII, 280. In barbe. Leg. mod. Timbro di ap-
part. Tit. oro al dorso. Ott. esemplare.		
	 € 150,00

148	 (Dantesca) CACCIA E. Tommaseo critico e 
Dante. Firenze, Le Monnier, 1956. In-8. Pp. 
110. Intonso. Come nuovo. Ampie note.		
	 € 18,00

149	 (Salambò) CALONACI A. Le Sentiment de 
la nature dans Salambò. Lucques, Baroni, 
1916. In-4. Pp. 88. In barbe, ampi margini, 
su carta distinta. Dedica autogr. dell’Aut.		
	 € 24,00

150	 (Modena dantesca) CANEVAZZI G. Per la 
fortuna di Dante a Modena. Modena, Solia-
ni, 1921. In-8. Pp. 354. Intonso. Ampie note. 
Come nuovo.	 € 30,00

151	 (Cinquecentina Giunti Venezia) CARO A. 
Rime. Venetia, B. Giunti, 1584. In-4. Pp. 8 
nn, 103, l b.ca, 8 nn. Marca edit. al front 
con stemma Medici-Cappello. Fregi tipo-
gr. Esempl. assai fresco in bei caratt. corsivi 
grandi. Piena perg. coeva allent. allo spig. 
ant. Pregiata ed. Cfr. Gamba, 1287. Adams 
C. 748. Camerini, II, 472. Brunet, I, 1588. 
British, 150. Graesse, Il, 51: “Edizione 
condotta sull’originale pubblicata da Aldo 
nel 1569 citata dalla Crusca”. Razzolini-
Bacchi, 397. Firma coeva al front	 € 350,00

152	 (Foscolo) CARPRIN G. Due donne per un 
poeta (Ugo Foscolo) racconto nella storia. 
Milano Hoepli, 1943. In-8. Pp. 306. Con 16 
tav. f. t. Come nuovo.	 € 20,00

153	 CATULLO G. V. Il Libro e i frammenti dei 
“poeti nuovi” a cura di G. B. Pighi. Torino, 
Utet., 1974. In-8. pp. 476. Con 6 tav. f. t. 
Tela edit. tit. e fregi oro ai dorsi. Ampie note. 
Come nuovo.	 € . 24,00

154	 (Ed. ‘800) CECCHI G. L’Acqua Vino farsa 
in versi IIª ediz. Ferrara, Taddei, 1878. In-8. 
Pp. 106. Cart. rigido coevo tit. oro conserv. 
La cop. orig. ant. Esempl. perfetto parz. In-
tonso. Ediz. di soli 80 esempl. Cfr. Razzo-
lino-Bacchi, 110. Ex libris.	 € 60,00

155	 CECCONI M. La fidanzata del vento. Firen-
ze, Vallecchi, 1934. In-8. Pp. 296. Prima 
edizione.	 € 20,00

156	 (Dantesca) CESARI A. Scritti danteschi bi-
bliografici e filologici raccolti ora per la prima 

volta e con documenti inediti illustrati per 
cura di G. Guidetti. Reggio-Emilia, Coll. St. 
Letteraria, 1917. In-16. Pp. 340. Ritr. in an-
tiporta. Ott. esempl. Ampie note. In barbe.		
	 € 24,00

157	 (Romanzo nell’antichità Ed. ‘800) CHAS-
SANG. A. Histoire du Roman et des ses rap-
ports avec l’histoire dans l’antiquité grecque 
er latine. Paris, Didier, 1862. In-16. Pp. 481. 
In barbe.	 € 40,00

158	 (Dantesca) CHIAPPELLI A. Dalla Trilogia 
di Dante. Firenze, Barbera, 1905. In-16. Pp 
294. Con 2 tav. f.t. Con note. Mz. similpelle 
mod. Cfr. Fiske additions, 47.	 € 30,00

159	 CHIAPPELLI A. Pagine di Critica letteraria 
Opere Varie Serie I Vol. I. Firenze, Le Mon-
nier, 1911. In-8. Pp. 490. Intonso in barbe. 
Come nuovo. Dedica autogr. dell’.Aut. a A. 
Orvieto. Su Leopardi, Giusti, De Amicis, 
Dantesca, etc.	 € 22,00

160	 (Dantesca) CHIARI A. Letture dantesche. 
Firenze, Le Monnier, 1939. In-16. Pp. 270. 
Ampie note. Come nuovo. Raccolta di let-
ture dantesche tenute a Firenze e Arezzo 
nel celebre italianista docente alla Catto-
lica di Milano.	 € 23,00

161	 CICOGNANI B. La Nuora. Firenze, Vallec-
chi, 1954. In-8. Pp. 644. Tela edit. Sovracc 
Tit. oro. Come nuovo.	 € 22,00

162	 CICOGNANI B. La Velia. Firenze, Vallecchi, 
1958. In-8. Pp. 282. Tela edit. tit. oro. So-
vracc. Come nuovo.	 € 22,00

163	 (Ed. ‘800) CONTI A. Opuscoli Filologici. Ve-
nezia, Alvisopoli, 1832. In-16. Pp. XVI, 220. 
Ritr. inc. in rame in antip. Ott. esempl. in 
barbe. Non comune.	 € 60,00

164	 (Marivaux) COULET H. Marivaux roman-
cier. Essai su l’esprit et le coeur dans les ro-
mans de Marivaux. Paris, Colin, 1975. In-8. 
Pp. 432. Come nuovo. Ampie note.	 € 28,00

165	 (Ed ‘800) COURIER P. L. Oeuvres com-
plètes nouvelle éd. Augmentée, d’un grand 
nombre de morceaux inédits, précédée d’un 
essai sue la vie et les écrits de l’Auteur par 
A. Carrel. Paris, Didot, 1937. In-8. Pp. 456. 
Ritr. dell’aut. inc. in antip. Testo a 2 col. 
Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso. Piatti 
marmorizz. Con 1 facsimile f. t. Picc. man-
canza al dorso.	 € 50,00

166	 (Ed. ‘. 800) CRESCIMBENI G. M. DE’. Cen-
to apologhi trasportati in versi da quelli di 
mons. Bernardino Baldi abate di Guastalla 
da Giovanni Mario De’ Crescimbeni colle 
moralità trasportate parimenti in versi da 
quelle di Malatesta Strinati dal conte Lui-
gi De’ Rilli Orsini. Roma, Perego-Salvioni, 
1826. In-16. Pp. 64. Varese mod. Esempl. 
assai fresco.	 € 30,00
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167	 CROCE B. La novella di Andreuccio da Pe-

rugia. Bari, Laterza, 1911. In-8. Pp. 54. 2 nn. 
Con ill. n.t. Prima edizione. Borsari, 820. 
Cione, 128.	 € 50,00

168	 (Teatro) D’AMICO S. Storia del teatro Dram-
matico. Milano, Rizzoli, 1939- 40. 4 voll. In-
8. Pp. 421; 536; 480; 510. Con 1250 ill. n. t. 
e 16 tav. a col. f. t. Tela edit. tit. oro ai dorsi 
e piatti ant. Perfetto esemplare. Opera pre-
giatissima e fondamentale che offre un 
panorama completo del teatro mondiale 
dai tempi dell’antichità classica fino al 
primo quarto del secolo XX, scritta con 
profonda competenza con l’apporto di 
numerosi testi, magnificamente illustrata 
e corredata di ampia bibliografia in fine di 
ciascun vol. e di un utile indice alfabetico 
dei nomi e tavole sinottiche in fine dell’ul-
timo.	 € 120,00

169	 (Rimatori XIII sec. ‘800) DAVANZATI C. 
Sonetti inediti di Chiaro D e d’altri rimatori 
del sec. XIII. Bologna, Fava e Garagnani, 
1873. In-8. Pp. 24. Introd. di A. D’Ancona. 
Ott. esempl. Ex libris Raineri-Biscia.	€ 18,00

170	 (Ed. ‘800) DE FEIS L. I dadi scritti di Tosca-
nella ed i numeri Etruschi nuovo esame. Ge-
nova, Sordo Muti, 1883. In-8. Pp. 19. Con 1 
tav. f. t. Con note.	 € 20,00

171	 (Ed. ‘800) DE GIORGI BERTOLA A. Can-
zonette inedite. Rimini, Marsoner e Grandi, 
1828. In l6. Pp. 19. In carta forte. Varese 
mod. Pubblicato per nozze Graziani-Cister-
ni. Cfr. Pecci, 66.	 € 30,00

172	 (Ed. ‘800) DELAVIGNE C. DI VIGNY A. Tea-
tro. Milano, Stella. 1839. In-8. Pp. 266; 188. 
Ritr. inc. in rame in antip. di Delavigne. 
Testo a 2 col. Mz. tela coeva, piatti marmo-
rizz. lievi fiorit. Comprende del I°: Don Juan 
d’Austria ovvero la Vocazione, Marino Fa-
liero Dramma. vers. di G. Buttafuoco, Luigi 
tragedia vers. di G. Barbieri, La Principes-
sa Aurelia com. versione, di G. B. Del. II° 
Chatterton dramma, la Marescialla d’ Andre 
dramma, Uscirne netto con la paura prover-
bio. Il Moro di Venezia, Otello; tragedia.		
	 € 32,00

173	 (Linguistica) DIETH E. Vademecum der 
phonetik. Phonetische Grundlagen für das 
wissenschaftliche und praktische Studium 
der Sprachen. Bern, Franche, 1950. In-8. 
Pp. 468. Con 86 fig. n.t. 1 tav. in antip. f.t. 
ed 1 tav. pieg. f.t. Tela edit. Con note. Come 
nuovo.	 € 25,00

174	 (Cinquecentina Giolito) DOLCE L. I Quat-
tro libri delle osservationi di nuovo da lui me-
desimo ricorrette, & ampliate; & con le postil-
le. Vinegia, G. Giolito De’ Ferrari, 1562. In-8 
picc. Pp. 240. Marca edit. al front. Test. e 

fregi tipogr.: Capill. in xilogr. fig. Alone, e 
d’umido al marg. est. delle ultime cc. Leg. 
mod. in pirena perg. antica. Cfr. Gamba, 
1360. Bongi, II, 148. Manca al British. e 
Adams.	 € 200,00

175	 (Dantesca) D’OVIDIO F. L’Ultimo volume 
dantesco. Roma, APE, 1926. In-8. Pp. 420. 
Intonso. Come nuovo. Ampie note. Ritr. in 
antip. In barbe.	 € 38,00

176	 DOVIZI DA BIBBIENA B. Commedia Ele-
gantissima in prosa nuovamente composta 
intitulata Calandria. Verona, Valdonega, 
1970. In-8. pp. 190. Ritr. in antip. Come 
nuovo ampie note.	 € 23,00

176	 (Ed. ‘700) DUCLOS C. Novella D’Accagio e 
di Zirfille trad. dal francese. Minuzia, (Parigi) 
1744. In-12. Pp. X, 105. Fregi tipogr. Pie-
no vitello chiaro tit. e fregi oro per cornice ai 
piatti. Tagli oro. Sguardie marmorizz. Rara 
prima edizione italiana contemporanea 
alla francese. Picc crepa allo spig. ant. 
sup.	 € 170,00

177	 (Ed. ‘700) DUCLOS C. P. Novella D’Acca-
gio e di Zirfille trad. dal francese. Minuzia, 
(Parigi) 1744. In-12. Pp. X, 105. Fregi tipogr. 
Pieno vitello chiaro tit. e fregi oro al dorso. 
Triplice filetto oro per cornice ai piatti. Tagli 
oro. Sguardie marmorizz. Rara prima edi-
zione italiana contemporanea alla francese. 
Picc crepa allo spig. ant. sup.	 € 170,00

178	 DYNAMIUS. Vita Sancti Maximi Episcopi 
Reiensis; Fausti Reiensis: Sermo de Sancto 
Maximo Episcopo et Abbate, recensuit S. 
Gennaro. Catania, Centro St. Antico Cristia-
nesimo, 1966. In-8. Pp. 202 . Ampie note. 
Come nuovo, Dedica autogr. dell’Aut.		
	 € 23,00

179	 (Erodoto Ed. ‘700) ESTIENNE H. Apologie 
pour Herodote. Ou Traité De la conformité 
des Merveilles anciennes avec les Moderne. 
Nouv. édit. faite sur la premiere: augmen-
tée de tout ce que les posterieures ont de 
curieux, et de Remarques: par Mr. Le Du-
chat La Haye, Scheurleer, 1735. 2 tomi in 3 
voll. In-8 picc. Pp. 4 nn, CLVIII, 624, 48 nn. 
8 nn, 434. Con 3 inc. in rame in antip. a 
p. pag. Marca edit. inc. in rame al front. 
Front. in caratt. rossi e neri. Fregi tipogr. 
Piena perg. Coeva. Lievi velature d’umido 
al marg. int. b.co. Tit. mss. ai dorsi. Pregia-
ta ediz. Cfr. Graesse, II, 506. Brunet, II,, 
1077: ‘’Cette edit. est préférable aux pré-
cédentes à cause des remarques qu’elle 
contient. Le 21 chapitre y est entier, et la 
prosopopée est impr. à la page XXI des 
pièces prélim. Ampie note. Hoffmann, 2, 
242/3. Ebert, 6972. Renouard, p. 126/28.		
	 € 250,00
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180	 (Plutarco) FAVALORO G. Delle fonti di Plu-

tarco nella storia dell’età ciceroniana fino ad 
Ottaviano Augusto (63-29 av. C. ) Firenze, 
Bemporad, 1921?. In-8. Pp. 156. Intonso 
ampie note. Come nuovo.	 € 25,00

181	 (Frezzi) FILIPPINI E. Studi frezziani. Foli-
gno, Campitelli, 1922. In-8. Pp. 268. Ampie, 
note. Mende al dorso.	 € 22,00

182	 (Ed. ‘800) FOFFANO F. Due canzoni amo-
rose del secolo XVIII. Firenze, Rass. Nazio-
nale, 1889. In-8. Pp. 26. Intonso. Dedica 
autogr. dell’Aut.	 € 18,00

183	 (Linguistica) FORMIGARI L. Linguistica ed 
empirismo nel Seicento inglese. Bari, La-
terza, 1970. In-8. Pp. 243. Con note. Come 
nuovo.	 € 176,00

184	 (Bibliografia) FORNACIARI G. Raffaello 
Fornaciari (1837-1917). Cenni biografici e 
bibliografici. Firenze, Ariani, 1919. In-8. Pp. 
72. Ritr. in antip. 289. Opere descritte.		
	 € 22,00

185	FOS COLO U. Epistolario (1794-1821) a 
cura di P. Carli, G. Gambarin, F. Tropeano, 
M. Scotti. Firenze, Le Monnier, 1949-74. 8 
voll. In-8. Pp. 4632. Ampie note come nuovi. 
(Ed. nazionale Vol. XV°).	 € 150,00

186	FOS COLO U. Esperimenti di traduzione del-
l’Iliade, parte Ia, IIa, IIIa ediz. critica cura di 
G Barbarisi. Firenze, Le Monnier, 1961-67. 3 
voll. In-8. Pp. 1762. Con tav. f t. Intonsi Ott 
esempl. (Ed. Nazionale vol. III°).	 € 60,00

187	FOS COLO U. Lezioni, articoli di critica e di 
politica (1809-11). Ediz. critica di E. Santini. 
Firenze, Le Monnier, 1933. In-8. Pp. 540. 
Ritr in antip. e facsimile pieg. f. t. Ott. 
esemplare. (Ed. Nazionale Val. VII°).		
	 € 25,00

188	FOS COLO U. Poesie e Carmi: poesie, dei 
Sepolcri, Poesie postume, le Grazie a cura 
di F. Pagliai, G. Folena, M. Scotti. Firenze, 
Le Monnier, 1985. In-8. Pp. 1312. Sovracc. 
Come nuovo ampie note. (Ed. Nazionale 
Vol. I°)	 € 30,00

189	FOS COLO U. Prose politiche e apologeti-
che (1817-27): Scritti sulle isole Ionie e su 
Parga, la rivoluzione di Napoli del 1798-99, 
la ”Lettera apologetica”, a cura di G. Gam-
barin. Firenze, Le Monnier, 1964. 2 voll. In-
8. Pp. 722; 265. Intonsi. Ampie note. Come 
nuovi. (Ed. Nazionale Vol. XIII0) .	 € 60,00

190	FOS COLO U. Prose politiche e letterarie 
dal 1811 al 1816 frammenti sul Macchiavelli, 
Ipercalisse, Storia del Sonetto, Discorsi sul-
la servitù dell’Italia, Scritti vari, ediz. critica a 
cura di L. Fassò. Firenze, Le Monnier, 1933. 
In-8. Pp. 539. Ritr. e facsimile f. t. Ampie 
note. Ott. esempl. (Ed. Nazionale vol VIII°).		
	 € 25,00

191	FOS COLO U. Prose varie d’arte ediz. criti-
ca a cura di M. Fubini. Firenze, Le Monnier, 
1951. In-8. Pp. 576. Con tav. f.t. Ott. esem-
pl. (Ed. Nazionale Vol. V°)	 € 30,00

192	FOS COLO U. Saggi e discorsi critici: Saggi 
sul Petrarca, discorso sul testo del Decame-
ron. Scritti minori su poeti italiani e stranieri 
(1821-26) ediz. critica a cura di C. Foligno. 
Firenze, Le Monnnier, 1953. In-8. Pp. 684. 
Ampie note. Come nuovo. (Ed. Nazionale 
Vol. X°).	 € 25,00

193	FOS COLO U. Saggi di letteratura italiana:
Epoche della lingua italiana, Poemi narrati-
vi, Donne erudite, Dei viaggi classici, Intorno 
ad antiquari e critici, La letteratura periodica 
italiana, etc. ediz. critica a cura di C. Foligno. 
Firenze, Le Monnier, 1958. 2 voll. In-8. Pp. 
376; 632. Ampie note come nuovi. (Ed. Na-
zionale vol. XI°)	 € 40,00

194	FOS COLO U. Scritti letterari e politici dal 
1796 al 1808 a cura di G., Gambarin. Firen-
ze, Le Monnier, 1972 In-8. Pp. 890. Intonso. 
ampie note. Come, nuovo. (Ed. Nazionale 
Vol. VI°)	 € 25,00

195	FOS COLO U. Scritti vari di Critica storica e 
letteraria (1817-27) a cura di U. Limentani 
con la collaboraz. di J M. A. Lindon. Firen-
ze, Le Monnier, 1978, In-8. Pp 886. Intonso 
ampie note come nuovo. (Ed. Nazionale vol. 
XIl°).	 € 25,00

196	FOS COLO U. Studi su Dante: Articoli della 
Edinburgh rewiew, discorso sul testo della 
Commedia, Commedia di Dante Alighieri. A 
cura di G. Da Pozzo e G Petrocchi. Firenze, 
Le Monnier, 1979-81. 2 voll. In-8°. Pp. 979; 
454. Ampie note. Come nuovi. (Ed. Naziona-
le Vol. IX°). 	 € 65,00

197	FOS COLO U. Tragedie e poesie minori a 
cura di G. Bezzola. Firenze, Le Monnier, 
1961. In-8. Pp. 606. Ampie note. Come nuo-
vo (Ed Nazionale Vol. II°)	 € 25,00

198	FOS COLO U. Ultime Lettere di Jacopo Ortis 
ediz. critica a cura di G. Gambarin, Pp. 642. 
Intonso. Come nuovo (Ed. Nazionale vol. 
IV°).	 € 26,00

199	FR ATTAROLO R. Commentario a dieci 
poesie ed altri studi di poesia. Pisa, Giardi-
ni, 1973. In-8. Pp. 192. Intonso come nuovo 
ampie note.	 € 22,00

200	 (Ed. ‘800) FREDIANI F. Spoglio all’Ovidio 
maggiore. Prato, Guasti, 1852. In-8. Pp. 
XXIV, 423. Lievi fior. Mz. pelle coeva tit. e 
fregi al dorso. Piatti marmorizz. Ott. esempl.		
	 € 60,00

201	 (Illuminismo) FUBINI M. (a cura) La cultura 
illuministica in Italia. Torino, Radio Ital. 1957. 
In-8. Pp. 304. Con 31 ill. f.t. Tela ed. tit. e fre-
gi oro al dorso. Sovr. Come nuovo.	 € 22,00
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202	G AIFFE F. Le Drame en France au XVIIIe 

siècle. Paris, Colin, 1910. In-8. Pp. 606. Con 
16 tav. f. t. Ampie note. Cop. un pò sporca.		
	 € 50,00

203	 (Dramma XVIII sec.) GAIFFE F. Le Drame 
en France au XVIIIe -1971. In-8. Pp. 600. 
Con 16 tav. f. t. Ampie note. Come nuovo.		
	 € 28,00

204	 (Filol. Classica) GALLI U. L’Opera retorica 
di Dionigi d’Alicarnasso. Firenze, Seeber, 
1912. In-8. Pp. 35. Ampie note. Estratto.		
	 € 22,00

205	 (Ed. ‘800 dantesca) GARGALLO T. Se il 
verso di Dante Poscia più che il dolor poté il 
digiuno meriti lode di sublime o taccia d’inet-
to lezione accademica. Palermo, Solli, 1832. 
In-8. Pp. 55. In barbe. Ott. esempl. Manca al 
Fiske.	 € 34,00

206	 (Greco) GARZYA A. Studi sulla Lirica Greca 
da Alcmane al primo impero. Messina, D’An-
na, 1963. In-8. Pp. 202. Ampie note. Come 
nuovo.	 € 23,00

207	 (Dante) GUTHIEZ P. Dante essai sur la vie 
d’après l’Oeuvre et les Documenta. Paris, 
Renouard, 1908. In- 8. Pp. 350. Con 12 tav. 
f. t. Ampie note. Come nuovo. In barbe. Cfr. 
Fiske additions, 67.	 € 25,00

208	 (Colombaria Firenze Ed, ‘800 Crusca) 
GAZZERI G. Discorso recitato nella Società 
Colombaria (Sulla proposta di correz. al Vo-
cab della Crusca). S. l. n. edit. e data (metà 
‘800) In-8. Pp. 22. Ex libris Gerini. Cfr. Uc-
celli, 1059.	 € 22,00

209	 (Cinquecentina Torrentino Dantesca) 
GELLI G. B. Lettura seconda sopra lo infe-
mo di Dante, letta nella Accademia Fiorenti-
na nel Consolato d’Agnolo Borghini. Fioren-
za, (Al fine) Lor. Torrentino, 1555. In-8. Pp. 8 
nn, 218, 2 nn, 4 b.che. Marca edit. al front. 
Fregi tipogr. Piena perg. rigida mod. Esem-
pl. assai fresco. Pregiata opera. Cfr. More-
ni, Annali Torrentino, 255, IV. British, 294. 
Manca all’ Adams. Gamba, 506. Graesse, 
III, 44. Brunet, II, 1522. Fiske, I, 247.		
	 € 350,00

210	 (Manzoni) GETTO G. Manzoni europeo. Mi-
lano, Mursia, 197l. In-8. Pp. 4ll. Ampie note. 
Tela edit. tit. oro. Come nuovo.	 € 24,00

211	 (Ediz. ‘700 Napoleonica) GIANNI F. Bona-
parte in Italia poema. Milano, Civati, 1797. 
In-8. Pp. XXXIX, 50, 2 nn. Bel ritr. di Napo-
leone inc. in rame a p. pag. in antip. da 
G. Calendi. In carta forte assai fresco. Mz. 
pelle mod. con punte tit. oro al dorso. Piatti 
marmorizz. Prima edizione. Cfr. Biancardi-
Francese, 217.	 € 120,00

212	 (Scrittori d’Italia) GIANNONE P. Il Triregno 
a cura di A. Parente. Bari, Laterza. 1940. 3 

voll. In-8. Pp. 395; 497; 268. Intonsi. Come 
nuovi.	 € 68,00

213	G INORI CONTI P. Rime antiche secondo la 
lezione di un testo a penna del sec. XIV della 
seconda raccolta del principe Ginori Conti. 
Firenze, Fondaz. Ginori Conti, 1940. Folio 
Pp. 80. Con 6 tav. a p. pag. f.t.	 € 30,00

214	 (Teatro ‘700 Volterra) IL GIOBBE orato-
rio Sacro per musica da cantarsi in Volter-
ra nella sera de’ 28 ago. l797 in occasione 
dell’apertura della nuova chiesa della Ven. 
Confraternita della Misericordia e della Mor-
te di detta città. Firenze, Pagani, 1797. In-
4. Pp. XXIII. Con 2 test. inc. in legno. Ott. 
esempl.	 € 45,00

215	 (Ed. ‘800 ) GIORDANI P. Prose scelte. Na-
poli, Migliaccio, 1842. In-16. Pp. 252. Cop. 
fitt. Manca al Forlini, Bibliogr. di P. Gior-
dani.	 € 28,00

216	 (Michelangiolo) GIRARDI E. N. Studi su 
Michelangiolo scrittore. Firenze. Olschki, 
1974. In-8. Pp. 222. Ampie note.	 € 21,00

217	 (Dantesca ‘800) GIULIANI P. G. Alcune 
prose. Savona, Sambolino, 1851. In-16. Pp. 
346. Intonso. Come nuovo in barbe. Cfr. 
Fiske, I, 254. Del Cattolicesimo di Dante 
e del Veltro allegorico della Div. Comedia. 
Ragionamento sopra un quadro di C. Và-
gel rappres. la Comedia di Dante, Sopra il 
Deposto di Croce scolpito da P. Tenerani. 
Dante spiegato con Dante ossia proposta 
e saggio di un nuovo comento della Com-
media.	 € 40,00

218	 (Ed. ‘800) GIUSTI G. Il congresso de’ Bir-
ri, ditirambo. Firenze, Baracchi succ. Piatti, 
1847. In-16. Pp. 17, 3 b.che. Prima rara 
edizione. Cfr. Parenti, Rarità Bibliografi-
che dell’800, II, 144. Biancardi-Francese, 
226. Parenti, 268.	 € 70,00

219	 (Teatro) GOLDONI C. La Vedova Scaltra 
commedia in tre atti in prosa rappresentata 
per la prima volta in Milano nell’estate del-
l’anno 1748. S. l. n. edit. (Prima metà ‘800) 
In-8. Pp. 76. In barbe.	 € 25,00

220	 (Ed. ‘800 dantesca) GORRA E. Il Sogget-
tivismo di Dante. Bologna, Zanichelli, 1899. 
In-8. Pp. 104. Ampie note. In barbe come 
nuovo. Cfr. Fiske additions, 70.	 € 24,00

221	 (Ed. ‘600) GUARINI G. B. Lettere di nuovo 
in questa quinta impressione sotto capi di-
vise da Agostino Michele raccolte. Venetia, 
G. B. Ciotti, 1600. In-8 picc. Pp. 16 nn, 407. 
Grande marca edit. dell’Aurora al front. 
Fregi tipogr. Mz. pelle ‘700 con punte tit. 
e fregi oro al dorso. Piatti marmorizz. Tagli 
rossi. Pregiata ediz. Cfr. Piantanida, 341. 
Tiraboschi, I, 200. Esempl. assai fersco in 
bei caratt. corsivi.	 € 240,00
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222	 HEINE E. Poesie trad. da F. Amoroso Nuove 

poesie, Atta Troll, Germania. Milano, Ric-
ciardi, 1963. In-8. Pp. 305. Intonso. Come 
nuovo.	 € 25,00

223	 (Dantesca ‘800) HELL T. Il Viaggio in Italia 
sulle orme di Dante per la prima volta pub-
blicato in italiano con note Treviso. Andreo-
la, 1841. In-8. Pp. 198 Mz. pelle coeva tit. e 
fregi oro al dorso. Piatti marmorizz. Ampie 
note. Cfr. Fiske, 49l. Interess. viaggio in 
Italia che si snoda attraverso i luoghi men-
zionati da Dante nella Commedia e in altre 
opere.	 € 65,00

224	 (Linguistica) HERRIOT P. La psicologia del 
Linguaggio. Bari, Laterza, 1972. In-8. Pp. 
274. Sovracc. Come nuovo.	 € 18,00

225	 (Ill. ‘800 Gavarni) HOFFMANN E. T. A. 
Contes fantastiques traduction nouvelle 
précédés de souvenirs intimes sur la vie de 
l’Auteur par P. Christian, illustrés par Ga-
varni. Paris, Morizot, s. d. (C.ca 1861). In-
8. Pp. 488. Con 196 inc. in legno di varie 
grandezze e 10 a p. pag. f. t. Mz. marocch. 
rosso coevo tit. e fregi oro al dorso. Tagli oro. 
Cfr. Vicaire, IV, 158. Lievi fiorit.	 € 120,00

226	 (Faulkner) HOFFMAN F. J. VICKERY O. W. 
William Faulkner venti anni di critica, trad. di 
A. Coppini Levi Della Vida. Parma, Guanda, 
1957. In-8. Pp. 283. Come nuovo.	 € 19,00

227	 (Manzoni) ILIVI F. Manzoni. Milano, Rusco-
ni, 1985. In-8. Pp. 432. Tela edit. Sovracc. 
Come nuovo.	 € 20,00

228	 (Ed. ‘700) IMBERT. FLORIAN, et autres. 
Les Soirées amusantes ou recueil choisi 
de nouveaux Contes Moraux; Amsterdam, 
1738; 3 voll. In-12. Pp. 368; 360; 390 Mz. 
pelle coeva tit. oro. Esempl. freschi. Cfr. 
Barbier, IV, 510e	 € 150,00

229	 (Testi di Lingua ‘800) ISAAC DE SYRIA 
(Vescovo di Ninive). Collazione dell’Abate 
Isaac recata alla sua vera lezione con l’aiuto 
e l’autorità del testo latino stampato a Ve-
nezia nel MDVI, col ms. Zanotti del 1454 e 
la stampa di Venezia del 1500 e in questa 
biblioteca messa a stampa per cura del P. 
Bartolomeo Sorio Roma, Class. Sacri, 1845. 
In-4 Pp. 136 (Unito) Lettere del Beato Don 
Giovanni Dalla Celle Monaco Vallombrosa-
no e d’altri coll’aiuto di varie stampe e Mss: 
recate a miglior lezione da P B. Sorio. Pp. 
83, 1 nn Frullone Crusca inc. al front della 
la opera. Bella leg. coeva in mz. marocch. 
blu tit. oro al dorso Piatti marmorizz. Esempl. 
perfetto freschissimo Cfr. Razzolini-Bacchi, 
187. Ampie note.	 € . 150,00

230	 (Teatro) JACOBBI R. Quattro testi per il 
teatro traduz. da Shakespeare, Lope de 
Vega, Molière a cura di A. Dolfi. Roma, Bul-

zoni, 2003. In-8. Pp. 490. Con ill. n. t. Come 
nuovo. Amppie note.	 € 22,00

231	 (Teatro) JARRO (G. PICCINI) Vita aneddo-
tica di Tommaso Salvini e Ricordi degli attori 
del suo tempo. Firenze, Bemporad, 1909. 
In-16 Pp. 409. Con 12 tav f. t. Mz pelle coe-
va tit. e fregi oro al dorso a 4 nervi Ex 1ibris 
nobiliare in rame. Ott. esempl          € 40,00	

232	 (Taine-La Fontaine) JEUNE S. Poésie et 
système Taine interpreté de La Fontaine. 
Paris, Colin, 1968. In-8. Pp. 184. Con 2 tav. 
f. t. Come nuovo. Ampie note.	 € 19,00

233	 (Ill. ‘900) LA FONTAINE. Contes et Nouvel-
les nombreuses illustrations de Fragonard, 
Lacret, Boucher, Oudry, etc. Paris, Tallan-
dier, s. d. (1903). In-8. Pp. 488. Con 115 ill. 
n. t. molte a p. pag. Belliss. leg. coeva in 
mz. marocch. rosso tit. e fregi oro al dorso. 
Filetto oro. ai piatti sguardie e piatti marmo-
rizz. In barbe perfetto. Timbro ed ex libris.		
	 € 100,00

234	 (Ed. ‘800 Dantesca) LANCI F. De’ Spiritali 
tre regni cantati da Dante Alighieri nella Di-
vina Commedia analisi per tavole sinottiche. 
Roma. Chiassi, 1855-56. In-Folio. Pp. 2 nn, 
26, 2 nn. Con 2 tav. f. t. di cui una pieg. 
più volte e Pp. 66. Con 4 tav. f. t. di cui 
3 a dopia pag. Esempl. in carta grave ad 
ampi margini. Dorso e piatto post. in varese 
mod. Cfr. Fiske, II, 292. Opera non comu-
ne. Esempl. assai fresco.	 € 70,00

235	 (Ed. ‘800) LEMENNAIS F. Amschaspands 
et Darvands. Paris, Pagnerre, 1845. In-8. 
Pp. 403. Con 1 facsimile pieg. f. t. Mz. ma-
rocch. coevo tit. e fregi oro al dorso a 4 nervi. 
Piatti e sguardi marmorizz. In barbe lievi fio-
rit. Cfr. Caillet, 6033: “Opera condannata 
all’indice”. Ex libris.	 € 50,00

236	 (Favole Ill. ‘600) LE NOBLE E. Contes et 
Fables. Ouvrage enrichi de Figures. Lyon, 
Rey, 1697. 2 voll. In-12. Pp. 18 nn, 285, 7 
nn: 2 nn, 298, 6 nn. Con 6 tav. inc. a p. pag 
e 72. inc. n. t. a metà pag in rame. Fregi 
tipogr. Mz. pelle ‘800 tit. e fregi oro ai dorsi 
con mancanze. Piatti marmorizz. Pregiata 
ediz. Cfr. Hollstein XXXVI. Vianen, 188. 
Quèrard, V, 161. Cioranescu, 42543. Fa-
bula Docet, 22.	 € 200,00

237	 (Ed. ‘600) LIPSIUS I. Dissertatiuncula 
apud Principes: itém C. Plini Panegiricus 
liber, Traiano dictus cum eiusdel Lipsi per-
petuo Commentario. Antuerpiae, Plantinia-
na, 1600. In-4. Pp. 16 nn, 170, 6 nn. Bella 
grande marca edit. inc. in rame al front. e 
grande inc. in legno al fine. Fregi tipogr. 
In bei caratt. grandi. Perg. coeva tit. mss. al 
dorso con lievi mancanze Cfr. Adams, L, 
789. Prima edizione.	 € 220,00
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238 (Cinguecentina Giunti Firenze) LORENZI-

NI N. Il Peccator Contrito di M. Niccolò L. 
firico da Montepulciano. Con la tavola delle 
cose più notabili. Fiorenza, Giunti, 1591. In-
4. Pp. 16 nn, 206, 10 nn. Bei grandi capill. 
in xi1ogr. fig. Marca edit. al front. ed al 
fine. Con 1 inc. in legno a p. pag. Esempl. 
in bei caratteri corsivi. Cart. rigido floreale 
‘800. Fiorit. Rara prima edizione. Cfr. Ca-
merini, 182. Graesse, N, 200. British, 393. 
Manca all’Adams.	 € 400,00

239	 LOWRIE J. O. The Violent Mystique. The-
matics od Retribution and Expiation in Bal-
zac, Barbey d’aurevilly, Bloy, and Huysmans. 
Genere, Droz, 1974. In-8. Pp. 180. Tela edit. 
Come nuovo. Ampie note.	 € 28,00

240	 (Ed. ‘800) MABIL L. Alcune Operette. Vene-
zia, Alvisopoli, 1833. In-16. Pp. 224. Intonso 
Come nuovo.	 € 45,00

241	 (Valery) MACRI’ O. Il cimitero marino di Paul 
Valery, studi, testo critico, versione metrica e 
commento. Firenze, Lettere, 1989. In-8. Pp. 
381. Ampie note. Sovracc. come nuovo.		
	 € 26,00

242	 MACRI O. Scritti d’Arte dalla materia alla 
poesia a cura di L. Dolfi con uno studio di 
D. Valli. Roma, Bulzoni, 2002. In-8. Pp. 428. 
Con 152 ill. n. t. Come nuovo. Con note.		
	 € 22,00

243	 (Ermetismo-Bigongiari) MACRI’ O. Studi 
sull’ermetismo l’enigma della poesia di Bi-
gongiari. Lecce, Milella, 1988. In-8. Pp. 161. 
Ampie note intonso come nuovo.	 € 25,00

244	 (Ed. ‘700) MAFFEI S. De’ Teatri antichi, e 
moderni trattato in cui diversi punti morali 
appartamenti a teatro si mettono del tutto 
in chiaro. Con la qual occasione si rispon-
de al P. Daniele Concina, chi vien ora in 
tal materia cosi fieramente attaccato da 
lui. Verona, Carattoni, 1753. In-4. Pp. 148. 
Marca edit. al front. Fregi tipogr. Esempl. 
in barbe ad ampi marg. assai fresco. Cart. 
coevo. Prima rara edizione. Cfr. Biancar-
di-Francese, 280. Cat. Rasi, 443. Eitner, 
VI, 272. Cicognara, 763: “Questo frate in 
un’opera di Spectaculis Theatralibus ful-
mina anatemi, e manda dritto all’inferno 
Maffei, Muratori, e tutti gli altri scrittori i 
più Ortodossi, e Cristiani in materia Tea-
trale”. Enc. d. Spettacolo, VI, 1840. Timbro 
di appart. Dorso con laceraz. De Filippi, Es-
sai d’une biographie générale du théatre, 
215.	 € 280,00

245	 (Scritt. D’Italia) MAGALOTTI L. Relazioni 
di Viaggio in Inghilterra, Francia, e Svezia a 
cura di W. Moretti. Bari, Laterza. 1968. In-
8.Pp. 468. Con 26 tav. f.t. a p. pagina.		
	 € 28,00

246	 (Ed. ‘800 dantesca) MANCINI L. La Divina 
Commedia di Dante Alighieri quadro sinot-
tico analitico. Fano, Lana, 1861. In-8. Pp. 
268. Intonso, in barbe. Mancanze all’ang. 
sup. est. di cop. e front. Ampie note. Cfr. 
Fiske, II, 313.	 € 34,00

247	 (Testi di Lingua Ed. ‘700) MANNI D. M 
Volgarizzamento delle Vite de’ Santi Padri, 
colle vite di alcuni Santi scritte nel buon se-
colo della lingua Toscana. Firenze, Manni, 
1731-35. 4 voll. In 2 tomi In-4. Pp. 50, 2 nn, 
275; 1 nn, 53, 3 nn, 416; X, 336, 2 nn. X: X, 
408. Frullone Crusca ai front. Fregi tipo-
gr. Macchia a 2 front. Altrimenti esempl. as-
sai freschi e marginosi. Mz. perg. ‘800 tit. e 
fregi oro ai dorsi su tass; in pelle. Tagli mar-
morizz. Rara e pregiata ediz. Cfr. Gamba, 
1046. Prima edizione. Qc. carta brunita.		
	 € 380,00

248	 (Tasso) MANSO G. Vita di Torquato Tasso. 
Venezia, Alvispoi, 1825. In-16. Pp. 278. Ritr. 
inc. in rame in antip.	 € 40,00

249	 (Cinquecentina Lionese) MANZOLLI P. A. 
(PALINGENIUS M.) Zodiacus Vitae, hoc est, 
De Hominis vita, studio, ac moribus optime 
instituendis Libri XII. Lugduni, Iac. Tomae-
sium et Guil. Gazeium, 1552. In-8 picc. Pp. 
366, 82 nn. Marca edit. al. front. in xilogr 
fig. Firma di appart. al front. antica. Mz. pelle 
‘800 tit. e fregi oro al dorso, piatti marmorizz. 
Ex libris. Ott. esempl. assai fresco in caratt. 
corsivi. Pregiata opera. Cfr. Graesse, V, 
106. Manca al British e Adams. Cartier, 
Bibl. des Tournes, I, 224. Caillet, III, 7096. 
Celebre poema latino in esametri sud-
diviso in 12 libri come i segni zodiacali 
in cui però l’astrologia ricopre un ruolo 
marginale, essendo oggetto principa-
le della poesia. l’esoterismo, lo studio 
della pluralità dei mondi e sopratutto la 
condanna degli abusi ecclesiastici della 
Curia papale romana con simpatia delle 
tesi di Lutero e di Erasmo. Ebbe rapido 
successo e fu molto apprezzato negli am-
bienti protestanti del Nord Europa. L’Aut. 
umanista medico e poeta nato a Stellata, 
Ferrara nel 1500 e morto nel 1543, pub-
blicò quest’opera sotto lo pseudonimo di 
Marcellus Palingenius (le iniziali dei primi 
29 versi del libro 1° danno proprio l’acro-
stico di questo nome). Dopo la morte nel 
1549 Paolo III istituì un processo contro 
la sua memoria, le ossa furono riesumate 
e arse al rogo. Nel 1558 questo lavoro fu 
messo all’indice.	 € 400,00

250	 (Ed. ‘800) MANZONI A. Del romanzo in 
generale ed anche dei Promessi Sposi Ro-
manzo di Alessandeo M. Discorsi due. Mila-
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no, Fontana, 1827. In-16. Pp. 159. Fiorit. in 
barbe. Picc. mancanza al dorso.	 € 70,00

251	 MARCHETTI G. “La Voce” ambiente opere 
protagonisti. Firenze, Vallecchi, 1986. In-8. 
Pp.. 333. Come nuovo.	 € 20,00

252	 (Ed. ‘800 dantesca) MARIO A. Dante e i 
codici danteschi. Mantova, Mondovi, 1869. 
In-8. Pp. 27. Cfr. Fiske, II, 318.	 € 15,00

253	 MARRADI G. Poesia della Riscossa. L’Ora 
nostra, La Bufera, Santa Forza, Mala pianta, 
La Vittoria. Firenze, Barbera, 1918. In-8. Pp. 
36. Come nuovo. (Segue) Idem. Rapsodie 
Garibaldine: Il Ritorno dell’Eroe, La Ritirata, I 
Mille, Mentana, Caprera. Tito Speri. Firenze, 
Barbera, 1920. In-8. Pp. 125. Ottimi esem-
pl.	 € 36,00

254	 (Dantesca ‘800) MASCHIO A. Il Vero itine-
rario Dantesco del Gondoliere A. M. di Mi-
lano. Venezia, Antonelli, 1886. In-8. Pp. 62. 
Con una tabella pieg. f. t. ed una tav. inc. 
pieg. f. t. Cfr. Fiske, II, 321. Come nuovo.		
	 € 30,00

255	 (Testi di lingua ‘800) MEDITAZIONE sopra 
l’albero della croce testo inedito del buon se-
colo della lingua Firenze, Ricci, 1819. In-8. 
Pp. 2 nn, XXVI, 103, 3 nn Frullone Crusca 
al front. In carta grave. Assai fresco. Mz. 
perg. coeva con punte tit e ricche decoraz. 
oro al dorso. Piatti marmorizz. Cfr. Gamba,, 
661: “venne per la prima volta pubblic. per 
cura dell’accademico Luigi Rigoli, che vi 
ha preposto un elogio dell’Ab Francesco 
Fontani”. Prima edizione Razzolini-Bac-
chi, 23l. Graesse, IV, 463 Dedica all’Ab. 
Moreni di G. Ricci.	 € 130,00

256	 MELANI N. Abitudine e “Ecart” tempi e “miti” 
di una “crise” (1688-1748). Napoli, Liguori, 
1975. In-8. Pp. 254. Come nuovo. Ampie 
note. Dedica autogr. dell’Aut.	 € 18,00

257	 MOMIGLIANO A. Studi di Poesia IIIª ediz. 
rived. e accresciuta con prefaz. di L. Rus-
so. Messina, D’Anna, 1960. In-8. Pp. 278. 
Come nuovo.	 € 23,00

258	 (Leopardi) MONTEVERDI A. Frammenti 
critici leopardiani. Napoli, Ed. Scient. Ital. 
1967. In-8. Pp. 164. Con tav. f.t. tela edit. 
tit. oro. Sovracc. Come nuovo.	 € 22,00

259	 (Ed. ‘800) MONTI V. Poesie con note. Mila-
no, Fontana, 1830. In-8. Pp. 320. Cart. rigido 
edit. Testo a 2 col. Esempl. in barbe assai 
fresco. Cfr. Bustico, 368. Bella edizione.		
	 € 50,00

260	 (Ed. ‘800 Byron) MOORE T. Letters and 
Journals of Lord Byron whit notices of ‘his 
Life. Paris, Baudry, 1830-31. 4 vol. In-16. 
Pp. 488; 368; 490; 570. Bel ritr. di Byron 
inc. in antip. da Wedgwood. In barbe. Tela 
coeva rigida tit. oro. Fiorit.	 € 180,00

261	 (Gettoni) MORRIS W. Il. padre dell’eroe. To-
rino, Einaudi, 1954. In-16. Pp. 187. Timbro 
d’appart. Ott. esempl	 € 15,00

262	 (Teatro Ill. ‘800) MORROCCHESI A. Le-
zioni di Declamazione e d’arte Teatrale. Fi-
renze, Ins. di Dante, 1832. In-8. Pp. 366, 2 
nn. Con 40 tav. f. t. inc. a p. pag. in litogr. 
(firmate V. Marchettini dis. F. Boggi del. 
Lit. Salucci). Ciascuna raffigura un per-
sonaggio in costume in una differente 
postura recitativa. Mz. tela con punte. Tit. 
oro al dorso. Esempl. assai fresco in barbe. 
Ex libris. Opera importante e pregiata. Cfr. 
Hiler, 632.	 € 300,00

263	 MORSELLI E. L. Orione Glauco tragedie. 
Milano, Treves, 1919. In-16. Pp. 220.	
	 € 18,00

264	 (Ed ‘700) MOUHY C. DE FIEUX Chevalier 
DE. La Paysanne Parvenue, ou les memoi-
res de Madame la Marquise L.V: Amster-
dam-Avignon-La Haye, F. L’Honoré, Gosse 
& Neaume, 1736-38. 10 parti in 4 voll: In-12. 
Pp. 129; 152; 122; 112; 107; 113 112, 123; 
118; 130; 135; 155. Piena pelle coeva tit. e 
fregi oro ai dorsi a 5 nervi. Qc. lieve abrasio-
ne e spellatura. Esempl. assai freschi Cfr. 
Barbier, III, 810e. Quérard, VI, 336.		
	 € 200,00

265	 (Kafka) MULLER M. Franz Kafka. Pordeno-
ne, Studio Tesi, 1984. In-8. Pp. 304. Con 99 
ill. n. t. Tela edit. Sovracc Custodia. Come 
nuovo.	 € 22,00

266	 (Ed. ‘800) MUSSET A. DE. Oeuvres 
comédies et proverbes. Paris, Lemerre, 
s. d. (fine ‘800) 3 voll. In-16. Pp. 400; 410; 
416. Mz. marocch. rosso con punte tit. oro 
ai dorsi a 5 nervi. Piatti e sguardie marmo-
rizz. Taglio sup. oro. Ex libris. Ritr in antip. 
Front. in caratt rossi e neri. Ottimi esempl. 
in barbe. 	 € 96,00

267	 NAGARJUNA. Le stanze del cammino di 
mezzo (Madhyamata Karika). Torino, Bo-
ringhieri, 1968. In-8. Pp. 192. Introd. trad. e 
note di R. Gnoli Come nuovo.	 € 24,00

268	 NAPIE H. L. Claude Tillier (1801-44) lit-
terature and politcs in a french province. 
Genève, Droz. 1967. In-8. Pp. 172 Ritr. in 
antip. Intonso. Ampie note. Come nuovo. 
Esaurito.	 € 25,00

269	 (Furioso) NEGRI R. Interpretazione del-
l’“Orlando Furioso” Milano, Marzorati, 1972. 
In-8. Pp. 148. Come nuovo. Ampie note.		
	 € 18,00

270	 NERUDA P. Poesie, introd. Trad. e note a 
cura di D. Piccini. Firenze, Sansoni, 1962. 
In-8. Pp. 810. Ampie note al fine (110 pp.) 
Tela edit. tit. oro al dorso e piatto ant. So-
vracc. Come nuovo.	 € 29,00
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271	 NYKROG P. Les Fabliaux nouvelle édition. 

Genève, Droz, 1973. In-8. Pp 404. Intonso. 
Come nuovo.	 € 30,00

272	 (Ed. ‘800) OMERO. L’Iliade texte avec 
sommaires et notes en français. Par M. Fr. 
Dübner. Paris, Didot, 1852. In-16. Pp. 745. 
Dorso rinforz.. Ampie note.	 € 27,00

273	 (Linguistica) PAGLIAI M. Fra lingua e stile, 
contributi toscani alle discussioni linguisti-
che del ‘700. Urbino, Argalia, 1977. In-8. Pp. 
240. Ampie note.	 € 18,00

274	 (Linguistica) PAGLIARO A. Nuovi saggi di 
Critica Semantica, IIª ediz. riveduta. Messi-
na, D’anna. 1963. In-8. Pp. 416. Come nuo-
vo. Ampie note.	 € 24,00

275	 (Bigongiari) PAPINI M. C. Bibliografia di 
Piero Bigongiari (marzo 1933-apr. 1986) e 
AA.VV. Cinque saggi per P. Bigongiari. Fi-
renze, Opus Libri, 1986. In-8. Pp. 218. Come 
nuovo.	 € 19,00

276	 PASOLINI P. P. Poesie in forma di rosa 
(1961-64) Milano, Garzanti, 1964. In-8. Pp. 
210. Tela edit. Come nuovo. No sovracc.		
	 € 30,00

277	 PASCOLI G. Carmina reconoscenda curavit 
Maria Soror: Liber de Poetis, Res Romanae, 
Poemata Christiana, Hymni, Rvralia, Poe-
mata et Epigrammata quorum multa nunc 
primum eduntur. Bononiae, Zanichelli, 1930. 
2 voll. In-8. Pp. 213; 253. Tela edit. tit. e ric-
che decoraz. oro ai dorsi e piatti ant. Con-
serv. Le cop. orig. ant. Ot. Es          € 45,00	

278	 PASCOLI G. Lungo la vita di Giovanni Pa-
scoli, memorie curate e integrate da A. Vi-
cinelli. Milano, Mondadori, 1961. In-8. Pp. 
1089. Con 48 tav. f. t. Tela edit. Sovracc. 
Come nuovo.	 € 56,00

279	 PASCUCCI G. Scritti scelti. Firenze, Lico-
sa, 1983. 2 voll. In-8. pp. 1042. Ampie note. 
Come nuovi. Alone in cop. al II vol.	 € 35,00

280	 PASQUALI G. Orazio Lirico studi con intro-
duz. indici ed appendice di aggiornamento 
bibliografico a cura di A. La Penna. Firen-
ze, Le Monnier, 1964. In-8. Pp. 880. Ampie 
note. Tela edit. tit. oro sovracc. Come nuovo. 
Ristampa xerografica.	 € 40,00

281	 PESSOA F. Il Libro dell’Inquietudine di 
Bernardo Soares, raccolta, organizzazione 
e note di M. José de Lancastre, pref. di A. 
Trabucchi. Milano, Feltrinelli, 1996. In-8. pp. 
284. Come nuovo.	 € 18,00

282	 PETRARCA F. Canzoniere, Rerum Vulga-
rum Fragmenta a cura di R. Bettarini. Tori-
no, Einaudi, 2005. 2 voll. In-8. Pp. CII, 1743. 
Ampie note. Come nuovi. Custodia edit. in 
tele.	 € 90,00

283	 PETRARCA F. Opere a cura di G. Ponte. 
Milano, Mursia, 1968. In-8. Pp. 1146 .Simil-

pelle edit. tit. oro al dorso e piatto ant. Custo-
dia. Come nuovo.	 € 26,00

284	 (Cinquecentina Veneta) PETRARCA F. 
Il Petrarca con l’esposizione di M. Gio. An-
drea Gesualdo. Nuovamente ristampato e 
con somma diligenza corretto et ornato di 
figure. Con Doi tavole, una de’ Sonetti e 
Canzoni, et l’altra di tutte le cose degne di 
Memoria, che in essa Esposizione si con-
tengono. Venetia, A. Griffio, 1581. In-4. Cc. 
28 nn, 413 i. e. 415. Marca edit. al front. 
Ritr. di Petrarca e Laura inc. in legno n. 
t. 6 inc. in legno grandi ai Trionfi Capill. 
e test. in xilogr. orn. e fig. Mz. perg. ‘700 
con punte tit. oro su tass. in pelle al dorso. 
Piatti in carta marmorizz. Mancanza al marg. 
inf. bianco del front. Esempl. assai fresco. 
Ricchissimo l’apparato di note. Importante 
edizione. Cfr. Ferrazzi, Bibl. Petrarche-
sca, 135. Marsand, p. 84, 5, Hortis, 132. 
Fiske, 109/110. Brunet, IV, 552. British, 
505. Adams, P, 833. Graesse, V, 227.	
	 € 600,00

285	 (Carducci) PETRINI M. Postille al Carducci 
barbaro. Messina, D’Anna, 1963. In-8. Pp. 
268. Intonso. Come nuovo.	 € 23,00

286	 (Ed. ‘800 Testi di lingua) PINDARO. Le Odi 
trad. di G. Borghi rived. E corretta dal tradutt. 
Firenze, Borghi, 1827. 2 voll. In-24. Pp. 222; 
192. In barbe. Ott. esempl. Cfr. Gamba, 
2054 nota.	 € 30,00

287	 (‘Ed. ‘800) PINDEMONTE I. Le poesie origi-
nali pubblicate per cura del Dott. A. Torri con 
un discorso di P. Dal Rio, ediz. più completa 
di ogni altra. Firenze. Barbera, 1858. In-4. 
pp. 4 nn., LII, 527. Mz. pelle coeva tit. e frgi 
oro al dorso a 4 nervi. Ex libris nobiliare in 
rame. Ott. esempl.	 € 45,00

288	 (Lingue indeuropee) PISANI V. Studi sul-
la preistoria delle lingue indeuropee. Roma, 
Acc. Lincei Bardi, 1933. In-4. Pp. 109. Am-
pie note. Similpelle mod. tit. oro conserv. la 
cop. orig. Ott. esempl.	 € 24,00

289	 (Manon Lescault) PIVA F. Sulla genesi di 
Manon Lescault problemi e prospettive. Mi-
lano, Vita e Pensiero, 1977. In-8 Pp. 266 
Ampie note. Come nuovo	 € 16,00

290	 (Proust) PLACELLA P. Motivi Proustiani da 
“Les Plaisirs et les jours” alla “Recherche”. 
Napoli, Giannini, 1975. In-8. Pp. 263. Come 
nuovo. Ampie note.	 € 20,00

290bis PLAUTO M. A. Miles Gloriosus, comme-
dia esposta da A. Marsili. Pisa, Goliardica, 
1962-63. 3 voll. In-8. Pp. 485; 438; 73. Ott. 
esempl.	 € 68,00

291	 (Ed. 800) PLAUTO M. A. Il Trinummus com-
mentato da E. Cocchia. Torino, Loescher, 
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1886. In-16. Pp. 154. In barbe. Come nuovo. 
Ampie note.	 € 19,00

292	 POE E. A. Racconti trad. di A. Grosso. To-
rino, Chiantore, 1945-46. 2 voll. In- 8. Pp. 
406; 352. Intonsi. Come nuovi.	 € 30,00

293	 (Dantesca) POLETTO D. G. La vita intellet-
tuale di Dante alighieri discorso. Bassano, 
Silvestrini, 1900. In-16. Pp. 88. Ampie Man-
ca al Fiske. Come nuovo. Non comune.		
	 € 35,00

294	 (Ed. ‘800) POLIZIANO A. Opere Volgari 
contenenti le Elegantissime Stanze, alcune 
rime, e l”orfeo colle illustrazioni del P. Affò 
Venezia, Molinari, 1819. 2 parti in un vol In-
24. Pp. 8 nn, XL, 208; 2 nn, XXXVII, 113. Bel 
ritr. inc. in rame a p. pag. da Giaconi. Mz. 
pelle coeva tit. e fregi oro al dorso. Firma di 
possesso.	 € 50,00

295	 (Sec. XIII) QUAGLIO A. E. La poesia reali-
stica e la prosa del Duecento. Bari, Laterza, 
1971. In-8. Pp. 262. Ampie note. Come nuo-
vo.	 € 20,00

296	 (Dantesca) RAMBALDI P. L. Il Canto XX 
“dell’Inferno” (Dante contro la magia). Man-
tova, Mondovì, 1904. In-8. Pp. 83. Ampie 
note. Dedica autogr. dell’Aut al Dott. Ara. 
Manca al Fiske.	 € 24,00

297	 (Linguistica) RIBICHINI S. XELLA P. La 
Terminologia dei tessili nei testi di Ugarit. 
Roma, Cons. Naz. delle Ricerche, 1985. In-
8 gr. Pp. 102. Ampie note.	 € . 30,00

298	 (Ed. ‘800) RICCI A. M. Elegie ed Epicedi. 
Firenze, Borghi, 1835. In-16. Pp. 142. In bar-
be. Freschiss Prima edizione.	 € 50,00

299	R IGUTINI G. I Neologismi buoni e cattivi più 
frequenti nell’uso odierno. Firenze, Barbera, 
1902. In-8. Pp. 236. Testo a 2 col. Tela edit. 
tit. oro al dorso e piatto ant. con impress. a 
secco.	 € 22,00

300	 (Korais) ROTOLO V. A. Korais e la questio-
ne della lingua in Grecia. Palermo, Accade-
mia, 1965. In-8. Pp. 290. Ampie note. Come 
nuovo.	 € 30,00

301 ROTOLO V. Il Pantomimo studi e testi. Paler-
mo, Accademia, 1957. In-8. Pp. 138. Ampie 
note. Come nuovo.	 € 20,00

302	 (Sastre) RUGGERI MARCHETTI M. Il tea-
tro di Alfonso Sastre. Roma, Bulzoni, 1975. 
In-8. Pp. 330. Ampie note. Come nuovo.		
	 € 18,00

303	 (Cinqueçentina Veneta) RUSCELLI G. Tre 
Discorsi a M. Lodovico Dolce. L’uno intorno 
al Decamerone del Boccaccio, L’altro all’Os-
servationi della lingua volgare, Et il terzo 
alla traduttione dell’Ovidio. Venetia, (Al fine: 
Per Plinio Pietrasanta), 1553. In-4. Pp. 287. 
Bella grande marca edit. al front. Capill. 
in xilogr. fig. Esempl. in bei caratt. corsivi. 

Assai fresco, ingiallitura al marg. inf. bian-
co di diverse cc. Piena perg. ‘700 tit. oro al 
dorso. Timbro e firma di appart. ‘700 “Luigi 
Silva” nobiliare. Rara prima edizione. Cfr. 
British, 593. Gamba, VI, 194. Adams, B, 
959. Biancardi-Francese, 393. Gustosa 
disputa letteraria tra due scrittori del tem-
po. Graesse, VI, 194.	 € 370,00

304	 (Ed. ‘800 dantesca) RUTH E. Studi sopra 
Dante Alighieri per servire all’intelligenza 
ella Divina Commedia. Venezia-Torino, An-
tonelli-Bsadonna. 1865. 2 voll. In-8. Pp. 277; 
196. Cart. rigido edit. Come nuovi. Freschis-
simi con note. (Versione ital. di P. Mugna). 
Cfr. Fiske, II, 412.	 € 75,00

305	RU ZZANTE (1502-42) Ouvres complètes 
trad. pour 19. première fois de l’ancien dia-
lecte padovan rustique par A. Mortier. Paris, 
Peyronnet, 1925-26. 2 voll. ln-8. Pp. 286; 
655. Con 18 ill. n. t. Ampie note. Picc. man-
canza all’ang. inf. est. di cop. a1 1° vol. Non 
comune.	 € 56,00

306	S ACCHETTI F. Il Trecentonovelle a cura di 
V. Pernicone. Firenze, Sansoni, 1946. In-8. 
Pp. 640. Ampie note.	 € 20,00

307	 (Ed. ‘600 Classici Commentati) SALLU-
STIUS C. C. Primus in Historia, seu Bellum 
Catilinarium, et Jugurtinum: cum commen-
tarius Johannis Min-Ellii. Hagae-Comitum, 
Leers, 1685. In-12. Pp. 8 nn, 349, 27 nn. 
Bella antip. interam. inc. in rame. Vignet-
ta al front. Fregi tipogr. Leg. coeva in piena 
pelle dorso a 4 nervi. Picc. mancanze agli 
angoli. Ampie note. Esempl. assai fresco.		
	 € 90,00

308	 (Ed. ‘800) SALLUSTIUS C. C. Quae extant 
in usum sereniss. galliarum Delphini diligen-
tes recensuit et notulas addidit D. Crispinus. 
Bassani-Venetiis, Remondini, 1790. In-4. 
Pp. XXXII, 331. Mz. pelle coeva tit. e fregi 
oro al dorso; Piatti marmorizz. Ampie note.		
	 € 85,00

309	 (Cinquecentina Veneta) SALLUSTIUS 
C. C. Salustio tradotto in lingua volgare 
per Agostino Ortica Della Porta genovese. 
Nuovamente revisto et con somma diligen-
tia corretto. (Al fine) Vinegia, Francesco di 
Alessandro Bindoni e Mapheo Pasini nov. 
1531. In-8 picc. Pp. 256. Esempl. assai fre-
sco, lieve velatura ad alcune cc. Bel front. 
in caratt. rossi e neri con una bordura 
con cornice e impress. in legno con fig. 
di guerrieri e combattimenti. Bella marca 
edit. al fine con l’Arcangelo Raffaele che 
conduce Tobiolo. Piena perg. ‘800 con fre-
gi oro al dorso, doppia triplice cornice oro ai 
piatti con decoraz. oro agli angoli ed al cen-
tro dei piatti, tagli oro. Ex libris. Bei caratteri 
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corsivi minuti. Pregiata ediz. Cfr. Graesse, 
VI, 248. Brunet, V, 91. Olschki, Choix, 
5257. Manca all’Adams e British. Sander, 
6687. Magnifico esempl.	 € 700,00

310	 (Ed. ‘800) SALVINI A. M. Dieci Lettere inedi-
te a Lodovico Antonio Muratori annotate da 
P. Bortolotti. Modena, Immac. Concezione, 
1864. In-8. Pp. 37. In carta grave. Ampie 
note. Pubblicaz. per nozze Boschetti-Landi. 
Varese mod. Prima edizione.	 € 30,00

311	 (Commedia) SANESI I. La Commedia. Mi-
lano, Vallardi, 1935. 2 voll. In-8. Pp. 508; 
778. Tela edit. Come nuovi ampie note. Ex 
libris.	 € 45,00

312	 (France) SAREIL J. Anatole France et Vol-
taire. Genève, Droz, 1961. In-8. Pp. 502. 
Intonso in barbe. Ampie note. Come nuovo. 
Bell’opera.	 € 32,00

313	S ASSETTI F. Lettere indiane a cura di A. 
Benedetti. Torino, Einaudi, 1961. In-l6. Pp. 
242. Come nuovo.	 € 18,00

314	 (Ed. ‘800 Dantesca) SAVELLI C. Della 
istoria esterna ed interna di Dante Alighieri. 
Pisa, Prosperi, 1841. In-8. Pp. 162. In barbe 
assai fresco. Varese mod. Ex libris Gerini. 
Cfr. Fiske, 418.	 € 25,00

315	 (Cinquecentina Ginerina) SCALIGER I. 
C. De Causis linguae Latinae libri tredecim. 
(Geneva) Santandrearum; 1580. In-8. Pp. 
30 nn, 2 b.che, 451, 1 b.ca. Piena perg. mol-
le coeva con tit. mss. al dorso. Marca edit. al 
front. Fregi tipogr. Forellino di tarlo al marg. 
inf. che solo raramente sfiora il testo senza 
mancanze. Pregiata ediz. con comune. 
Cfr. Graesse, VI, 289. Adams, S. 575. Qc. 
carta ingiallita.	 € 300,00

316	 (Ed. ‘800 dantesca) SCOLARI F. Note ed 
alcuni luoghi delli primi cinque canti della Di-
vina Commedia. Venezia, Picotti, 1819. In-8. 
Pp. 116. Ritr. di Dante inc. in rame al front. 
Esempl. in barbe ad ampi margini. Perfetto. 
Cfr. Fiske, II, 430.	 € 64,00

317	S ENECA L. A. Ad Lucilium epistulae mora-
les recognovit et adnotatione criticae instru-
xit L. D. Reynolds. Oxonii, Clarendoniano, 
1966. 2 voll. In-16. Pp. XXVIII, 554. Tela 
edit. tit. oro. Sovracc. Come nuovi. Ampie le 
note.	 € 44,00

318	 (Ed. ‘800) SENECA L. A. Opera omnia quae 
supersunt ex recensione F. Ern. Ruhkopf. 
Aug. Taurinorum, Pomba, 1828-33. 6 voll. 
In-8. Pp. XXIV, CCXXXVI, 498; 664; LII, 604; 
643; 692; 300. Ritr. inc. in rame in antip. 
Esempl. in barbe ad ampi margini. Estrema-
mente ampie le note e dotte. Belle leg. mod. 
in mz. pelle blu tit. e fregi oro ai dorsi a 4 ner-
vi, piatti marmorizz. Conservate le cop. orig. 
in cartonc. blu. Esemplari perfetti. Pregiata 

edizione Cfr. Graesse, VI, 349.€ 250,00	
319	 (Medioevo francese ed. ‘800) SEPET M. 

Jean, Sire De Joinville (Histoire de Saint 
Louis) Analyse historique et litteraire. Paris, 
Didot. 1874. In-8. Pp. 24. Con 1 test. Ill. ed. 
1 finalino.	 € 20,00

320	S HAKESPEARE W. Sonetti introd. traduz. e 
note di A. Rossi. Torino, Einaudi, 1956. In-8. 
Pp. 373. Come nuovo Testo inglese e ital. a 
fronte.	 € 22,00

321	 (Ed. ‘800 dantesca) SILVESTRI G. Lezio-
ne sopra un passo della Divina Commedia 
detta nella solenne adunanza dell’Ateneo 
Italiano. Firenze, Benelli, 1844. In-8. Pp. 36. 
Lunga dedica autogr. dell’Aut. Cfr. Fiske, 
II, 437.	 € 35,00

322	 (Futurismo) SOFFICI A. Primi principi di 
una estetica futurista. Firenze, Vallecchi, 
1920. In-16. Pp. 96. Tela mod. tit. oro. Con-
serv. cop. orig. Prima edizione. Cfr. Cam-
marota, Futurismo, 449. 9. Falqui, 108.		
	 € 70,00

323	 (Millenni) SOFOCLE Le tragedie a cura di 
G. Lombardo Radice, IIa ediz. rived. e cor-
retta Torino, Einaudi, 1952. In-8. Pp 595. 
Tela edit. 	 € 25,00

324	 (Novelle ‘800) SOLA C. Un testamento 
novella IIIa ediz. Milano, Bernardoni, 1872. 
In-8. Pp. 70. In barbe marginoso in carta di-
stinta ampie note.	 € 30,00

325	 (Testi di lingua ‘800) SPOLVERINI G. La 
coltivazione del Riso ediz. VIIIa con l’elogio 
dell’Aut. nuovamente scritto da L. Pinde-
monte e con illustraz. dell’edit. Padova, Se-
minario, 1810. In-8. Pp. 429. Mz. pelle coeva 
fregi oro al dorso. Piatti mannorizz. Esempl. 
assai fresco. Cfr. Gamba, 2453. Graesse, 
VI, 472. Bagnasco, 1856. Brunet, V, 498. 
Paleari-Hensser, 1917.	 € 90,00

326	 (Ed ‘800) STARK C. B. Quaestionum Ana-
creonticarum libri duo. Lipsiae, Voigt et  Fer-
nau, 1846. In-8. Pp. 100. Cart. rigido coevo. 
Dedica autogr. dell’Aut. asportato il desti-
natario.	 € 40,00

327	 STELLA V. L’Intelligenza della poesia, Bau-
delaire, Verga, L’ermetismo, Fubini. Roma, 
Bonacci, 1990. In-8 Pp. 245. Ampie note 
Come nuovo.	 € 15,00

328	STU PARICH G. Colloqui con mio fratello. 
Milano, Treves, 1925. In-l6. Pp. 162. Prima 
edizione.	 € 23,00

329	 (Richepin) SUTTON H. The life and work 
of Jean Richepin. Genève, Droz, 1961. In-8. 
Pp. 340. Intonso come nuovo ampie note.		
	 € 25,00

330	T ASSO T. Gerusalemme liberata  a cura di 
F. Chiappelli. Milano, Rusconi, 1982. In-8. 
Pp. 912. Ampie note. Come nuovo.	 € 28,00
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331	 (Ed. ‘800) TASTU A. Tableau de la littératu-

re Italienne depuis l’etablissement du chri-
stianisme jusqu’a nos jours. Tours, Mame, 
1875. In-8. Pp. 373. Ritr. di Dante a p. pag. 
inc. in acciaio e prefont inc in acciaio. 
Tela edit. tit. oro e fregi al dorso e piatto ant. 
Con impress. a secco. Tagli oro. Perfetto.		
	 € 44,00

332 (D’Annunzio) TESTAFERRATA L. D’An-
nunzio “paradisiaco”. Firenze, Nuova Italia, 
1972. In-8. pp. 172. Come nuovo.	 € 19,00

333	 (Fiaba) THOMPSON S. La fiaba nella tra-
dizione popolare, trad. di Q. Maffi. Milano, 
Saggiatore, 1979. In-8. Pp. 740.	 € 22,00 

334	TO MMASEO N. Sul Numero opera inedita 
preceduta da un saggio di G. Papini sul Tom-
maseo scrittore. Firenze, Sansoni, 1954. In-
8. Pp. 264. Ampie note. Come nuovo.		
	 € 23,00

335	 (Dantesca Ediz. ‘800) TORRACA F. Di un 
commento nuovo alla Divina Commedia. 
Bologna, Zanichelli, 1899. In-8. Pp. 134. In 
barbe intonso. Come nuovo. Ampie note. 
Cfr. Fiske, II, 458.	 € 28,00

336	 (Dantesca) TORTOLI G. Della voce Me-
schino in Dante. Firenze, Galileiana, 1908. 
In-8. Pp. 39. Ampie note. Dedica autogr. 
dell’Aut. Cfr. Fiske additions, 123.	€ 18,00

337	 (Linguistica) TROMBETTI A. L’Unità d’ori-
gine del Linguaggio. Bologna, Beltrami, 
1905. In-8. Pp. 232. Ott. esempl. Rara pri-
ma edizione	 € 68,00

338	 (Linguistica) ULLMANN S. Precis de sé-
mantique française. Berne, Francke, 1952. 
In-8. Pp. 342. Tela edit. Sovracc. Come nuo-
vo. Con note.	 € 24,00

339	 VALERY P. Opere poetiche a cura di G. 
Pontiggia introd. di M. T. Giaveri, trad. di M 
Cescon, V. Magrelli, G. Pontiggia Parma, 
Guanda, 1989. In-8. Pp. 526. Come nuovo.		
	 € 25,00

340	 (Chaucer) VALLESE T. La poesia di Chau-
ser. Napoli, Lib. Internazionale 1941. In-8. 
Pp. 228. Ampie note. Parz. intonso. Dedica 
autogr. dell’Aut.	 € 25,00

341	 (Foscolo) VARESE C. Vita interiore di 
Ugo Foscolo. Rocca, S. Casciano, Cappel-
li, 1966. In-8. Pp. 258. Con tav. f. t. Come 
nuovo con note.	 € 17,00

342	 (Cinquecentina veneta ill.) VERDIZOTTI 
G. M. Cento Favole Morali dei più illustri an-
tichi, & moderni autori Greci & Latini, Scielte 
e trattate in varie maniere di versi volgari da 
M. Gio Mario V. nelle quali oltra l’ornamento 
di varie e belle figure, si contengono molti 
precetti pertinenti alla prudenza della vita 
virtuosa & civile. Venetia. F. Ziletti, 1585. In-
8. Gr. Pp. 301, 7 nn. Bel front. interam. Inc. 

in legno con picc. abrasione alla data, 
fregi tipogr. Con 101 belliss. tav. a p. pag. 
inc. in legno n.t. Mz. perg. ‘800 tit. mss. al 
dorso. Con velature e alone d’umido, ma 
esempl. fresco, in bei caratt. Corsivi grandi. 
Cfr. Graesse, VII, 280. British, 710. Manca 
all’adams. Olschki, Choix, 5437. Cicogna-
ra, 1130: libretto elegante a cui contribuì 
molto co’ suoi disegni lo stesso Tiziano 
grande amico del Verdizotti. E’ questo 
uno dei più bei libri illustrati della IIª metà 
del ‘500. 	 € 1.700,00

343	 (Perugia ed. ‘800) VERMIGLIOLI G. B. 
Memorie di Jacopo Antiquarj e degli studi 
di amena letteratura esercitati in Perugia 
nel secolo decimoquinto con un’appendice 
di monumenti. Perugia, Baduel, 1813. In-8. 
Pp. XVI, 447, l nn. Esempl. in carta forte in 
barbe ad ampi margini. Prima edizione non 
comune di questo studio approfondito e 
fondamentale sul letterato perugino, “nel 
quale vengono citati e discussi i prece-
denti studi sull’Aut” Opera interessante 
per la storia della letteratura perugina dal 
1400 fino alla venuta in Perugia e parten-
za di Gio. Antonio Campano. L’Appen-
dice contiene ben 62 documenti inediti 
che servono d’illustrazione all’opera. Cfr. 
Lozzi, 3484. Platneriana, 260. Menichetti, 
l061. Vermiglioli, scrittori Perugini, II, 364		
	 € 200,00

344	 (Aut. Corsi ‘800) VIALE S. Scritti in verso e 
in prosa, raccolti e ordinati per cura di F. S. 
Orlandini. Firenze, Le Monnier, 1861. In-16. 
Pp. 596. Mz. marocch. tit. e fregi oro al dorso 
a 5 nervi. Piatti marmorizz. Conserv. le cop. 
orig. Esempl. perfetto. Prima edizione. Cfr. 
Starace, 7492.	 € 80,00

345	 WILDE O. Le Crime de Lord Arthur et autres 
histoires trad. de G. Bazile. Paris, Calman 
Levy, 1924. In-8. Pp. 348. Bell’esempl. nu-
merato su papier vélin du Marais esempl. 
272 di 1200. Come nuovo.	 € 35,00

FILOSOFIA - STORIA

346	 (Ed.’700) ADAM BARTHELEMY. L’Avocat 
du Diable ou Memoires Historiques et Cri-
tiques sur la vie et sur la légende du Pape 
Gregoire VII avec des : Mémoires de meme 
Gout sur la Bule de Canonization de Vincent 
de Paul instituteur des Peres de la Mission 
et des Filles de la Charité. Saint Pourcain 
Tansin Pas Saint, 1743. 3 voll. In-8 picc. 
Pp. L, 344; 400; 392. Bei front. finem. inc. 
in rame. Ottime leg. coeve in piena pelle 
marmorizz. Tit. e fregi oro ai dorsi a 5 ner-
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vi. Sguardie marmorizz. Esempl. di assoluta 
freschezza. Ampie note. Tagli rossi. Perfetti 
esempl. Cfr. Barbier, I, 372 d. Interessan-
te opera sulla leggenda di Gregorio VII e 
sulla canonizzazione di S. Vincenzo de’ 
Paoli. Passigli, I, 37.	 € 280,00

347	 ADDAMIANO N. Chiesa e Stato dalle ori-
gini del cristianesimo ai Patti Lateranensi. 
Roma, Bulzoni, 1969. In-8. Pp. 1028. Ampie 
note. Tela edit Sovracc. Come nuovo.		
	 € 25,00

348	 (Archeologia Sicilia) AGOSTINIANI L. 
Iscrizioni Anelleniche di Sicilia, I Le Iscrizioni 
Elime. Firenze, Olschki, 1977. In-8. Pp. 240. 
Con 204 fig. n. t. e 40 tav. f. t. Ampie note 
come nuovo. Prezzo Olschki€ 69,00		
	 € 32,00

349	 ALBRECHT-CARRIE’ R. Storia diplomatica 
dell’Europa dal Congresso di Vienna oggi. 
Rocca S. Casciano Cappelli, 1964. In-8 Pp. 
941. Ampie note. Tela edit. Sovracc Come 
nuovo.	 € 27,00

350	 (Correnti ‘800) ALLIEVI A. Cesare Correnti 
commemorazione letta in adunanza solen-
ne della Società Geografica Italiana. Roma, 
Opinione 1889. In-8. Pp. 56. Varese mod. 
Cesare C. (1815-88) di Milano, patriota e 
letterato segret. Del Governo provv. Di 
Lombardia, Ministro P. Istruz. primo Se-
gretario del Magistero dell’Ord. Maurizia-
no, Senatore. Antonio Allievi (1824-96) di 
Segnano (Greco Milanese) patriota eco-
nomista e scrittore uno dei fondat. “Cre-
puscolo” di Milano, consigliere di stato e 
senatore.	 € 30,00

351	 (Ed ‘800) ANFOSSI F. Il Grido della fede 
contro la Metafisica sublimiore De Deo trino 
et uno. Monaco, (Roma), 1820 In-8. Pp. 31. 
In barbe. assai fresco. Mz. tela mod. Piatti 
marmorizz. Timbro di appart. Cfr. Diz. Bio-
gr. degli italiani, III, 180.	 € 28,00

352	 (Ed. ‘700) ARGENS DE BOYER. Lettres 
Juives ou Correspondance Philosophique 
Historique & Critique, Entre un Juif Voiageur 
en différens Etats de l’Europe, et ses Cor-
respondances en divers l’Endroits. Nouvelle 
Edition augmentée de XX Nouvelles Lettres, 
de Quantité de Remarques, & de plusieurs 
Figures. La Haye, P. Paupie, 1738. 6 voll. 
In-12. Pp. 34 nn, 363; 16 nn, 363; 10 nn, 
382; 24 nn, 335; 24 nn, 480 (ma 380), 20 nn, 
100, 263 nn. Ritr. dell’Aut. in antip. inc. in 
rame. Bel prefront. interam. inc. in rame. 
Front. in caratteri rossi e neri con inc. in 
rame diversa per ogni front. Piena perg. 
coeve tit. mss. ai dorsi. Esempl. assai fre-
schi in barbe. Perfetti. Cfr. Brunet, 18421. 
Graesse, I, 193.	 € 330,00

353	 AA.VV. Diversità e minoranze nel Settecen-
to a cura di M. Formica e A. Potigliola. Atti 
del Semin. di S. Margherita Ligure, 2-4 giu 
2003, Roma, St. e Letteratura 2006. In-8. 
Pp. 268 Ampie note.	 € 23,00

354	 AA.VV. Formazione e strutture dei ceti do-
minanti nel Medioevo: marchesi, conti e vi-
sconti. nel regno italico (sec. IX-XII) Atti del 
terzo convegno di Pisa 18-20 mar; 1999 III 
a cura di Amleto Spicciani. Roma. Ist. St. 
Ital. per il M. Evo, 2003. In-8 Pp. 358. Ampie 
note. Come nuovo.	 € 27,00

355	 (Guicciardini ) AA. VV. Francesco Guicciar-
dini nel IV centenario della morte I. (1540-
1940). Firenze, St. sul Rinascimento, 1940. 
In-8. Pp. 303. Con tav. f. t. e ill. n. t. Scritti 
di: Bodrero, Cian, Masi, Sarri, Boselli, Ballar-
dini, Guicciardini, Angeleri, Allodoli, carteggi 
e giudizi. Perfetto esempl.	 € 28,00

356	 AA.VV. Lettere di condannati a morte della 
Resistenza europea a cura di P. Malvezzi e 
G. Pirelli prefaz. di T. Mann. Torino, Einaudi, 
1954. In-8. Pp. 740; con tav. f. t. Sovracc. 
Come nuovo.	 € 23,00

357	 (Messico) AA.VV. Le Mexique au debut du 
XXe siècle par R. Bonaparte, L. Bourgeois, 
J. Claretie, D’Estournelles De Constant, 
A. De Foville, etc. Paris, Delagrave, s. d. 
(1904). 2 voll. In-4. Pp. 402; 380. Con 3 tav. 
con più monete a col. 5 carte geogr. an-
che pieg. f. t. a col. e varie ill. n. t. Ampie 
note. Perfetti esempl.	 € 130,00

358	 AA.VV. Il 1848-49 conferenze Fiorentine di 
Barbagallo, Sereni, Russo, Pizzetti, Levi, 
Bacchelli, Jemolo, Cantimori, Salvatorelli, 
con intr. di G. Calò. Firenze, Sansoni, 1950. 
In-8. Pp. 211. Come nuovo.	 € 24,00

359 (Archeologia) AA. VV. Missione archeo-
logica in Siria. Rapporto preliminare della 
Campagna 1964 e 1966 (Tell Mardikhl). di: 
A. Davico, M. Floriani Squarciapino, P. Fron-
zaroli, M. Liverani, P. Matthiae, G. Matthiae 
Scandone, P. Minganti, F. S. Pericoli Ridolfi-
ni. Roma, Ist. Studi Vicino Oriente, 1965-67. 
2 voll. Folio. Pp. 162; 152. Con 171 tav. f. 
t. 18 tav. pieg. f. t. di grafici, 9 di fig. Tela 
edit. edit. tit. oro ai dorsi. Sovracc. Come 
nuovi.	 € 70,00

360	 (Beccaria) AA.VV. Mostra commemora-
tiva di Cesare Beccaria nell’ambito delle 
celebrazioni nazionali per il 11° centenario 
dell’opera “Dei delitti e delle pene”. Milano, 
Bibl. Ambrosiana, 1964. In-8. Pp. 264. Con 
17 tav. f. t. e molte ill. n. t. Come nuovo. 
Ampie note. A cura di G. L. Mele.	 € 25,00

361	 (Campanella) AA VV. Tommaso Campa-
nella nel IV centenario della Nascita (1568-
1968) Num. speciale di Sapienza. Napoli, 
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1969. In-8. Pp. 259. Scritti di: Gillon, Di Na-
poli, Gherardi, Femiano, Milano, Genovesi, 
Firpo, etc. Ampie note	 € 22,00

362	 (Napoleone ed. ‘800) BEAUHARNAIS 
E. DE. Prinz Eugen und sein Hof, nebst 
Denkwürdigkeiten des Königreiche italien 
während der Oberberrschfts Napoleons. 
Nach dem Französischen eines Augenzeu-
gen bearbeitet von Belmont. Dresde. Hil-
scher, 1824. In-16. Pp. 175. Intonso. Timbro 
di appart.	 € 30,00

363	 (Fascismo) BEN-GHIAT R. La cultura fa-
scista. Bologna, Mulino, 2000. In-8. Pp. 354. 
Come nuovo.	 € 18,00

364	 (Capponi) BENETTI BRUNELLI V. L’Edu-
cazione Nazionale nel pensiero di Gina Cap-
poni ovvero la concezione spiritualista del-
l’educazione. Roma Universale, 1920. In-8. 
Pp. 216. Abrasioni al dorso.	 € 20,00

365	 BENZ. E. Kirchengeschicte in okumenischer 
sicht. Leiden, Brill, 1961. In-8. Pp. 156. Tela 
edit. tit. oro al dorso e piatto ant. Come nuo-
vo. Un grande storico.	 € 27,00

366	 (Napoleonica ‘800) BERNADOTTE J. B. 
J. Lettera del Principe Reale di Svezia ex-
maresciallo. Bernadotte a Buonaparte da 
Stocholm e indirizzo dello stesso ai francesi. 
Milano, Sonzogno, 1814. In-16 Pp. 14. In-
tonso perfetto esempl. Varese coeva.		
	 € 38,00

367	 (Risorgirnento) BERTI G. I democratici e 
l’iniziativa meridionale nel Risorgirnento. Mi-
lano, Feltrinelli, 1962 In-8. Pp. 809. Ampie 
note. Tela edit. Sovracc.	 € 25,00

368	 (Cina Ill ‘800) BERTOLOTTI D. Storia del-
la China dai primi tempi sino all’ambasceria 
di Lord Macartney tratta dagli annali chinesi 
trad. in continuaz. al compendio della storia 
univ. del Sig Conte Di Segur. Milano, Stella, 
1825; 4 tomi in 2 vol. In-16. Pp. 206; 211; 
216; 236. Con 12 tav. f. t. a p. pag. inc. in 
rame. Mz pelle coeva tit. e fregi oro al dorso. 
Piatti marmorizz. Timbri di appart.	 € 120,00

369	 (India) BETTELHEIM C. Storia dell’India 
indipendente. Roma, Ed. Riuniti, 1965. In-8. 
Pp. 580. Mz. tela edit. Come nuovo. Ampie 
note.	 € 23,00

370	 BHAGAVAN DAS. The sciente of the emo-
tions. Adyar, Theosophical House, 1924. In-
16. Pp. 592. Ampie note. Tela edit., tit. oro al. 
dorso e piatto ant. Come nuovo.	 € 24,00

371	 (Crist. di Svezia) BILDT DE. Christine de 
Suède et le conclave de Clément X (1669-
70). Paris, Plon, 1906. In-8. Pp. 292. Con 3 
tav. f.t. mz. pelle coeva con punte. Tit. oro al 
dorso. Ampie note. Ex libris. Ott. esempl. 		
	 € 25,00

372	 (Filos. del diritto) BINDER J. La Fondazio-
ne della filosofia del diritto, trad. di A. Giolitti. 
Torino, Einaudi, 1954. In-8. Pp. 202. Ampie 
note. Come nuovo. Intonso.	 € 22,00

373	 BLOCH E. Ateismo nel cristianesimo. Per 
la religione dell’Esodo e del Regno. Milano, 
Feltrinelli, 1976. In-8. Pp. 336. Come nuovo. 
Ampie note.	 € . 20,00

374	 BLONDEL M. La Pensee: I° La genèse de 
la pensée et les paliers de son ascension 
spontanee. II° Les responsabilités de la 
pensée et la possibilité de son achèvement. 
Paris, Alcan, 1934. 2 voll. In-8. Pp. 463; 558. 
Intonsi. Come nuovi. Con note.	 € 46,00

375	 (Ed. ‘800) BONAPARTE N. Privati dispia-
ceri di Napoleone Bonaparte all’Isola di 
Sant’Elena preceduti da fatti istorici della 
più alta importanza; il tutto di proprio pugno 
di Napoleone, o scrito sotto la sua dettatu-
ra. Documenti tolti dal suo gabinetto nella 
notte del 4 al 5 mag. 1821, e pubblicati da 
Edwige Santino già usciere di gabinetto di 
Napoleone B. a Sant’Elena, con un seguito 
di note preziose sopra i sei ultimi mesi del-
la vita di N. e coll’aggiunta del di lui elogio 
funebre recitato sulla sua tomba dal gran 
marescial Bertrand. Parigi, 1824. In-24. Pp. 
215. Rinforzo al marg. b.co delle ultime 2 cc. 
Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso, piatti 
marmorizz. Fiorit.	 € 80,00

376	 (Riv. Inglese) BRAILSFORD H. N. I Livella-
tori e la Rivoluzione inglese, a cura di C. Hill, 
trad e introd. di B. Maffi. Milano, Saggiatore, 
1962. 2 voll. In -8 Pp. 801. Come nuovi		
	 € 30,00

377	 (Archeologia) BRANDIZZI VITTUCCI P. 
Cora. Roma, De Luca, 1968. Folio. Pp. 191. 
Con 406 ill. n. t. e 2 tav. pieg. f. t. Ampie 
note. Come nuovo. (Forma Italiae)	 € 50,00

378	 (Ill. ‘800) BRETON E. Monuments de tous 
les peuples, décrits et. dessinés d’après les 
documents les plus modernes. Bruxelles, 
Artistique, 1843. 2 voll. In-8. Pp. 276; 217. 
Con 129 tav. a p. pag. f. t. e 104 inc. n. t. 
Ottimi esempl. assai freschi. Bella leg. coe-
va in piena pelle rossa con tit. e fregi oro ai 
dorsi a 4 nervi. Piatti con impress. a secco.		
	 € 150,00

379	 (Ed. ‘800) BUONAFEDE A. Delle conquiste 
celebri libri due: Venezia, Alvisopoli, 1824. 
In-16. Pp. XII, 204. Ritr. inc. in rame in an-
tip.	 € 30,00

380	 (Riviste) IL CAFFE’ ossia brevi e vari di-
scorsi distribuiti in fogli periodici a cura di 
S. Romagnoli. Milano, Feltrinelli, 1960. In-8. 
Pp. 644. Con 4 tav. f. t. Tela edit. Sovracc. 
Come nuovo. Custodia edit.	 € 28,00
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381	 CECCUTI C. Le Monnier dal Risorgimento 

alla Repubblica (1837-87) centocinquant’ 
anni per la cultura e per la scuola. Introd. 
di G. Spadolini. Firenze, Le Monnier, 1987. 
In-8. Pp. 376. Con 83 ill. f. t. Tela edit. So-
vracc. Come nuovo. Ampie note.	 € 20,00

382	 (Cassio Dione) COLUMBA G. M. Cassio 
Dione e le Guerre Galliche di Cesare, me-
moria. Napoli, Università, 1902. In-4. Pp. 63. 
Ampie note. Similpelle mod. tit. oro. Con-
serv. cop. orig. ant. Ott. esempl.	 € 29,00

383	 (Economia Ed. ‘ 800) COSSA L. Guida allo 
studio dell’economia politica. Milano, Hoepli, 
1878. In-16. Pp. 278. Mz. pelle coeva tit. 
e fregi oro al dorso. Piatti marmorizz. Ott. 
esempl.	 € 50,00

384	 (Stein, Arendt, Weil) COURTINE-DENAMY 
S. Trois femmes dans de sombres temps: 
Edith Stein, Hannah Arrendt, Simon Weil on 
Amor weil ou Amor fati, amor mundi. Paris, 
Albin, Michel, 1997. In-8. Pp. 310. Come 
nuovo. Con note.	 € 22,00

385	 (Archeologia) COZZA A. PASQUI A. Carta 
archeologica d’Italia (1881-97) Materiali per 
l’agro Falisco. (Forma Italiae Ser. II Docu-
ment 2). Firenze, Olschki, 1981. In Folio. pp. 
351. Con 379 ill. n t. e 2 tav. a col. pieg. f. 
t. Ampie note come nuovo. Prezzo Olschki€ 
198,00	 € 70,00

386	 (Archeologia Abruzzo) CREMONESI G. La 
Grotta dei Piccioni di Volognano nel quadro 
delle culture dal neolitico all’età del bronzo in 
Abruzzo. Pisa, Giardini, 1976. In-8. Pp. 350. 
Con centinaia di ill. in 79 tav. f. t. Come 
nuovo.	 € 28,00

387	 CUOCO V. Il pensiero educativo e politico 
introduz. e note di n. Cortese. Firenze, Nuo-
va Italia, 1942. In-8. Pp. 382. Timbro di ap-
part.	 € 18,00

388	 D’ALMERAS H. La Vie Parisienne sous le 
Regne de Louis-Philippe. Paris, Albin Mi-
chel, 1925. In-8. Pp. 602. Con tav. f. t. e ill. 
n. t. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso. 
Piatti e sguardie marmorizz. Conserv. cop. 
orig. Con note.	 € 25,00

389	 (Ed. ‘800) D’ARLINCOURT C. V. La Italia 
rossa ossia storia delle Rivoluzioni di Roma, 
Napoli, Palermo, Messina, Firenze, Parma, 
Modena, Torino, Milano, e Venezia dalla esa-
lazione al pontificato di Pio IX avvenuta nel 
Giugno 1846 sino al di lui ritorno in Roma 
nell’Aprile 1850, versione dal francese con 
note. Firenze, Manuelli, 1851, In-16. Pp. 408. 
Ampie note. Cfr. Lattanzi, 128.	 € 55,00

390	 (Ed. ‘800) DE CLERCQ A. J. H. Formulaire 
a l ‘usage des consulats suivi d’un Appendi-
ce contenat le tarif des chancelleries consul-
taires et les principales lois et ordonnances 

relatives aux consulats; publié sous les au-
spices du Ministère des Affaires étrangères. 
Paris, Guillaumin, 1848. In-8. Pp. 672. Mz. 
pelle coeva tit. e fregi oro al dorso a 4 nervi. 
Piatti marmorizz. Fioriture.	 € 120,00

391	 (Ed. ‘800) DE GENLIS S. F. La Duchesse de 
La Vallière. Paris, Maradan, 1804 In-8. Pp. 
XXIII, 35l. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al 
dorso con picc. mancanza al dorso inf. Piatti 
marmorizz. Esempl. assai fresco	 € 68,00

392	 (S. Tommaso Ed. ‘800) DEL CORONA P. 
A. I Quattro cardini della felicità secondo S. 
Tommaso D’Aquino, considerazioni. Firen-
ze, Ricci, 1874. In-16. Pp. 238. Ott. esempl.	
	 € 23,00

393	 (Archeologia) DE ROSSI G. M. Tellenae. 
Roma, De Luca, 1967. Folio. Pp. 183. Con 
428 ill. n. t. ed 1 grande carta pieg. f. t. 
Ampie note. Come nuovo. (Forma Italiae).		
	 € 50,00

394	 (Napoleonica ‘800) DE VINCENTI F. I Na-
poleonidi e l’Italia. Italia (Varese, Carughi) 
1864. In-8. Pp. 47. Dorso abraso.	 € 24,00

395	 (Ed. ‘700 Metafisica Locke) DORIA P. M. 
Difesa della metafisica degli antichi filosofi 
contro il signor Giovanni Locke; ed alcuni 
altri moderni Autori. Divisa in due parti. Ve-
nezia, s. edit. 1732-33. 2 voll. In-8. Pp. 22 
nn, 270, 2 nn; 8 nn, 448, 3 nn; 1 b.ca. Fregio  
tipogr. ai front., capill. orn. e fregi. Belle 
leg. coeve in piena perg: con tit. mss. ai dor-
si. Esempl. assai freschi. Manca il ritr. Cfr. 
Passigli, II, 441. Rara opera prima edizio-
ne. 	 € 350,00

396	 (Diritto Romano Ed. ‘800) DOVERI A. 
Istituzioni di Diritto Romano Ila ediz. accre-
sciuta per note di confronto col codice civile 
italiano. Firenze, Le Monnier, 1866. 2 voll. 
In-8. Pp. 1421. Ampie note. Mz. pelle coeva 
tit. fregi oro ai dorsi. Piatti marmorizz. con 
abrasioni agli spigoli. Interni ottimi.	 € 50,00

397	 DRIEU LA ROCHELLE P. Diario 1939-45, 
Bologna, Mulino, 1995. In-8. Pp. 500. Tela 
edit. Sovarcc. Come nuovo.	 € 22,00

398	 (Ed. ‘800) DUC DE NOAILLES. Eloge de 
Scipion De Dreux, Marquis De Brézé, pro-
noncé a la chambre des oairs le 19 mars 
1846. Réflexions des divers organes de la 
presse dans cette circostance. Souvenir, 
hommages, manifestations de la presse au 
moment meme de la mort de Dreux-Brézé; 
Paris, Poussielgue, 1846. In-8. Pp. 83. In 
barbe. Varese mod. Prima edizione.	
	 € 30,00

399	 DUCHESNE L. I primi tempi dello Stato pon-
tificio introd. di G. Miccoli. Torino, Einaudi, 
1967 In-8. Pp 214. Tela edit. Sovracc. Come 
nuovo.	 € 24,00
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400	 (Ed. ‘700) DUCLOS. Considération sur les 

moeurs de ce siècle. Londres, 1784. In-8. 
Pp. VIII, 294. Bel ritr. inc. in rame a p pag. 
f. t. da Delvaux. Bella leg. coeva in pieno 
vitello marmorizz. tit e fregi oro al dorso, tri-
plice cornice oro ai piatti, tagli oro. Sguardie 
marmorizz. Esempl fresco.	 € 75,00

401	 (Storia Romana Ed. ‘800) DUMONT E. 
Histoire Romaine. Paris Chamerot, 1843. 3 
voll. In-16. Pp. 514; 517; 569. Mz. marocch. 
Bruno coevo tit. e fregi oro ai dorsi a 4 nervi. 
Sguardie marmorizz. Esempl. perfetti. Am-
pie note.	 € 85,00

402	 (Ed. ‘800) DUPANLOUP F. De la Liberté 
d’Enseignement état actuel de la question. 
Paris, Réne, 1847. In-8. Pp. 38. Varese mod
.                                                        € 27,00	

403	 (Francia Ill. ‘800) DURUY V. Histoire de 
France, nouvelle édit. illustrée d’un grand 
nombre de gravures et de cartes géographi-
ques. Paris, Hachette, 1881. 2 voll In-16. 
Pp. 766; 732. Con 350 inc. in legno n. t. 
di varie grandezze, 12 carte geogr. a col. 
pieg. f. t. Mz. marocch. coevo con punte tit. 
e fregi oro ai dorsi a 4 nervi Sguardie e tagli 
marmorizz.	 € 65,00

404	 EHRENBERG V. Sofocle e Pericle. Brescia, 
Morcelliana, 1959. In-8. Pp. 238. Intonso 
ampie note.	 € 22,00

405	 (Russia)ERICKSON J. Storia dello stato 
Maggiore sovietico. Milano, Feltrinelli, 1963. 
In-8. Pp. 784. Ampie note Tela edit. Sovracc. 
Come nuovo.	 € 25,00

406	 (Gazzetta del Popolo) EULA D. C. La Gaz-
zetta del popolo in Ottant’anni di Vita Nazio-
nale 1848 16 giugno 1928. Torino, Soc. Edit. 
Torinese, 1928. In-4. Pp. 242. Con 21 ill. in 
fototipia applicate nel testo e molti facsi-
mili di autografi riprodotti n.t. Ott. esempl. 
Monografia storica sul noto quotidiano 
torinese fondato da G. B. Botero sotto 
la dir. Di F. Govean, che ebbe un ruolo di 
primo piano soprattutto nelle vicende ri-
sorgimentali in campo liberal-popolare.		
	 € 40,00

407	 (Ed. ‘800 Luigi XVI) FALLOUX DE C. Louis 
XVI. Paris, Bray, 1860. In-16. Pp. 432. Tela 
coeva tit. oro.	 € 23,00

408	 IL FASCISMO antologia di scritti critici a 
cura di Costanzo Casacci. Bologna, Mulino, 
1961, In-8. Pp. 467. Ott. esempl.	 € 24,00

409	FR ANCE A. Sur la Voie Glorieuse. Paris, 
Champion, 1915 In-8 gr. Pp l06. Con abra-
sioni al dorso inf. e macchie in cop. inf.		
	 € 24,00

410	G ALANTE GARRONE A. Filippo Buonarroti 
e i rivoluzionari dell’Ottocento (1828-37). To-
rino, Einaudi, 1951 In-8. Pp. 514. Con tav. 
f.t. Come nuovo.	 € 30,00

411	 (Sociologià) GALLINO L. Dizionario di so-
ciologia. Torino, Utet. 1978. In-8. Pp. 832. 
Testo a 2 col. Tela edit. tit. e fregi oro al dor-
so e piatto ant. Come nuovo	 € . 30,00

412	 (Pico) GARIN E. Giovanni Pico Della Miran-
dola. Parma, Toschi, 1963. In-4. Pp. 58. Con 
1 ill. Ampie note. Perfetto esempl.	 € 25,00

413	 (Econornia) GERSCHENKRON A. Il pro-
blema storico dell’arretratezza economica, 
pref. di R. Romano, trad. di C. e A. Ginz-
burg. Torino, Einaudi, 1965. In-8. Pp. 468. 
Tela edit. Sovracc. Come nuovo.	 € 24,00

414	 (Archeologia) GIANFROTTA P. A. Castrum 
novum. Roma, De Luca, 1972., Folio. Pp. 
160. Con 336 ill. n. t. l pianta pieg. f. t. 
Come nuovo ampie note. (Forma Italiae)	
	 € 35 00 

415	 (Ed. Capolago ‘800) GIANNONE P. Opere 
postume ed altre relative alla sua storia civi-
le del Regno di Napoli. Capolago, Elvetica, 
1841. 3 voll. In-16. Pp. 347; 359; 389; Inton-
si in barbe. Ott. esempl. Cfr. Caddeo, 222. 
Motta, Tip Ticinesi, nVII, 281.	 € 130,00

416	 (Ed. ‘800) GIOIA M. Del Merito e delle Ri-
compense trattato storico e filosofico. Luga-
no, Tip. Svizz. Italiana, 1848. 2 voll. In-16. 
Pp. 448; 491. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro 
ai dorsi a 4 nervi. Piatti marmorizz. Esempl. 
assai fresco. Cfr. Agliati, Tip. Svizz. Ital. 
49. Caldelari, 2116. Palgrabe, II, 214.	
	 € 80,00

417	 (Archeologia) GIULIANI C. F. Tibur pars al-
tera. Roma, De Luca, 1996. Folio. Pp. 230. 
Con 255 ill. n. t. 5 tav. f. t. e 2 carte. Ampie 
note come nuovo. (Forma Italiae).	 € 40,00

418	GR AZIOSI P. L’Arte preistorica in Italia. Fi-
renze, Sansoni. 1973. In-8. Pp. 206. Con 
191 tav. f. t. in nero e 20 a col. Tela edit. tit. 
oro. Sovracc. Come nuovo.	 € 25,00

419	 (Archeologia Levanzo) GRAZIOSI P. Le-
vanzo pitture e incisioni. Firenze, Sansoni, 
1962. In-8 gr. Pp. 92. Con 34 tav. f. t. e ill. 
n. t. Tela edit. tit. oro. Sovracc. Come nuo-
vo.	 € 27,00 

420	 (Archeologia Levanzo) GUALANDI GENI-
TO M. C. Lucerne fittili delle collezioni del 
museo civico archeologico di Bologna. Ivi, 
Ist. Storia, 1977. In-8. Pp. 284. Oltre 800 
ill. in 90 tav. f. t. Tela edit. tit. oro. Sovracc. 
Come nuovo. Ampie note.	 € 25,00

421	 (S. Stefano) GUARNIERI G. I Cavalieri di 
Santo Stefano nella storia della Marina Ita-
liana (1562-1859). Pisa, Nistri-Lischi, 1960. 
In-8. Pp. 491. Con 57 ill. f. t. Ampie note. 
cart. edit. tit. oro. Sovracc. Come nuovo.		
	 € 30,00

422	 (Empoli) GUERRINI L. Il movimento ope-
raio empolese dalle origini alla guerra di 
liberazione, pref. di R. Scappini. Firenze, 
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Rinascita toscana, 1954. In-8. Pp. 355. Con 
molte tav. f. t. Ampie note.	 € 24,00

423	GU ICCIARDINI F. Scritti inediti sopra la 
politica di Clemente VII dopo la battaglia di 
Pavia. Firenze, Olschki, 1940. In-4. Pp. 161. 
Con 5 tav. f. t. Ampie note al fine. Esempl. 
21 di soli 300 stampati. Dedica autogr. di 
Paolo Guicciardini ad Ugo Ojetti.	€ 80,00

424	GU ICCIARDINI P. Ricordanze inedite di 
Francesco Guicciardini. Firenze, Le Mon-
nier, 1930. In-4. Pp. 74. Con 1 ritr. a p. pag. 
f. t. Ampie note al fine. Intonso. Esempl. 
32 di soli 500 stampati. Dedica autogr. 
dell’Aut. Come nuovo.	 € 50,00

425	 (Militaria ill. ‘700) GUISCHARDT C. Me-
moires Militaires, sur les Grecs et les Ro-
mains; où l’on a fidélement retabli, sur le 
texte de Polybe et des Tacticiens grecs et 
latins la plupart des Ordres de Bataille & des 
grandes Opérations de la Guerra, en les 
expliquant suivant les Principes & la Prac-
tique constante des Anciens, & en relèvant 
les Erreurs du Chavalier de Folard & des 
autres Commentateurs. On y a joint, une 
Dissertation sur l’Attaque et la Defense des 
places des Anciens; la traduct. d’Onosander 
et de la tactique d’arrien, et l’analyse de la 
Compagnie de Jules Cesar en Afrique. La 
Haye, De Hondt, 1758. 2 parti in un vol. In-4. 
Pp. X 250, 6 nn. 2 nn, 275. Front. in caratt. 
rossi e neri. Inc. in rame ai front. Con 21 
tav. f. t. pieg. più volte inc. in rame. Mz. 
perg. mod. con punte tit. oro al dorso ner-
vi. Esempl. assai fresco. Piatti marmorizz. 
Prima rara edizione. Cfr. Brunet, II, 1827. 
Graesse, III 185. Jahns, III, 40.	 € 330,00

426	 HADOT P. Esercizi spirituali e Filosofia an-
tica, trad. di A. M. Marietti. Torino, Einaudi, 
1988. In-8. Pp. 184. Ampie note come nuo-
vo.	 € 18,00

427	 (Ed. 700) HAREFORD C. The History of 
France from the first establishement of that 
Monarchy to the present Revolution. Lon-
don, Jearsley, 1790. 3 voll. In-8. Pp. 565; 
510; 403. Esempl. assai freschi. Piena pelle 
coeva tit. e fregi oro ai dorsi qc. lieve spella-
tura. Con 2 ex libris in rame. Prima edizio-
ne.	 € 160,00

428	 HASEK J. Die abenteuer des braven sol-
daten schwejk, Weitererzahlt von K. Vanek. 
Zurich, Gutemberg, 1949. 2 voll. In-8. Pp. 
662; 67l. Con molte ill. n. t. Tela edit. Come 
nuovi.	 € 35,00

429	 HEIDEGGER M. L’Inno Andenken di Hol-
derlin. Milano, Mursia, 1997. In-8. Pp. 180. 
Come nuovo.	 € 18,00

430	 HEIDEGGER M. Introduzione alla metafisi-
ca, presentaz. di G. Vattimo. Milano, Mursia, 

1972. In-8. Pp 216. Cart. edit. tit. oro. So-
vracc Come nuovo.	 € 20,00

431	 HEIDEGGER M. Saggi e discorsi, a cura di 
G Vattimo. Milano, Mursia, 1976. In-8. Pp. 
214. Come nuovo.	 € 20,00

432	 (Ed. ‘700) HEYNE C. G. Elogium Io. Philip-
pi Murray Philosophiae in Georgia Augusta 
Prof. ordinarii Societatis Regiae Scientiarum 
sodalis ordinarii qui ad meliores discessit A. 
D. XII Januar. Recitatum In Consessu Socie-
tatis Die XX Jan. 1776. Gottingae, Dieterich, 
1776. In-4. Pp. 12. (Unito) KAESTNER A. G. 
Der Erinnerung Herm Johann Philipp Mur-
rayss. Gottingen, Rosenbusch, 1776. In-4. 
Pp. 8. Cop. marmorizz. ‘800.	 € 39,00

433	 HUXLEY J. Evoluzione la sintesi moderna. 
Roma, Ubaldini, 1966. In-8. pp. 591. Tela 
edit. tit. oro. Sovracc. Come nuovo. € 28,00

434	 (Rivoluz. d’Ungheria Ed.’800) IRANYI 
D. CHASSIN C. L. Histoire Politique de la 
Révolution de Hongrie 1847-49. Ier partie 
Avant la Guerre. IIe partie La Guerre. Pa-
ris, Pagnerre, 1859-60. 2 voll. In-8. Pp. 420; 
628. In barbe. Belle leg. coeve in mz. ma-
rocch. prugna con punte tit. oro ai dorsi a 
5 nervi. Piatti e sguardie marmorizz. Perfetti 
esempl.	 € l60,00

435	 (La Pira) JACOB M. Giorgio La Pira maire 
de Florence de la solitude al (hotel de ville 
texte français d’A. Thumann. Alsatia, 1955. 
In-16, Pp. 103. Con tav. f.t. Sovrac.		
	 € 20,00

436	 ( India del nord) JACQUEMONT V. Etat 
Politique et Social de l’Inde du Nord en 1830 
extraits de son Journal de Voyage avec une 
introduct. de M. A. Martineau. Paris, Leroux, 
1933. In-8. Pp. 492. Ritr. e molte tav. f. t. 
Come nuovo.	 € 25,00

437	 (Legatura) JARDINE D. Il Mullah del paese 
dei somali 1916-21 con introd. dell’On. Visc. 
Milner trad. da M. Quercia. Roma, Sind. Arti 
Grafiche, 1928. In-8. Pp. 280. Con 5 tav. an-
che pieg. f. t. Bella leg. coeva in piena pelle 
tit. e fregi oro al dorso. Piatti con quadrupla 
cornice oro e fregi agli angoli. Sguardie mar-
morizz. Con note. Perfetto.	 € . 70,00

438	 (Ed. ‘800 Torlonia) JOUVE A. Notice né-
crologique sur S. Ex. Commandeur Dom 
Charles Torlonia lieutenant-Colonel du 2me 
bataillon de la garde civique de Rome Gran-
d’croix de l’ordre Piano, etc. Mort à Rome, 
le 31 Déc. 1847. Paris, Cerf, 1848. In-8. 
Pp. 45. Stemma Torlonia al front. Varese 
mod.	 € 25,00

439	 (Hegel) KOJEVE A. La dialettica e l’idea 
della morte in Hegel. Torino, Einaudi, 1948. 
In-8. Pp. 208. Ampie note.	 € 20,00
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440	 KOLKO J. e G. I limiti della potenza ameri-

cana. Gli Stati Uniti nel mondo dal 1945 al 
1954. Torino, Einaudi, 1975. In-8. Pp. 920. 
Tela edit. Sovracc. Come nuovo.	 € 20,00

441	 LABRIOLA A. Scritti e appunti su Zeller e 
su Spinoza (1862-68) a cura di L. Del Pane. 
Milano, Feltrinelli, 1959. In-8. Pp. 424. Ritr. 
f. t. Intonso ampie note come nuovo.		
	 € 25,00

442	 (Ed. ‘800) LAMENNAIS F. Esquisse d’une 
philosophie. Paris, Renouard, 1840. 2 voll. 
In-8. Pp. 447; 456. Lievi fiorit. Mz. pelle coe-
va tit. e fregi oro ai dorsi. Piatti marmorizz. 
(Manca il III° vol. ).	 € 30,00

443	 LEHMANN G. Geschichte der nachkanti-
schen philosophie kritizismus und kritisches 
systemen des 19 und 20 jahrunderts. Berlin, 
Junker, 1931. In-8. Pp. 238. Tela edit. So-
vracc. Come nuovo. Ampie note.	 € 25,00

444	 (Ed. ‘800) LESSEPS F. DE. Souvenirs de 
quarante ans dédiés a mes enfants. Paris, 
Revue, 1887. 2 voll. In -8. Pp. 552; 770. Mz. 
pelle coeva tit. e fregi oro ai dorsi a 4 nervi. 
Ott. esempl. Importante opera non comu-
ne. Prima edizione. Cfr. Vicaire, V, 263.		
	 € 120,00

445	 (Etruschi) LOPES PEGNA M Storia del po-
polo etrusco. Firenze, Edit. Toscana, l959. 
In-8. Pp. 42l. Con 100 ill. n. t. Ampie note. 
Come nuovo.	 € 35,00

446	 (Etnologia Ill. ‘800) LUBBOCK J. Pre-Hi-
storic Times, as illustrated by Ancient Re-
mains, and the Manners and customs of 
modern savages. London, Williams and Nor-
gate, 1865. In-8. Pp. XXIII, 512. Con 2 tav. a 
col. f. t. e 2 in nero, e 156 fig. n. t. Tela edit 
tit. oro. Ott. esempl. Prima rara edizione. 
Opera importante.	 € 170,00

447	 LUTERO M. Scritti politici trad. da G Pan-
zieri Saija, introd. e bibliografia a cura di L. 
Firpo. Torino, Utet, 1968. In-8. Pp. 602 Con 
8 tav. f.t. Tela edit. tit. e fregi oro al dorso. Ott 
esempl. Ampie note.	 € 30,00

448	 (Archeologia) MACCARIO L. Lucerne del 
Museo di Alba, fotogr. e dis. di A. Buccolo. 
Alba, Civ. Museo F. Eusebio, 1980. In-4. Pp. 
143. Con 151 ill. n. t. Tela edit. Sovracc.		
	 € 20,00

449	 (Pirro Malvezzi) MACCHIAVELLI A. (a 
cura). Memorie per la vita di Pirro Malvezzi 
1540-1603. Bologna, Neri, 1920. In-8. Pp. 
55. Con 2 tav. f. t. Pubbl. per nozze Malvez-
zi-Strozzi.	 € 25,00

450	 ( Ed. ‘800) MACHIAVELLI N. Scritti inediti 
di Niccolò Machiavelli risguardanti la Storia 
e la milizia (1499-1512) tratti dal carteggio 
officiale da esso tenuto come segretario dei 
dieci ed illustrati da G. Canestrini. Firenze, 

Barbera, 1857. In-16. Pp. LX, 398. Mz. ma-
rocch con punte coevo tit. oro piatti marmo-
rizz fiorit.	 € 58,00

451	 (Bolscevismo) MANACORDA G. Il Bolsce-
vismo: Marxismo, Mistica, Meccanesimo, 
Ateismo, Morale, Politica, Guerra, Econo-
mia, Letteratura e Arte, Scuola e Propagan-
da, IVa ediz. interam. rielaborata e aggiorna-
ta con nuovi documenti, diagrammi e carte 
geogr. Firenze, Sansoni, 1942. In-8. Pp. 
498. Con 27 tav. f. t. 5 cartine e 3 diagram-
mi, 2 carte e 10 tav. Ott. esempl.	 € 25,00

452	 MANTOUX P. La rivoluzione industriale. 
Saggio sulle origini della grande industria 
moderna in Inghilterra, prefaz. di G. Mori. 
Roma, Ed. Riuniti, 1999. In-8. pp. 558. Am-
pie note. Come nuovo.	 € 20,00

453	 (Garibaldi) MARI M. L’arresto di Garibaldi e 
il Ministero Menabrea con documenti inediti 
ritratti e fac-simili Firenze, Baldoni, 1913. In-
8. Pp. 198. Con 2 tav. f. t. Come nuovo.		
	 € 34,00

454	 (Epoca feudale) MAUBOURGUET J. M. Le 
Cartulaire de l’Abbaye de Cadouin, précécé 
de notes sur ‘histoire économique du Péri-
gord Méridional a l’époque féodale. Cahors 
Couesland, 1926. In-8. Pp. 166. Ampie note. 
Abrasioni al dorso.	 € 22,00

455	 (Archeologia) MAZZOLANI M. Anagnia. 
Roma, De Luca, 1969. Folio. Pp. 182. Con 
296 ill. n. t. e l carta pieg. f. t. Ampie note 
come nuovo. (Foma Italiae)	 € 35,00

456	 (Archeologia) MICHELUCCI M. La Col-
lezione di Lucerne del Museo egizio di Fi-
renze. Ivi, Olschki, 1975. In-8. Pp. 130. Con 
centinaia di ill. in 39 tav. f. t. Intonso ampie 
note. Come nuovo.	 € 24,00

457	 (Etruschi) MILANI L. A. Italici ed Etruschi 
e rendiconto della sezione di Archeologia 
e paleontologia del II congresso della Soc. 
Ital. per il progresso delle Scienze. Roma, 
Bertero, 1909. In-8. Pp. 60. Con 110 ill. su 
24 tav. f. t. Restauro al marg. est. di cop.		
	 € 25,00

458	 (Ebrei) MILANO A. Storia degli ebrei in Ita-
lia. Torino, Einaudi, 1963. In-8. Pp. 750. Con 
96 ill f. t. Tela edit. Sovracc. con strappetti.		
	 € 37,00

459	 (Archeologia) MINGAZZINI P. PFISTER F. 
Forma Italiae Regio I Latium et Campania 
Vol. II° Surrentvm. Firenze, Sansoni, 1956. 
Folio. Pp. 228. Con 47 fig. n. t. 185 ill. in 
45 tav. f. t. e 7 carte pieg. f. t. Come nuovo 
ampie note.	 € 50,00

460	 (Risorgimento) MODENA G. Scritti e di-
scorsi a cura di T. Grandi (1831-60). - Roma, 
Ist. St. Risorg. 1957. In-8. Pp. 374. Con 3 
tav. f. t. Come nuovo.	 € 24,00
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461	 (Ed. ‘800) MONTALEMBERT DE. Deuxiè-

me lettre a m. Le Cante de Cavour président 
du Conseil des Ministres, a Turin. Paris, Le-
coffre, 1861. In-8. Pp. 80. Varese mod. Pri-
ma edizione.	 € 28,00

462	 MORANDI C. I partiti politici nella Storia 
d’Italia con prefaz. di G. Spadolini, aggior-
nam. bibliografici e appendice a cura di L. 
Lotti. Firenze, Le Monnier, 1963. In-8. Pp. 
202.	 € 18,00

463	 MORESCHINI C. Apuleio e il platonismo. Fi-
renze, Olschki, 1978. In-8. Pp. 273. Ampie 
note. Come nuovo.	 € 24,00

464	 (Preistoria) MULLER-KARPE H. Storia 
dell’età della pietra. Bari, Laterza, 1976 In-
8. Pp. 524. Centinaia di fig. in 33 tav. Tela 
edit. Sovracc. Come nuovo.	 € 22,00

465	 NIETZSCHE F. Also sprach Zarathustra Ein 
fuch für Alle und Keinen. Leipzig, Naumann, 
1899. In-8. Pp 8 nn, 533. Ritr. a p. pag. f. 
t. Mz. pelle coeva tit. oro al dorso a 5 nervi 
Piatti marmorizz. Vol. V° delle opera.		
	 € 68,00

466	 (Shoah) NIRENSTAJN A. Ricorda cosa ti 
ha fatto Amalek. Torino, Einaudi, 1900. In-8 
pp. 439. Con tav. f t. Sovracc.	 € . 22,00

467	 (Boezio) OBERTELLO L. Severino Boezio. 
Genova, Acc. Ligure Sc. e Lettere, 1974. 2 
voll. In-8. Pp. 810; 325. Come nuovi. Ampie 
note.	 € 110,00

468	 (Hegel) OLDRINI G. (a cura) Il primo Hege-
lismo Italiano. Firenze, Vallecchi, 1969. In-8. 
Pp. 378. Ampie note. Come nuovo.	 € 18,00

469	 (Bruno) OLSCHKI L. Giordano Bruno. Bari, 
Laterza, 1927. In-8. Pp. 108. Ampie note.		
	 € 18,00

470	 (Ed. ‘800) ORLEANS EVEQUE. La Brochu-
re Le Pape et le Congrès Lettre a un Catho-
lique. Paris, Douniol. 1859. In-8. Pp. 32. (Se-
gue) IDEM. Seconde lettre a un patholique 
sur le Démembrement dont les états Pontifi-
caux sont menagés. Paris, Idem, 1800. Pp. 
29. Varese mod.	 € 28,00

471	 (Bruno) ORDINE N. La soglia dell’ombra, 
letteratura, filosofia e pittura in Giordano 
Bruno prefaz. di P. Hadot. Venezia, Marsilio, 
2003. In-8. Pp. 270. Con 35 ill. f. t. Ampie 
note. Come nuovo.	 € 24,00

472	 (Cinquecentina Colonia) OROSIUS P. 
Adversus Paganos (quos vocant) historia-
rum libri septem. Nunc denuo cum manu-
scriptis exemplaribus aliquot collati, diligen-
tiusq. multo quam antehac unquam excuri, 
cum indice rerum in ipsis contentarum co-
piosissimo. Coloniae, Eucharij 1536. In-8. 
Pp. 72 nn, 567, 1 b.ca. Marca edit. al front. 
Con 7 grandi capill. ill. Bella leg. coeva in 
piena pelle dorso a 4 nervi. Decoraz. a sec-

co ai piatti e al dorso con mancanza nella 
parte inf. Esempl. assai. fresco. In bei carat-
teri. Pregiata edizione. Cfr. Graesse V, 51: 
“Nouvelle récension du texte par J. Cae-
sarius”. British 664. Manca al l’Adams. 
Palau 204375. Firma di appart. Ioannis 
Schepperi coeva al front.	 € 680,00

473	 (Ed. ‘800 ) OZANAM A. F. Il Paganesimo 
ed il Cristianesimo nel quinto secolo. Prima 
traduz. dal francese di A. Carraresi. Firenze, 
Le Monnier, 1957. 2 voll. In un tomo In-16. 
Pp. 373; 318. Mz. pelle coeva con punte tit e 
fregi oro al dorso spigolo post. abraso. piatto 
ant staccato.	 € 45,00

474	 PAOLI U. E. Urbs aspetti di vita romana anti-
ca. Firenze, Le Monnier, 1942. In-8. Pp. 239. 
Con 40 tav. f. t. Intonso. Ott. esempl. Ampie 
note.	 € 25,00

475	 (Aldobrandini ‘800) PASSERINI L. Memo-
rie intorno alla vita di Silvestro Aldobrandi-
ni corredate di varie sue lettere e scritture 
inedite o poco note raccolte e illustrate da 
L. P. con appendice di Documenti Storici. 
Roma, Tiberina, 1878. In-8. Pp. 148. Ritr. in 
antip. a p. pag f. t. Ott. esempl. in barbe in 
carta distinta con note. Edizione di soli 104 
esempl. Ediz. alquanto rara.	 € 120,00

476	 (Archeologia) PATRUCCO R. Lo Stadio di 
Epidauro. Firenze, Olschki, 1976. In-8. Pp. 
143. Con 76 ill. f. t. e 37 fig. n. t. Intonso.		
	 € 22,00

477	 PAULSEN F. Introduzione alla filosofia, trad. 
di L. Gentilini. Torino, Bocca, 1911. In-8. Pp. 
382. Con note come nuovo.	 € 24,00

478	 (Savoia Ed. ‘800) PERRERO D. I Reali di 
Savoia nell’esiglio (1799-1806) narrazione 
storica su documenti inediti. Torino, Bocca, 
1898. In-8. Pp. 335. Prima edizione Cfr. 
Bertarelli, 12822. Ampie note.	 € 56,00

479	 PFISTER F. Il Metodo della Scienza indagi-
ne sistematica intorno allo sviluppo organico 
del fenomeno. Firenze, Sansoni, 1948. In-8. 
Pp. 392. Intonso. Con note. Come nuovo.		
	 € 24,00

480	 (Ill. ‘800 Orleans) PHILIPON DE LA MADE-
LAINE M. V. L’Orléanais histoire des ducs 
et du duché d’Orléans comprenant l’histoi-
re et la description de la beauce, du pays 
Chartrain, du Biesois, du Vendomois, du 
Gatinais, du Perche, et de ce qui constituait 
l’ancienne généralité d’Orléans, illustree par 
Baron, français Nanteuil et Rouargue, gra-
vée par les meilleurs artistes français et an-
glais. Paris, Mallet, 1845. In-8. Pp. 565. Con 
138 inc. in legno n. t. di varie grandezze 
2 carte geogr. f. t. a p. pag. e 14 tav. a p. 
pag. f. t. inc. Mz. marocch. rosso coevo tit. 
e fregi oro al dorso a 4 nervi. Triplice cornice 
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oro ai piatti con motivi in oro agli angoli tagli 
oro. Esempl. assai fresco. Cfr. Vicaire, VI, 
580. Prima edizione. Carteret, III, 474: “Li-
vre fort bien illustré”.	 € 140,00

481	 PICARD M. Il mondo del silenzio trad. di C. 
di Scipio. Milano, Comunità, 1951. In-18. Pp. 
290. Ott. esempl. -	 € 20,00

482	 (Ed. ‘800) PIERRUGUES A. D. Giornali del 
Principe d’Orange nelle Guerre d’Italia dal 
1526 al 1530 (Sacco di Roma, Guerra di 
Napoli, Assedio di Firenze) con l’elenco dei 
gentiluomini della casa militare del principe 
e dei capitani, agenti ed uffiziali dell’Impe-
ratore e del Papa nella guerra di Firenze. 
Firenze, Pellas, 1897. In-16. Pp. 79. Con 1 
ritr. Intonso ampie note. Come nuovo.		
	 € 26,00

483	 (Ed. ‘800) PLATONE. L’Epimonide ovvero il 
filosofo di Platone tradotto in lingua toscana 
da Dardi Bembo. Roma, Brancadoro, 1832. 
In-16. Pp. XVIII, 40. (Unito) IDEM. Il Clitifone 
ovvero l’Esortatorio. Roma, Idem, 1832. Pp. 
10. In barbe qc. fiorit. Ampie note. Qc. mac-
chia in cop.	 € 24,00

484	 (Vitt. Veneto) PUGLIESE E. Vittorio Veneto 
e la battaglia di Francia (1918) comparazio-
ne riferita alla strategia napoleonica. Firen-
ze, Carpignani & Zipoli, 1928. In-8. Pp. 205. 
Con 9 allegati e 6 schizzi anche pieg. f. t. 
Cop. ill. da A. Moroni. Esempl. perfetto.		
	 € 40,00

485	 (Archeologia) QUILICI L. Collatia. Roma, 
De Luca, 1974. Folio. Pp. 940. Con 2047 ill. 
n. t. ed 1 grande pianta pieg. f. t. Come 
nuovo. Ampie note. (Formae Italiae).		
	 € 100,00

486	 (Archeologia) QUILICI L. Siris-Heraclea. 
Roma, De Luca, 1967. Folio. Pp. 254. Con 
412 ill. n. t. 8 piante pieg. f. t. Ampie note. 
Come nuovo. (Forma Italiae).	 € 50,00

487	 (Ermetismo) RAMAT S. L’Ermetismo Firen-
ze, Nuova Italia, 1969. In-8. Pp. 620. Ampie 
note. Come nuovo.	 € 25,00

488	 (Ginevra Polizia Ed. ‘800) REGLEMENT 
général de Police, du Canton de Genève. 
Genève, Flick, 1837. In-8. Pp. 188. Ott. 
esempl. assai fresco. Varese mod. Ampie 
note.	 € 48,00

489 	 (Ed. ‘800) REUMONT A. La gioventù di 
Caterina de’ Medici, trad. di S. Bianciardi. 
Firenze, Le Monnier, 1858. In-16. Pp. 216. 
Fiorit. Cart.	 € 25,00

490	 (Fronte russo) REVELLI N. La guerra dei 
poveri, introduz. di A. Garosci. Torino, Ei-
naudi, 1962. In-8. Pp. 548. Con 11 ill. f.t. e 
cartine pieg. f.t. Sovracc. Come nuovo.		
	 € 23,00

491	 (Costumi Savoia) RICCHIARDI E. Il Costu-
me militare Sabaudo. Vol. I° Carlo Emanuele 
III (1730-73). Bergamo, Lucchetti, 1989. In-
4. Pp. 150. Con 207 ill. a col. n. t. e 15 in 
nero. Tela edit. tit. oro e stemma oro al piatto 
ant. Custodia edit. Come nuovo.	 € 45,00

492	 RICHER, J. Geografia sacra del mondo 
greco. Milano, Rusconi. 1989. In-8. Pp 380. 
Con 153 ill. f. t. Te1a edit. tit. oro. Come 
nuovo. Ampie note. No sovracc.	 € 20,00

493	  (Guicciardini) RIDOLFI R. Genesi della 
Storia d’Italia guicciardiana. Firenze, Ol-
schki, 1939. In-4. Pp. 102. Ritr. in antip. f. t. 
e 2 tav. f. t., Edizione di soli 200 esempla-
ri. Cop. un pò sporca.	 € 45,00

494	R IDOLFI R. Opuscoli di storia letteraria e di 
erudizione. Savonarola, Machiavelli, Quic-
ciardini, Giannotti. Firenze, Olschki, 1942. 
In-8. Pp. 228. Con 10 tav. f.t. Ampie note.	
	 € 28,00

495	 (Savonarola) RIDOLFI R. Studi savonaro-
liani. Firenze, Olschki, 1935. In-8. Pp. 334. 
Ampie note. Esaurito. Come nuovo. Con 6 
tav. f. t.	 € 45,00

496	 (Guicciardini) RIDOLFI R. Vita di France-
sco Guicciardini. Roma, Belardetti, 1960. In-
8. Pp. 572. Con 5 tav. f. t. Come nuovo.		
	 € 27,00

497	 (Machiavelli) RIDOLFI R. Vita di Niccolò 
Macchiavelli, IIa ediz. rived. Roma, Belar-
detti, 1954. In-8. Pp. 510. “ Perg. coava tit. 
e fregi oro al dorso. Esempl. perfetto. Con 2 
tav. f. t. e l00 pp. di note.	 € 45,00

498	 (Ed. ‘700) RISPOSTA preliminare contra 
la così detta deduzione fondamentale delli 
Erediteria Successione, e delle altre Preten-
sioni, che ha là serenissima Elettorale Casa 
di Baviera nei Regni, e negli Stati posseduti 
dalla Gloriosa memoria di Ferdinando Pri-
mo. Vienna, 1741. In-4. Pp. 12 nn, l60 (mal 
numerate). Varese mod. Esempl. assai fre-
sco. Perfetto.	 € 90,00

499	RO MANO A. Storia del movimento socialista 
in Italia: I° L’Unità italiana e la prima interna-
zionale 1861-71. II° L’Egemonia borghese 
e la rivolta libertaria 1871-82 Bari, Laterza, 
1966. 2 voll. In-8. Pp. 590; 698. Ampie note. 
Tela edit. Sovracc. Come nuovi	 € 50,00

500	 (Antichità Romane Ill. ‘700 Legatura) RO-
SINUS J. Antiquitatum Romanarum corpus 
absolutissimum, cum notis Doctiss. ac Locu-
pletiss. Thomae Dempsteri J. C. Cui acce-
dunt Pauli Manutii Libri II. De Legibus, et de 
Senatu, Cum Andreae Schotti Electis, I. De 
Priscis Roman. Gentibus ac Farniliis. II De 
Tribunus Rom. XXXV. Rusticis atque Urban. 
is. III. De Ludis Festisque Rom. ex Kalenda-
rio vetere. Cum Indice locupletissimo Rerum 
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ac Verborum, et aeneis figuris accuratissi-
mis Urbis, etc. Amstelaedami, Schouten, 
1743. In-4. Pp. 16 nn, 792; 2 nn, 815-956, 
30 nn. Bellissima antip. interam. inc. in 
rame, marca edit. al front. inc. in rame. 
Front. in caratt. rossi e neri. Con 5 inc. in 
rame (cm. 50x39). Bella leg. coeva in perg. 
con tit. e fregi oro al dorso a 5 nervi. Dupli-
ce cornice oro ai piatti con decoraz. floreali 
agli angoli al centro dei piatti stemma in oro 
sormontato da corona nobiliare Ampie note 
assai erudite. Rara e pregiata edizione. 
Cfr. Cicognara, 3861: “Questo è riputato 
il libro più completo, e più ricco in fatto 
di antichità Romane. La migliore edizione 
è questa”. Brunet, IV, 1398. Graesse, VI, 
166.	 € 500,00

501	 ROSTOVZEV M. Storia economica e socia-
le dell’impero romano, pref. di G. De Sanc-
tis, trad. di G. Sanna. Firenze, Nuova Italia, 
1976. In-8. Pp. 742. Con 80 tav. f. t. Ampie 
pote. Come nuovo.	 € 34,00

502	 (Archeol. Aix Ed. ‘800) ROUARD E. A. 
Inscription en vers du Musée d’Aix, suivies 
d’un appendice sur une statue antique ré-
cemment découverte aux environs de cette 
vitte. Aix, Nicot Aubin, 1839. In-8. Pp. 44. 
Con 1 grande litogr. pieg. f. t. Varese mod. 
Testo inquadrato da duplice cornice tipo-
gr.	 € 35,00

503	 (Politica) SABINE G. H. Storia delle dottrine 
politiche. Milano, Comunità, 1955. In-8. Pp. 
750. Tela edit. Come nuovo. Timbro di ap-
part.	 € 24,00

504	 SALVEMINI G. Come siamo andati in Libia 
e altri scritti dal 1900 al 1915, a cura di A 
Torre. Milano, Feltrinelli, 1963. In-8. Pp. 560. 
Con 1 ill. in antip. Ampie note tela edit. so-
vracc.	 € 24,00

505	 SALVEMINI G. Dalla guerra mondiale alla 
dittatura (1916-25) a cura di C. Pischedda. 
Milano, Feltrinelli, 1964. In-8. Pp. 806. Con 
3 ill. f t. Ampie note. Tela edit. Sovrac.		
	 € 24,00

506	 SALVEMINI G. L’Italia vista dall’America. 
Vol. I e II a cura di E. Tagliacozzo. Milano, 
Feltrinelli, 1969. In-8. Pp. 793. Ampie note. 
Tela edit. sovracc.	 € 28,00

507	 SALVEMINI G. Il ministro della mala vita e 
altri scritti sull’Italia giolittiana a cura di E. 
Apib. Milano, Feltrinelli. l962. In-8. Pp. 604. 
Ill. in antip. Ampie note. Tela edit. Sovracc.		
	 € 28,00

508	 SALVEMINI G. La Rivoluzione francese 
(1788-92) a cura di F. Venturi. Milano, Feltri-
nelli, 1963. In-8 Pp. 300. Tela edit. sovracc. 
Con facsimile f.t.	 € . 24,00

509	 (Fascismo) SALVEMINI G. Scritti sul fasci-
smo a cura di R. Vivarelli, N. Valeri e A. Me-
rola. Milano, Feltrinelli, 1961-66. 2 voll. In-8 
Pp. 693; 673. Con 4 ill. f. t. Ampie note. Tela 
edit Sovra c.	 € . 48,00

510	 SALVEMINI G. Gi Scritti sul Risorgimento a 
cura di P. Fieri e C. Pischedda. 1963. In-8. 
Pp. 698. Ampie note. Ritr. in antip. Tela edit. 
sovracc.	 € 24,00

511	 (Napoli Ed, ‘800) SAUCLIERES DE. H. 
Naples et les Journaux Révolutionnaires 
d’Europe. Arnsterdam, Miller, 1860. In-8. Pp. 
88. Varese mod.	 € 2,600

512	 (Ed ‘800) SENAC DE MEILHAN G. Portraits 
et Caractères de personnages distingués de 
la fin du dix-huitième siècle suivis de pièces 
sur l’histoire et la politique, précédés d’une 
notice sur sa Personne et ses Ouvrages par 
M. De Levis. Paris, Dentu, 1813. In-8. Pp 4 
nn, XLVIII, 28l. (Unito) IDEM Du Gouveme-
ment des Moeurs et des conditions en Fran-
ce, avant la Révolution, avec le caractère 
des principaux personnages du regne de 
Louis XVI. Paris, Maradan, 1814. Pp. 6 nn, 
245; cart. rigido coevo tit. e fregi oro al dorso 
Esempl. in barbe fresco. Prime rare edizio-
ni. Cfr. Vicaire, VII, 471.	 € 180,00

513	 (Vitt. da Feltre) SIGNORINI R. (a cura) In 
traccia del Magister Pelicanus, mostra do-
cumentaria su Vittorino da Feltre. Mantova, 
Citem, 1979. In-8 carré. Pp. 96. Con 35 ill. 
n. t. Come nuovo.	 € 20,00

514	S LATAPER S. Scritti politici 1914-15 a cura 
di G. Baroni con un saggio introdutt. di R. 
Damiani. Trieste, Svevo, 1977. In-l6. Pp. 
230. Come nuovo.	 € 19,00

515	 (Ed. ‘800) SPERI T. Le ultime lettere raccol-
te da A. Rubagotti con prefaz. di A. Caval-
letto. Roma, Ripamonti, 1887. In-8. Pp. 110. 
Ott. esempl. Ritr. in antip. Con la biografia. 
Intonso.	 € 35,00

516	 (Antica grecia) STARR C. G. Le origini del-
la civiltà greca. Roma, Ateneo, 1964. In-8. 
Pp. 347. Con 24 tav. f. t. Ampie note. Cart. 
edit. Sovracc. Come nuovo.	 € 30,00

517	 (Anastatica Cav. S. Stefano) STATUTI Del-
l’ordine de Cavalieri di S. to Stefano ristam-
pati con l’Addit.ni in tempo de’ Sereniss. Co-
simo II e Ferd. II e della S. C. M. dell’ Impe-
ratore Francesco. I granduca di Toscana e 
Gran Maestri. Pisa, Bindi, 1746. (Pisa, ETS, 
1994) In-8. Pp. 396. Fregi tipogr. Cart. edit. 
ill. Come. nuovo. Presentaz. di. R. Bernardi-
ni.	 € 45,00

518	 (Savoia) TENCAJOLI O. F. La Nascita del 
Duca degli Abruzzi è l’abdicazione del re 
Amedeo. Roma, Modemissima, 1934. In-8. 
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Pp. 128. Con 15 ill. f. t. Cop. ill. a col. da S. 
Piromalli. Ediz. di soli 300 esempl. Dedica 
autogr. dell’aut. Come nuovo.	 € 30,00

519	 (Ed. ‘800 schiavitù) TETTAMANZI P. I neri 
e la schiavitù nelle Colonie Spagnuole. Fi-
renze, Barbera, 1967. In-8. Pp. 202. In bar-
be.	 € 35,00

520	 (Cinquecentina scompleta) Thesoro Poli-
tico cioè rélationi instruttioni trattati discorsi 
varii D’Ambasciatori Pertinenti alla cogni-
tione, & intelligenza delli stati, interessi, er 
dipendenze de più gran Principi del mondo; 
Nuovam. impresso à beneficio di chi si di-
letta intendere; et pertinentemente fiscorre-
re li negotij di stato. Colonia, Accad. Italiana, 
1593 (Colonia per Alberto Coloresco stamp. 
dell’Accad. 1593 mese di settembre). In-
4. Pp. 670 nn;. Esempl. assai fresco in bei 
caratteri corsivi grandi. Bella leg. mod. o, in 
pieno vitello tit. oro al dorso a 4 nervi. Con 
impress. secco al dorso e ai piatti con stem-
ma a secco Gerini. Sono 32 trattati, relazioni 
e istruzioni, ne manca 1 di 29 pp. Stampato 
probabilm. a Parigi o Ginevra, Cfr. Bin-
gen, Philausone: Répertoire des oyvra-
ges en langue italienne publiés dans les 
pays de langue française de 1500 a 1600, 
n° 660 a.	 € 250,00

521	 (Ed. ‘800) TIZZANI V. I Concilii Lateranensi. 
Roma, Salviucci, 1878. In-8. Pp. 586. Con 
note. Mz. tela tit. oro su tass. in pelle. Con-
servate le cop. orig. Ampie le note. Non co-
mune.	 € 120,00

522	 (Archeologia) TORTORICI E. Castra Alba-
na. Roma, De Luca, 1975. Folio. Pp. 180. 
Con 334 ill. n. t. e 2 tav. pieg. f. t. Come 
nuovo. Ampie note. (Forma Italiae).	€ 50,00

523	TO ZZI P. La Rivolta Ionica. Pisa, Giardini, 
1978. In-8. Pp. 262. Con 17 tav. f. t. Ampie 
note. Come nuovo. Sovracc.	 € 40,00

524	 (Lingus Etrusca) TROMBETTI A. La Lin-
gua Etrusca grammatica, testi con commen-
to saggi di traduzione interlineare lessico. 
Firenze, Rinasc. del Libro, 1928. In-4. Pp. 
252. Con velature d’umido ma ott. esempl.		
	 € 45,00

525	 (Albania Ed. ‘800) VANNUTELLI V. L’Alba-
nia. Roma, S. M. Degli. Angeli, 1892. In-16. 
Pp. 190.	 € 23,00

526	 VATTIMO G. Schleiermacher filosofo del-
l’interpretazione. Milano, Mursia, 1968. In-8. 
Pp. 257. Ampie note. Tela edit. Tit. oro. So-
vracc. Corne nuovo.	 € 23,00 

527	 VERUCCI G. La chiesa nella società con-
temporanea dal primo dopoguerra al Conci-
lio Vaticano II. Bari, Laterza, 1988. In-8. Pp. 
506. Tela edit. Sovracc. Come nuovo. Con 
note.	 € 23,00

528	 (Carlomagno Ill. ‘800) VETAULT A. Char-
lemagne introduct. par L. Gautier. Tours, 
Mame, 1877. In-8 gr. Pp. 580. Con inc. in 
legno di varie grandezze n. t. e 22 tav. f. t. 
di cui 3 a col. pieg. più volte f. t. ed l’eau-
forte de Chifflart. Bella leg. edit. in mz. ma-
rocch. rosso con tit. e fregi oro al dorso, piatti 
interam. decorati in oro. Esempl. di assolu-
ta freschezza. Sguardie decorate. Ex libris 
in rame. Prima edizione. Cfr. Vicaire, VII, 
1023. Lievi abrasioni.	 € 120,00

529	 (Classici Commentati Ill. ‘700 ) VICTOR 
S. A. Historia Romana notis. Integris domi-
nici Machanei, Eliae VIneti, Andreae Schotti, 
Jani Gruteri, nec non excerptis Frid. Sylbur-
gii & Annae Fabri. Filiae. Curante Joanne 
Arntzenio, JCto. Amstelodami J. Waesber-
gios. 1733. In-4. Pp. 48 nn, 668, 134 nn. 
Bella antip. interam. inc. in rame e 161 
inc. in rame n. t. di Medaglie. Front. in ca-
ratt. rossi e neri con vignetta inc. in rame. 
Bella leg. coeva in piena perg. con dorso a 
6 nervi con decoraz. oro ai piatti con al cen-
tro stemma della città di Haarlem con motto 
“Vicit vim virus” in oro alquanto consunto. 
Esempl. assai fresco ampie note. Pregiata 
e rara ediz. Cfr. Brunet, VII, 1178: “Ed. la 
plus estimée”. Graesse, VII, 299. Dibdin, 
I, 343. Schweiger, II, 1136. Ebert, 1411. 
Bell’opera.	 € 270,00

530	 (Iª Guerra) VIGEZZI B. L’Italia di fronte alla 
prima Guerra Mondiale: Vol. I°, l’Italia neu-
trale. Milano, Ricciardi, 1966. In-8. Pp. 1100. 
Ampie note. Tela edit. tit. oro. Sovracc. 
Come nuovo.	 € 45,00

531	 WEIL S. Attesa a Dio, trad. di O. Nemi, introd. 
di B P D’Angelo. Milano, Rusconi, 1972. In-8 
Pp. 250. Tela edit. Sovracc. Come nuovo.		
	 € 22,00

532	 WEIL S. La Grecia e le intuizioni precristia-
ne, trad. di M. Harwell Pieracci e C. Campo 
Torino, Borla, 1967. In-8. Pp. 272. Tela edit 
Sovracc. Come nuovo.	 € 25,00

533	 WEIL S. L’ombra e la grazia, introd. di. G 
Hourdin. Milano, Rusconi, 1985. In-8 Pp 
186. Tela edit. tit. oro. Sovracc. Come nuo-
vo.	 € 20,00

534	 WEIL S. La prima radice, preludio ad una 
dichiarazione dei doveri verso la creatura 
umana. Milano, Comunità. 1980 In-8. Pp. 
223 Ott. esempl.	 € 22,00

535	 WEIL S. Sulla scienza con una introd. di V. 
Cappelletti. Torino, Borla, 1971. In-8. Pp. 
260. Tela edit. Sovracc.	 € 20,00

536	 (Sociologia) WRIGHT MILLS C. L’Immagi-
nazione sociologica trad. di Q. Maffi. Milano, 
Saggiatore, 1962. In-8. Pp. 245. Firme di ap-
part.	 € 18,00
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537	 (Ed. ‘800 Pietro e Paolo) AA.VV. Omag-
gio Cattollco in varie lingue ai principi degli 
Apostoli Pietro e Paolo nel XVIII centenario 
dal loro martirio. Roma, Sinimberghi, 1867. 
In-8. Pp. 590. Con 1 medaglione in antip. 
rappresentante le più antiche immagini di 
S. Pietro e Paolo. Con note. mz. tela. Ott. 
esempl. Rara edizione con i contributi di 
l00 autori in varie lingue.	 € 100,00

538	 AA.VV. Le origini della teologia dialettica a 
cura di J. Moltmann. Parte Ia K. Barth, H. 
Barth, E. Brunner. Parte IIa R. Bultmann, F. 
Gogarten, E. Thumeysen. Brescia Querinia-
na, 1976. In-8. Pp. 780. Silloge dei testi prin-
cipali. Come nuovo. Con note.	 € 28,00

539	 (Testi patristici) AA.VV. Riches et pavres 
dans L’eglise ancienne. Paris, Grasset, 1962, 
In-16. Pp. 317. Intonso, Clem. Alessandrino, 
Basilio, Greg. di Nazianze, Greg. Nisseno, G. 
Crisostomo, Agostino, etc.	 € 20,00

540	 AA.VV. Scienze credenze occulte livelli di 
cultura. Convegno Internaz. di studi (Firenze 
26-30 giu. 1980) . Firenze, Olschki, 1982, In-
8. Pp. 568. Con 6 tav. f. t. Ampie note. Come 
nuovo. Prezzo Olschlki€ 99,00.	 € 45,00

541	 (Ed. ‘800 Amore di Dio) AVRILLON R. R. 
L’Année affective, ou Sentimens sur l’amour 
de Dieu tirés du Cantique des Cantiques, 
pour chaque jour de l’années, Paris, 1802. 
In-l2. Pp. 528. Test. final. in xilogr. orn. Pie-
na pelle coeva tit. e fregi oro al dorso. Ott. 
esempl.	 € 50,00

542	 (Ed. ‘800) AYMANS. L’Avenir Dévoilé, ou 
l’Astrologie, l’Horoscopie et les divination 
anciennes expliquées par les Devins du 
moyen âge, et redigées par Aymans sur les 
manuscrits d’Indagine. Paris, Delarue, s. d. 
(C. ca 1850). In-16. pp. 120, 24 di cat. edit. 
Con ill. Con 1 tav. f.t. a p. pag. e altra pieg. 
f. t. varie inc. n. t. Dorso rinforz. Pregiata 
operetta. Cfr. Dorbon-Aine, 172: “Renfer-
me un exposé des divers procédés de 
divination: aeromancie, eleuromancie, 
divination par la farine; apantomancie, 
présage par les objets que l’on rencon-
tre; bélomancie divination par les flé-
ches; cromyomancie ou divination par 
les oignons; cercles; gyromancie ou di-
vination par les cercles; gyromancie ou 
divination par le feu, etc.”	 € 78,00

543	 (Profezie) BASCHERA R. Le Profezie del-
la Monaca di Dresda. Torino, Meb. 1975. 
Come nuovo. In-8. Pp. 198. Con 6 ill.	
	 € 19,00

544	 BIZZETTI P. I1 Libro della Sapienza. Strut-
tura e genere letterario. Brescia. Paideia, 
1984. In-8. Pp. 194. Ampie note. Come nuo-
vo. Esaurito.	 € 20,00

545	 (Chiesa protestante Ed. ‘600) BOSSUET 
J. B. Histoire des Variations des Eglises 
Protestantes. A Paris, Chez la Veuve de 
Seb. Mabre-Cramoisy, 1688. 2 voll. In-4. Pp. 
40 nn, 506, 34 nn. 8 nn, 680, 42 nn. Belle 
marche edit. al front. inc. in rame. Testati-
ne e finalini finem. inc. in rame. Bella leg. 
coeva in pieno vitello tit. e fregi oro ai dorsi a 
5 nervi. Esempl. fresco in bei caratteri gran-
di. Pregiata e importante opera in prima 
edizione. Cfr. Graesse. VIII, 109. Brunet. I, 
1135. Remondini, III, 294. “Una delle ope-
re di controversia. alla quale i Luterani e 
i Calvinisti s’hanno affaticato a rispon-
dere”. Tchemerzine II, 383. Cioranescu 
14076. Boursault, p. 79.	 € 500,00

546	 BULTMANN R. Jésus Mythologie et 
démythologisation, trad. par F. Freyss, S, 
Durand-Gasselin et C, Payot, préf. de P. Ri-
coeur. Paris, Du Seuil, l958. In-8. Pp. 254. 
Come nuovo,	 € 21,00

547	 CANTICO Dei cantici, testo, traduz. note e 
commento a cura di G. Garbini. Brescia, Pai-
deia, 1992. In-8. Pp. 358. Tela edit. Ampie 
note.	 € 28,00

548	 CATERINA DA SIENA S. Dialogo della Di-
vina Provvidenza a cura di P. L. Taurisano. 
Firenze, Lef. 1929. 2 voll. In 16. pp. 702.		
	 € 30,00

549	 (Ermetica) CRASSELLAME M. Lux Obnu-
bilata. Riproduz. dell’ode e traduz. ital, del 
commento anonimo dell’ediz. veneziana del 
1666 a cura di S. Andreani, prefaz. di M. Ga-
briele, trad. di F. Di Girolamo, Roma. Medi-
terranee, l980, In-8. Pp. 149. Con 80 ill. n. t. 
Come nuovo. Intonso.	 € 20,00

550	 (Mitologia greca ill.) DECHARME P. Mi-
thologie de la Grèce Antique. Paris, Garnier, 
1925. In-8. pp. 732. Cart. rigido mod. tit. oro 
al dorso su tass. in pelle. Con 4 tav. a 2 col. 
f. t. e 177 ill. n. t. Perfetto esempl. con note. 
Opera celebre.	 € 40,00

551	 DENNIS G. La fine del mondo trad. di S. 
Bargellini. Bari, Laterza, 1933. In-8. Pp. 160. 
Come nuovo	 € 20,00

552	 (Angeli) DIALOGHI con l’angelo documen-
to raccolto da Gitta Mallasz, trad. a cura di 
G. Fiori, Milano, Edium, 1979. In-8. Pp., 355. 
Come nuovo.	 € 23,00

553	 DUMAS A. Dieu. Paris, Du cerf, 1980. In-8. 
Pp. 329. Come nuovo. Ampie note.	 € 20,00

554	 (Cantico dei Cantici) FASANI F.A.S. Ma-
riale interpretazione allegorico-Spirituale del 
cantico dei cantici con appendice di altri testi 
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biblici introd. di M. Wszolek. Trad. di latino, 
note, ediz. a cura di F. Costa. Padova, Emo, 
l986. In-8. Pp. 212. Con note. Come nuovo.		
	 € 20,00

555	F IRMICIUS MATERNUS I. Consultationes 
Zacchaei et Apollonii ad normam codicum 
recognitas adiectis adnotationes criticis et 
indicibus edidit G. Morin. Bonnae, Hanstein, 
1935, In-8. Pp. 134, Ampie note. Come nuo-
vo.	 € 24,00

556	 (Ed. ‘800 Renan) FREPPEL. Examen criti-
que de la vie de Jésus de M. Renan. Paris, 
Bray, l863. In-8. Pp. 152. Ott. esempl. Con 
note. Intonso.	 € 25,00

557	 (Ed. ‘800 Dottrine di Gesù) GAY C. Eléva-
tions sur la vie et la doctrine de Notre-Seig 
sur Jésus-Christ. Paris, Oudin, 1879. 2 voll. 
In-8, Pp. 522; 476. In barbe ott. esempl.		
	 € 56,00

558	 (Ed. ‘700 Aut. Cappuccini) GIOVANNI 
BATTISTA DA MILANO. Memoriae susi-
dium metricum in duas partes distinctum 
ad recolenda, tum geographiae, et chrono-
logiae, tum artis oratoriae, ac ethicae cha-
racteristicae elementa in compendium re-
dacta a sacerdote Ordinis Cappuccinorum 
prov. mediolanensis cum duplici additione. 
Mediolani, Mazzucchelli, l763. In-8. Pp. 384. 
Graziosa vignetta inc. in rame al front. 
inc. da Cattaneo. Piena pelle bazzana coe-
va tit. e fregi oro al sup. dorso a 5 nervi tagli 
rossi. Esempl. assai fresco. Lieve mancanza 
al dorso sup.	 € 140,00

559	 (Occulta) GRASSET J. L’occultisme Hier et 
Aujourd’hui. Le Merveilleux préscientifique. 
Montpellier, Coulet, 1907. In-8. Pp. 435. Am-
pie note. Prima edizione. Cfr. Caillet 4736: 
“Définition et historique, Difficultés que 
présenté I’etude des phénomènes occul-
tes. Le Magnétisme animal et l’ypnotisme 
Les mouvements Ìnvolontaires inco-
scent: tables tournantes, pendule explo-
rateur, cumnerlandisme avec contact. 
Les sensations et la mémoire poligonale, 
Fausses, divination, etc.” Dorbon-Aine, 
1974.	 € 68,00

560	 KALT E. VON. Biblische Archäologie. Frei-
burg, Herder, 1934. In-8, Pp. 160. Con 23 
ill. f. t. Tela edit. tit. oro. Sovracc. Come nuo-
vo.	 € 25,00

561	 KERENI C. La religione antica nelle sue li-
nee fondamentali. Roma, Astrolabio, 1951. 
In-8. Pp. 225. Come nuovo.	 € 25,00

562	 (Ermeneutica ed. ‘800) KOHLGRUBER J. 
HermeneutIca Biblica Generalis. Viennae, 
Caes, l850. In-8. Pp. 422-Ampie note. Mz. 
tela coeva. Ott. esempl. Qc. fiorit.	 € 56,00

563	 (Magi) KREMMERZ G. La scienza dei Magi. 
Roma, Mediterranee, 1974-75. 3 voll. In-8. 
Pp. 414; 420; 690. Intonsi. Come nuovi. Con 
ill.	 € 85,00

564	 (Ed. ‘800 Campano) LESCA G. Giovannan-
tonio campano detto l’Episcopus Aprutinus. 
Saggio biografico e critico. Pontedera, Ri-
stori, l892. In-8. Pp. 212. Ampie note. Tela 
coeva cop. orig. applicate ai piatti.	 € 32,00

565	 LETHEL F.-M. ConnaÎtre L’amour du Christ 
qui surpasse toute connaissance. La théo-
logie des Saints. Venasque, Ed. du Carmer, 
l989. In-8. Pp. 618. Ampie note. Come nuo-
vo.	 € 23,00

566	 (Misteri) LEVI E. La chiave dei misteri se-
condo Enoc, Abramo, Ermete Trimegisto e 
Salomone. Todi, Atanor, l923. In-8. Pp. 270. 
Con ill. n. t. Leg. mod. in piena pelle tit. e 
fregi oro al dorso. Fiorit.	 € 45,00

567	 MANCINI I. Linguaggio e salvezza. Milano. 
Vita e Pensiero. 1964. In-8. Pp. 362. Come 
nuovo. Con note.	 € 20,00

568	 (Ed. ‘700) MASSILLON. Prediche: Quaresi-
male Tomo I e II con giunta di molte predi-
che. Venezia, Occhi, 1768. 2 voII. In-4. Pp. 
368; 376. Fregi tipogr. Marca edit. ai front. 
Testo a 2 col. Piena perg. coeva tit. oro ai 
dorsi tagli marmorizz. (2 carte finali del II vol. 
cucite all’inizio).	 € 70,00

569	 (Chiesa Scozzese Ed. ‘800) M’CRIE C. G. 
The Public, Worhip of Presbyterian Scotland 
historically treated. Edimburg. Blackwood, 
1892. In-8. Pp. 488. Intonso. Come nuovo. 
Tela edit. tit. e fregi oro al dorso. Ampie note. 
Dotta e ampia monografia storica. Picc. 
abrasione allo spig. ant. Inf.	 € 30,00

570	 MORE’-PONTGIBAUD C. DE. Du Fini a l’in-
fini introd. a l’étude de la connaissance de 
Dieu. Paris, Aubier, 1957. In-8. Pp. 210. Am-
pie note. Come nuovo.	 € 21,00

571	 NOCK A. D. La conversione società e reli-
gione nel mondo antico, introd. di M. Maz-
za. Bari, Laterza, 1974. In-8. Pp. 296. Come 
nuovo.	 € 20,00

572	 (Legature ed. ‘700) L’Office de la Semaine 
Sainte, en latin et en françois a l’usage de 
Rome et de Paris, suivant le nouveau bre-
viaire; le sept pseaumes de la penitence, 
les Litanies des Saints, & les Prieres pour 
la Confession & Communion tirés de I’Ecri-
ture Sainte. Paris, Grancé 1751. In-12. Pp. 
XXXVI, 720. Testo a 2 col. Bella leg. coeva 
in pieno vitello tit. e fregi oro al dorso a 5 
nervi. Ampie cornici oro ai piatti con fregi oro 
agli angoli. Tagli oro. Sguardie marmorizz. 
Ex libris in rame.	 € 220,00

573	 (Ed. ‘700) PELLIZZARIO F. Tractatio de Mo-
nialibus in qua referuntur omnes fere quae-
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stiones De Receptione, Novitiatus, Dote, 
Renunciatione bonorum, Professione, Velo, 
Consecratione, Votis Religiosis, Clausu-
ra, Obligationibus, Prohibitionibus, Poenis, 
Privilegiis ac Gubematione, quoad earum 
Praelatos, Abbatissas & Confessarios, ac 
extraordinarios. Romae, Salomoni, 1755. In-
4. Pp. 16 nn, 554. Mz. pelle coeva con punte 
tit. e fregi oro al dorso. Piatti decorati con 
carta coeva tagli marmorizz. Testo a 2 co-
lonne. Legg. alone al fine. Esempl. assai fre-
sco. Timbri di appart. Importante opera del 
gesuita piacentino Francesco P. dedicata 
all’economia dei conventi e dei monaste-
ri, ed alla disciplina giuridica degli stessi; 
oggetto di recenti studi i passi dedicati 
alla condizione, giuridica e sociale, delle 
monache nel Seicento italiano. Pubblica-
ta per la prima volta nel 1644 e messa poi 
all’indice nel 1693. L’opera venne ristam-
pata dopo che furono apportate le correz-
zioni imposte dalla Sagra Congregazione 
dell’Indice (Index Librorum prohibitorum: 
“Pellizzarius Franciscus Tractato de Mo-
nialibus. Donec corrigatur. Decr. 21 Apr. 
1693. Correcta autem iuxta editionem Ro-
manam a 1755 Permititur”).	 € 200,00

574	 (Ed’ ‘800) PER P. Agostino da Montefeltro 
dei MM. RR. Gloria dell’ordine onore del 
nome Italiano. Pisa, Mariotti, 1886. In-8. pp. 
XIV, 67; 40; 79. Mz. pelle coeva tit. e fregi 
oro ar dorso a 5 nervi. Piatti marmorizz.		
	 € 40,00

575	 PHANEG G. Méthode Pratique d’Astrologie 
Onomantique. Paris, Lib. Française, 1906. 
In-16. Pp 64. Come nuovo. Cfr. Caillet: 
8596: “Docteur en Hermetisme. G. Pha-
neg s’est fait remarquer par ses facultés 
extraordinaires de psychométrie: Son 
traité d’Astrologie est la quintessence 
de ses cours à l’ecole hermétique. Clair 
et précis, il résume lumineusement tous 
les travaux antérieures et rend agréa-
ble et facile cette science présentée ju-
squ’ici sous des aspects rébarbatifs: Il 
contient toutes les régles pour dresser 
en quelques leçons les horoscopes les 
plus exacts et les plus complets. Dorbon-
Aine, 3644.	 € 45,00

576	 (Ed. ‘800) PIANCIANI J. In Historiam Crea-
tionis Mosaicam Commentatio. Neapoli, 
Androsii, 1851. In-8. Pp. 212. Con 1 tabella 
pieg. f. t. a col. In barbe. Dorso fitt. Opera 
erudita.	 € 48,00

577	 (Liguori) PIERAZZI R. M. Miles Cristi (S. 
Alfonso Maria de Liguori). Torino Sei, 1941. 
In-8. Pp. 490. Tav. in antip. Intonso. Come 
nuovo.	 € 23,00

578	 (Ed. ‘700 Aut. Gesuiti) QUATTROFRATI 
F. M. Prosae. & opus posthumum, Mutinae, 
Capponi, 1706, In-8. Pp. XVI, 340. Marca 
dei Gesuiti at front. Fregi tipogr. Varese 
mod. Prima edizione, Cfr. Passigli, IV, 
713. Qc. glossa. De Backer. Sommervo-
gel, VI, 1333, 11.	 € 34,00

579	 (Ebraica Ed. ‘700) RELAND A. Decas exer-
citationum philologicarum De Vera Pronun-
tiatione Nominis Jehova, Quarum quinque 
priores lectionem Hehova impugnant, po-
steriores tuentur. Cum praefatione. Trajecti 
ad rhenum, J. Coster, 1707. In-8. Pp. 16 nn, 
564. Front. in caratt. rossi e neri. Molte ci-
taz. in ebraico. Ampie note. Esempl. assai 
fresco. Fregi tipogr. perg. coeva. Cfr. Pas-
sigli, IV, 796/7. Furst Bibl. Judaica III 151. 
Prima edizione. Ott. esempl.	 € 230,00

580	 REVEL L. Les Mystiques devant la science 
ou essai sur le mysticisme universel. Paris, 
Bodin, 1903. In-16. Pp. 160. Come nuovo. 
parzialm. intonso. Cfr. Caillet 93. “Investi-
gations scientifique dans le mysticisme 
devant les philosophes modernes, les 
philosophes électiques et les théolo-
giens etc”. Dorbon-Ainé. 4071. Dorso par-
zialmente mutito.	 € 34,00

581	 (Aut. gesuiti ‘600) RHO G. Ioannis Rho Me-
diolanensis e Soc. Jesu Achates: ad D. Con-
stantium Caietanum, Monachum Casi, atem; 
et S. Baronti Abbatem V. C. Adversus Inep-
tias, et Malignitatem libelli pseudo-Constan-
tiniani de Sancti lgnatij Institutione, atque 
Exercitijs, Lugduni, Borde, 1644. In-4. Pp. 
255. Fregi tipogr. Esempl. uniformemen-
te brunito. Con restauri talvolta con lieviss, 
perdita di qc. parola del testo. Leg. mod. in 
mz. perg. antica con punte, Piatti marmorizz. 
Cfr. Passigli, IV, 820. De Backer-Sommer-
vogel. V, 1713.	 € 69,00

582	 (Ed. ‘700) LA SAINTE BIBLE. Conte-
nant l’ancien et le Nouveau Testament, en 
françois. Avec des notes pour l’intelligence 
des endroits les plus difficiles. Par Mons. le 
Maitre De Saci. Nouvelle édit. augmentée 
des préraces de S. Jerôme, & d’un Sommai-
re instructif à la tête de chaque Livre. Paris, 
Desprez, 1742/43. 12 voll. In-12. Pp. 540. 
Front. in caratt. rossi e neri. Fregi tipo-
gr. Esempl. freschissimi. Ampie note. Picc. 
taglietto nella parte b.ca. Belle leg. coeve 
in pieno vitello marmorizz. tit. e fregi oro ai 
dorsi a 5 nervi. Tagli e sguardie marmorizz. 
Bella edizione in ottimo esempl.	 € 600.00 

583	 (S. Giovanni) SEGALLA G. San Giovanni. 
Fossano, Esperienze, 1962. In-8. Pp. 316. 
Tela edit. Come nuovo. Sovracc.	 € 18,00
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584	 (Ed. ‘700) SEGNERI P. I1 Cristiano Instruito 

nella sua legge. Ragionamenti morali, Vene-
zia, Baglioni, 1700. 3 parti in un vol. In-4. Pp. 
302; 216; 408. Mz. perg. ‘800 tit. mss, al dor-
so. Piatti marmorizz. Testo a 2 col. fregio al 
front. test. capilt. in xilogr. orn. Ott. esem-
pl. Famosa guida spirituale del grande 
predicatore gesuita romano (1624-94) ap-
prezzato per eleganza e correzione dello 
stile. Cfr. De Backer-Sommervogel, VII, 
1974.	 € 100,00

585	S EGRE A. Mosè nostro maestro. Fossano, 
Esperienze, 1975. In-8. Pp. 466. Con 4 tav. 
f. t. Tela edit. Come nuovo. Sovracc.		
	 € 20,00

586	 (Ed. ‘800) SINNETT A. P. Le Bouddhisme 
Esoterique Positivisme Hindou trad. par C. 
Lemaitre. Paris, Art Indépendant, 1890. In-
16. Pp. 348. Ott. esempl. Prima edizione. 
“Très intéressant donnat l’exposé com-
plet de la doctrine bouddhique, professée 
par la Societé Théosophique. Les maitres 
ésorériques. Constitution de I’homme. La 
Chaine planétaire, les périodes du mon-
de, Dévachan, etc”	 € 64,00

587	 (Ed. ‘800) STEINER R. Teosofia introdu-
zione alla conoscenza soprasensibile del 
mondo e del destino umano. Milano, Boc-
ca, 1947. Ín-8. Pp. 188. Mz. pelle con punte 
mod. tit. oro al dorso a 4 nervi. Piatti marmo-
rizz. Qc. glossa a biro.	 € l8,00

588	 (Ed. ‘800) TISSANDIER J. B. Des Sciences 
Occultes et du Spiritisme. Paris, Baillière, 
1866. In-16. Pp. 192. Fiorit. Prima edizio-
ne. Dorso fittiz. Cfr. Caillet, 10702. Dorbon-
Aine, 4875	 € 40,00

589	 (Ed. ‘700 Aut. Gesuiti) VANALESTI S. Di-
scorsi per le Novene. Venezia, Pasquali, 
1752. In-4. Pp. 296, Testo a 2 col. Cart. edit. 
Ott. esempl. Marca al front. Timbro di ap-
part. Cfr. De Backer-Sonmmervogel-VlII, 
435.	 € 35,00

590	 (Ed. ‘800) VENTURA G. I disegni della Di-
vina Misericordia sopra le Americhe. Pane-
girico in onore del B. Martino Da Porres ter-
ziario professo dell’Ord. de’ PP. Predicatori 
recitato l’ultimo giorno del triduo della sua 
beatificazione nell’insigne chiesa di S. Maria 
sopra Minerva. Roma, S. Maria Degli Angeli, 
1838. In-8. Pp. 94. Testo a 2 col. Legg. alone 
d’umido. Tela zigrinata coeva con fregi oro al 
dorso. Piatti allent.	 € 30,00

591	 VILLENEUVE R. L’Envoutement. Paris, Pa-
latine, 1963. In-16. Pp. 192. Con 11 ill. f. t. 
Come nuovo. Dedica aut. delI’Aut. Prima 
edizione.	 € 25,00

592	 (Ed, ‘700) WEITENAUER I. Libri Regum, 
Paralipomenon, Esdrae, Tobiae, Judith, et 

Esther; ex linguis primaevis ad mentem vul-
gatae commentario literali dilucide explicati, 
Augustae Vind, et Friburg. Wagner, 1773. 
In-8, Pp. 832, Pelle coeva tit. e fregi oro al 
dorso a 5 nervi. Tagli rossi. Sguardie deco-
rate a col. coeve. Ampie note. Cfr. Passigli, 
V, 709: “L’Aut. celebre cattedratico delle 
lingue orientali a Vienna gesuita, De Bac-
ker-Sommervogel, VIII, 1057.	 € 120,00

STORIA LOCALE

593	 (Perignano ed. ‘800) ABNORMIS RUSTI-
CUS. Memorie Antiche e Ragguagli recenti 
intorno al paese di Perignano. Pontedera, 
Ristori, 1899. In-8. Pp. 22. Come nuovo.	
	 € 16,00

594	 (Firenze) ADEMOLLO A. Marietta de’ Ric-
ci ridotta e adattata da E. Oberti. Firenze, 
Nemi, 1930. In-8. Pp. 268. Con 16 tav. f. t. 
Cop. ill. a col. di Disertori.	 € . 23,00

595	 (Dame della Carità Firenze) Adunanza ge-
nerale della Compagnia delle Dame di carità 
di San Vincenzo de’ Paoli in Firenze Ivi, Le 
Monnier, S. Antonino, Cenniniana 1800; 63; 
1902. 3 opuscoli. In-8 Pp. 20; 22; 16; Ex li-
bris Gerini.Ognuno.	 € 10,00

596	 (Georgofili ‘800) ADUNANZA ordinaria del-
l’I. e R. Accademia dei Georgofili di Firenze 
del dì 2 mag. 1847 coll’intervento di Riccar-
do Cobden. Firenze, Galileiana, 1847. In-8. 
Pp. 4l. Varese mod. Cfr Uccelli 1079.		
	 € 20,00

597	 (Soc. Colombaria Firenze) ALFANI A. La 
Società Colombaria di Firenze nell’anno ac-
cademico 1890-91; 1891-92; 1892-93; 1894-
95; 1896-97; 1898-99; 1899-900; 1903-04. 
Rapporti annuali letti nelle adunanze solenni 
1891-1904. 9 fascicoli Firenze, Cellini, Rass. 
Nazionale, 1891-1904. In-8. Pp. 15; 21; 7; 
12; 15; 16; 20; 16; 10. Ex libris Gerini. Cfr. 
Ucceli, 1134.	 Ognuno€ 9,00

598	 ALMANACCO TOSCANO. Firenze, Gran-
ducale, 1845. In-16. Pp. 660. Front. in rame 
con vedutina di Firenze. Ritr. della Gran-
duchessa f. t. inc. manca quello del Gran-
duca. Tela coeva con abrasioni.	 € 40,00

599	 (Toscana ed. ‘800) ANGUILLESI G. Notizie 
storiche dei Palazzi e Ville appartenenti alla 
R. Corona di Toscana. Pisa, Capurro, 1815. 
In-16. Pp. 230. Mz. pelle coeva tit. e fregi 
oro al dorso. Piatti marmorizz. Esempl. assai 
fresco. Su Pal. Pitti, Villa di Poggio Impe-
riale, Villa di Poggio a Caiano, R. Palaz-
zo di Pisa, Ville di Cafaggiolo, Pratolino, 
Petraja, e Castello. Cfr. Platneriana, 388. 
Lozzi, 5429. Bigazzi, 4505.	 € 70,00
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600	 (Guicciardini) ANTONELLI MORIANI M. 

Giovannni. Guicciardini ed un processo po-
litico in Firenze. (1431) pref. ed introd. di P. 
Guicciardini. Firenze Olschki. 1954. In-4. Pp. 
148. Con 3 tav. f. t. In barbe intonso ad ampi 
margini. Ediz. di soli 300 esempl. di cui 60 
in carta a mano filigranata della cartiera 
Magnani di Pescia il ns. è uno di questi 
n°24. Esaurito da tempo. Invio autogr. di 
P. Guicciardini. Non comune.	 € 95,00

601	 (Araldica Roma ill. ‘600) ARMANNI V. Del-
la Nobile, & antica Famiglia de’ Capizucchi 
Baroni Romani diramata da un medesimo 
Stipite con quella de’ Conti di Tun Prosapia 
grande, e famosa della Germania. Roma, 
Tinassi, 1668. In-4. Pp. 8 nn, 82, 6 nn. Ritr. 
dell’Aut. inc. in rame a p. pag. in antip. 
f. t. da A. Clouver da dis. di F. Allegrini. 
Grande stemma a p. pag. f. t. inc. in rame, 
2 sepolcri a p. pag. dei membri della Fa-
miglia f. t. 7 ritr. a p. pag. f. t. inc. in rame. 
Grande albero genealogico pieg. f. t, inc. 
in rame con stemmi, e altra inc. in rame f. 
t. a doppia pag. con armi sormontate da 
elmo dei Capizucchi. Altra tav. f.t. con 2 
medaglioni inc. in rame. Piena pelle coeva 
con abrasioni agli spigoli. Sguardie marmo-
rizz. Spellature ai margini della leg. Esem-
pl. fresco. Prima ed. unica edizione assai 
rara. Cfr. Spreti, Saggio di Bibl. araldica 
ital. 198. Lozzi, 4151. Ranghiasci, 167, 32 
Piantanida: 958 lo descrive con 11 tav. il 
nostro ne ha 14.	 € 500,00

602	 (Cartografia ligure ) AA.VV. Carte e carto-
grafi in Liguria a cura di M. Quaini. Genova, 
Sagep. 1986 In-8. carré Pp. 295. Con 208 
ill. in nero n. t. e 60 tav. a col. f.t. Come 
nuovo. Bel catalogo di una celebre mo-
stra	 € 35,00

603	 (Ill ‘800 Firenze) AA.VV. Firenze d’ oggi. Fi-
renze, Ariani, 1896. In-8. Pp. 318. Con mol-
tiss. Ill. n. t. fotografiche	 €  40,00

604	 (Valdarno ‘800) AA. VV. Memorie Valdarne-
si: I; II; III. Pisa. Prosperi, 1835-42; Primi 3 
voll In-8. Pp. 132; 176, 2 nn, 24, 2 nn; 156, 
103, 6 nn. Con 4 tav. f. t. Litografiche ed 1 
tabella pieg. f. t. Fiorit. In barbe. Dorsi con 
qc. mancanza. Opera non comune. Cfr. 
Lozzi, 5751. 	 €  170,00

605	 (Firenze Piante XVI sec.) AA.VV. Piante 
di Popoli e Strade Capitani di Parte Guelfa 
1580-95 a cura di G. Panini, Saggio Carto-
grafico di L. Rombai, indice analitico a cura di 
L. Branca e M. Barbarulo con la consulenza 
di G. C. Garfagnini. Firenze Olschki, 1989. 
2 voll. Folio. Pp. 652. Con 574 riproduz. a 
col. Allegato cartelletta di guida all’iden-
tificazione del territorio attraverso la car-

tografia moderna Pp. 4 e 4 grandi cartine 
pieg. Tela edit. tit. oro ai dorsi e piatti ant. ill. 
Come nuovi. Prezzo Olschki €  715 00.		
	 €  270,00

606	 (Toscana) AA.VV. La Toscana e i suoi co-
muni storia territorio popolazione e gonfa-
loni delle libere comunità toscane. Firenze 
Reg. Toscana 1986. In-4. Pp. 472. Con 206 
gonfaloni a col. f. t. e moltiss. Stemmi n.t. 
Tela edlt. Sovracc. Come nuovo. Ristampa 
dell’ediz. 1980 corretta da S. Raveggi am-
pliata con appendice statistica e con ap-
pend. araldica a cura di G. P. Pagnini.		
	 € 27,00

607	 (Svizzera) BAEDEKER K. La Suisse et les 
parties limitrophes de la Savoie et de l’Ita-
lie. Leipzig, Baedeker, 1909. In-16. Pp. 614. 
Con 73 carte, 19 piante e 12 panorami f. t. 
Tela edit. tit. oro dorso e piatto ant.	 € 48,00

608	 (Castiglione d. Pescaia) BARSANTI D. 
Castiglione della Pescaia storia di una co-
munità dal XVI al XIX secolo. Pisa, ETS, 
1996. 306. Con. 80 tav. f t. Ampie note. 
Come nuovo.	 € 24,00

609	 (Toscano ed. ‘800) BRESCIANI A. Saggio 
d’Alcune voci toscane d’arti mestieri e cose 
domestiche Dialoghi e Discorsi d’un lom-
bardo. Estratto dal tomo VIII della continua-
zione delle memorie di relig. di morale e di 
letteratura. Modena, Soliani, 1839. In-8. Pp. 
105. In barbe assai fresco. Cop. muta coe-
va. Ex libris. I mestieri trattati sono: Orefice-
ria, Calzoleria e Pasticceria. Curioso. Prima 
edizione	 € . 70,00

610	 (Torino, Ist. Religiosi ‘800) Breve noti-
zia del Pio Ist. delle Figle della Consolata. 
Roma. Cuggiani, 1887. In-8. Pp. 29.		
	 € 17,00

611	 (Pitigliano) BRUSCALUPI G. Monografia 
storica della contea di Pitigliano. Opera po-
stuma. Prima ediz. riveduta e corredata di 
somari, di aggiunte, di note, di documenti 
e di una appendice per cura di G. C. Fabri-
ziani. Firenze, Martini, 1906. In-8. In-8. Pp. 
VIII, 691. Con ill. n.t. e albero genealogico 
degli Orsini Conti di Pitigliano. Mz. tela 
coeva. Opera non comue.            € 120,00	

612	 (Fiorentino) CAMAITI V. Dizionario etimolo-
gico pratico-dimostrativo del linguaggio fio-
rentino con un profilo di Venturino C. Scritto 
da G. Guatteri. Firenze, Vallecchi, 1934. In-
8. Pp. 283. Ritr. in antip. Ott. esemplare.		
	 € 40,00

613	 (Ughelli) CAPIALBI V. La Continuazione 
dell’Italia Sacra dell’Ughelli, per i vescovadi 
di Calabria dal 1700 al 1850 con appendi-
ce per gli anni posteriori fino ai nostri giorni. 
Napoli, Muca, 1913. In-8. Pp. 4 nn, 389. Per-
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fetto esempl. Opera pubblicata dal nipote 
Hettore Capialbi di cui è acclusa lettera di 
accompagnamento dell’opera autografa.		
	 € 160,00

614	 (Tipografie Calabresi ed. ‘800) CAPIAL-
BI V. Memorie delle Tipografie Calabresi 
con un’appendice sopra alcune biblioteche 
di Calabria ed un discorso sulla tipografia 
Montelionese. Napoli, Porcelli, 1835-36. In 
8. Pp. 244. Esempl. intonso, in barbe. Fre-
schissimo. Perfetto. Rara opera. Cfr. Lozzi. 
999. Platneriana, 78.	 € 170,00

615	 (Firenze Ed. ‘800) CAPPONI G. Storia della 
repubblica di Firenze. Ivi, Barbera, 1875. 2 
voll. In-8. gr. Pp. 692; 652. Ottimi esempl. 
Prima edizione di questa celebre e ricer-
cata opera. Cfr. Parenti, 122. Bigazzi, 133. 
Annali Barbera, 272. Biancardi-Francese, 
93. Importante e stimato lavoro correda-
to di molti documenti che impegnarono 
l’Aut. per 35 anni.	 € 120,00

616	 (Ascoli Ill. ‘800) CARDUCCI G. B. Su le 
memorie e i Monumenti di Ascoli nel Piceno 
discorso di Gtambattista C. Architetto. Fer-
mo, Del Monte 1853. In-16. Pp. 292. Con 1 
pianta pieg. più volte in antip. inc. in rame 
e 9 tav. a p pag. f. t. inc. per compless. 
12 ill. Esempl. in barbe marginoso. Qc. fiorit. 
Timbro Principe Corsini. Dedica al front. Picc. 
Mancanza al piatto post. e al dorso. Opera 
pregiata Cfr. Lozzi, 179: “Le memorie fu-
rono raccolte sopra luogo con diligenza e 
non manca ad esse una tal quale illustra-
zione critica ma con maggior competenza 
il Carducci, da quell’egregio Architetto e 
Archeologo che fu, parla di belle arti, de’ 
cui capolavori Ascoli va adorna e mostra. 
che per questi meritò d’esser nomata: 
“Caput Picentiun” Borroni, 4041. Fossa-
ti-Bellani 3560. Platneriana, 49.	 € 240,00

617	 (Toscana) CAROCCI G. Bagni e Villeg-
giature in Toscana. Guida storico-artistica 
commerciale. Firenze, galletti e Cocci, 1900. 
In-16. Pp. 303.	 € 50,00

618	 (Ordini militari) CASINI B. I Cavalieri di 
Arezzo, Cortona e Sansepolcro membri del 
Sacro militare ordine di S. Stefano papa e 
mertire. Pisa, ETS, 1996. In-8. Pp. 611. Con 
624 stemmi a col. n.t. e altre ill. a col. Pre-
sentaz. di R. Bernardini, prefaz. di Z. Ciuffo-
letti. Arezzo, Cortona, Sansepolcro, Anghia-
ri, Castel del Piano, Castiglion Fiorentino, 
Chitignano, Foiano, Galeata, Laterina, Luci-
gnano, Montedoglio, Monte S. Maria, Monte 
S. Savino, Pieve di S. Stefano, Poppi, Terra-
nova. Come nuovo.	 € 35,00

619	 (Firenze araldica) CIABANI R. Le Famiglie 
di Firenze testi e ricerche araldiche di Rober-

to C. con la collaboraz. di B. Elliker. Hanno 
contribuito E. Nistri, S. Bargellini, F. Cardini, 
A. Bruschi, A Pieraccini. Firenze, Bonechi, 
1992. 4 voll. In-4. Pp. 1200. Con migliaia 
di ill. a col. n. t. Similpelle edit. tit. oro ai 
dorsi e piatti ant. Sovracc. Come nuovi. In-
teressante storia di 2000 famiglie che dal 
medioevo ad oggi hanno fatto la storia di 
Firenze.	 € 130. 00

620	 (Firenze canti) CIABANI R. I Canti: storia di 
Firenze attraverso i suoi Angoli, presentaz. 
di A. Parronchi. Firenze, Cantini, 1984. In-8 
gr. Pp. 311. Con 127 ill. n. t. Come nuovo. 
Interessante.	 € 24,00

621	 (Firenze oratori ed. ‘800) CIABILLI G. No-
tizie risguardanti lo stato antico e moderno 
del Sacro oratorio posto fuori della porta S. 
Gallo sua profanazione, e successiva ripri-
stinazione agli usi sacri ove nuovamente si 
conserva e si venera la miracolosa imma-
gine di Maria Santissina detta della Tossa. 
Firenze, Albizziniana l802. In-4. Pp. 25. Con 
la tav. in antip. inc. in rame a p. pag. f. t. In 
carta forte fiorit. Cfr. Uccelli 3237.	€ 68,00

622	 (Legge Toscana ‘800) CODICE Penale pel 
Granducato di Toscana. Firenze, Granduca-
le, 1853 In-8. Pp. VI, 186; (Unito) REGOLA-
MENTO di Polizia Punitiva pel Granducato 
di Toscana. Firenze, Idem, 1853. Pp. VIII, 
80. Stemma Granducale ai front. Varese 
mod.	 € 150,00

623	 (Doccia Ginori anastatica) COLLODI C. 
La Manifattura delle Porcellane di Doccia. 
Cenni illustrativi. Firenze, Giannini. 1861 
(Rist. Firenze, Pochini, 1981). In-8. Pp. 24, 
VI. Con 1 vedutina in antip. Come nuovo.		
	 € 24,00

624	 (Firenze-Parigi) CONTI G. RENAULT A. 
Ricordi fiorentini e parigini del 1870. Firenze, 
Ariani, 1916. In-8. Pp. 27. ln barbe. Come 
nuovo. Tratta di: Il 20 sett. 1870 in Firenze e 
Cacce in Parigi durante l’assedio 1870/71.		
	 € 20,00

625	 (Firenze Araldica ‘800) CORAZZINI G. O. 
Memorie Storiche della Famiglia Fransoni 
raccolte. Firenze, Militare, 1878. In-4. Pp. 16 
nn, 312. Con 2 tav. f. t. pieg. Alberi genea-
log. ed 1 tav. con stemmi. Intonso. Dorso 
abraso con picc. mancanza al marg. int. sup. 
del piatto ant. Opera non comune. 	€ 120,00

626	 (Georgofili ‘800) CORSI T. R. Accad. Eco-
nomico-Agraria dei Georgofili Seconda me-
moria sul credito per i miglioramenti agrari 
letta nell’Adunanza ord. del 28 feb 1886. In-
8 Pp. 34 Ex libris Gerini. Cfr Uccelli, 1082. 
Intonso.	 € 17,00

627	 (Piemontese) COSTA N. Roba Nostra poe-
sie piemontesi. Torino, Boccardo, 1938. In-
8. Pp. 168. Mancanze al dorso.	 € 20,00
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628	 (Campobasso ‘800) D’ALENA M. 1799 Me-

morie paesane cronaca di Campobasso. Ivi, 
Colitti, 1898. In-16. Pp. 102. Dedica autogr. 
dell’Aut.	 € 46,00

629	 (Giardini Venezia) DAMERINI G. Giardini di 
Venezia. Bologna, Zanichelli, 1931. In-8. Pp. 
123. Con 61 tav. f.t. a p. pag. Tela edit. tit. 
oro al dorso e al piatto ant. Con. ill. in oro. 
Ediz. di. 500 esempl. numerati il ns. 113 
firmato dall’Aut. Taglio sup. oro. Perfetto 
esempl.	 € 54,00

630	 (Giardini Venezia) DAMERINI G. Giardini 
sulla laguna con illustrazioni. Bologna, Zani-
chelli, 1927. In-8. Pp. 160. Con tav. f.t. bella 
cop. ill. F. Cusin. Dedica autogr. dell’Aut.		
	 € 40,00

631	 (Pisa Ill ‘800 ) DA MORRONA A. Pregi di 
Pisa compendiati per utilità de’ culti cittadini 
e forestieri. Pisa, Ranieri Prosperi, 1816. In-
16. Pp. 2 nn, LII, 252. Con 2 belle tav. inc. 
in rame a p. pag. f. t. (Piazza del Duomo 
e Lungarno di Pisa) e Pianta della città 
pieg. f. t. inc. in rame al fine. Cart. rigido 
mod. Prima edizione. Cfr. Lozzi, 3667.		
	 € 140,00

632	 (Misericordia Firenze ‘800) DE BONIS A. I 
casi e la Misericordia ovvero sul modo tenu-
to fra noi per soccorrere gli sventurati colpiti 
da improvviso male osservazioni. Firenze, 
Fioretti, 1849. In-24. Pp 14. Ott. esempl. Ex 
libris Gerini. Cfr. Uccelli, 2595	 € 18,00

633	 (Mimica Napoli) DE IORIO A. La Mimica 
degli Antichi investigata nel gestire napole-
tano, con prefaz. di G. Cocchiara. Napoli, 
D’Agostino, 1964. In-8. XLIV, 360. Con 16 
tav. f. t. In barbe. Ristampa dell’ediz. 1932 
in soli 1000 esemplari numerati. Perfetto in 
custodia.	 € 50,00

634	 (Torino) DERVIEUX E. L’opera cinquante-
naria della R. Deputazione di Storia Pattria 
di Torino notizie di fatto storiche, biografi-
che e bibliografiche, sulla R. Deputazione 
e i suoi deputati nel secondo mezzo secolo 
dalla fondazione in occasione del suo cente-
nario raccolte per incarico della medesima. 
Torino, Bocca, 1935. In-4. Pp. 702. Testo a 2 
col. In barbe parzialm. intonso. Dorso abra-
so.	 € 30,00

635	 (Napoli scienza) DE SANCTIS R. La nuova 
scienza a Napoli tra ‘700 e ‘800, prefaz. di 
L. Villari. Bari Laterza, 1986. In-8. Pp. 320. 
Con 96 ill. in nero e 83 a col. Sovracc. 
Come nuovo ampie note.	 € 23,00

636	 (Medici) DIAZ F. Il Granducato di Toscana. 
I Medici. Torino, Utet, 1987. In-8. Pp. 592. 
Ampie note. Con cartine f. t. e albero ge-
nealogico pieg. f. t. Come nuovo	 € 32,00

637	 (Napoli)DI GIACOMO S. Storia del Teatro 
San Carlino. Milano, Mondadori, 1935. In-
8. Pp. 340. Con 16 tav. f. t. Intonso. Come 
nuovo.	 € 25,00

638	 (Arte Critica ‘800) DI POGGIO L. I. Sopra 
l’abuso dell’arte critica ragionamento letto 
nella Reale Accad. Lucchese il dì 4 Lug. 
1849. S.l.n.d. In-8. Pp. 26. In barbe con 
note. Cop. fitt. Ex libris Gerini. Cfr. Uccelli, 
3705. Con note.	 € 20,00

639	 (Lorenzo Corsini ed. ‘700) FABRONI A. 
De Vita et rebus gestis Clementis XII Pont. 
Max. commentarius. Romae, Typ. Palladis 
excud. N. et M. Palearini, 1760. In-4 gr. Pp. 
VIII, 208, 2 nn. Stemma papale inc. in rame 
al front. in caratt. rossi e neri. Esempl. in 
barbe assai marginoso e fresco. Fregi tipo-
gr. Ex. libris. Cart. coevo in parte staccato al 
dorso. Intonso. Cfr. Moreni, I, 348. Bigazzi, 
6816. Graesse, II, 545. Oettinger, 529. Ce-
lebre biografia di Papa Clemente XII nato 
Lorenzo Corsini (1652-1740).	 € 180,00

640	 (Molise Ed. ‘800) FILIPPONI A. Discorso 
sulla necessità di far risorgere le arti nella 
provincia del Molise recitata alla Società 
Economica residente in Campobasso nella 
solenne tornata de’ 12 gen. 1832. Campo-
basso, Fernandes, 1832,  In-8. Pp. 63. Assai 
fresco. Ampie note.	 €  50,00

641	 (Georgofili ‘800) FRANCHETTI A. Relazio-
ne degli studi accademici e commemoraz. 
dei soci defunti nell’anno 1893 lette alla R. 
Acc. dei Georgofili. Firenze, Ricci, 1894. 
In-8. Pp. 36. Ex libris Gerini Cfr. Uccelli, 
1086.	 €  17,00

642	 (Firenze ill. ‘800) FRANÇOIS G.  Nuova 
Guida della Città di Firenze ossia descrizio-
ne di tutte le cose che vi si trovano degne 
d’osservazione con pianta e vedute. Firenze, 
Giuntini, 1856 In-16. Pp. 764. Pianta pieg. f. 
t. inc. in rame e 8 tav. f. t. a p. pag. inc. 
in rame. Tela edit. tit. oro sbiaditi al dorso. 
Fiorit. Cfr. Fossati-Bellani 2989. Leggero 
alone.	 € 150,00

643	 (Firenze ‘800) FRATELLANZA Artigiana 
d’Italia Regione Etrusca: Regolamento or-
ganico del Comune Artigiano di Firenze. Ivi, 
Cooperativa, 1889. In-16. Pp. 46. Ott. esem-
pl. Ex libris Gerini	 € 24,00

644	 (Cividale anastatica) FRION G. Guida sto-
rica di Cividale e del suo distretto. Cividale 
Strazzolini, 1899. (Rist. anastatica 1990). 
In-8. Pp. 482, CLXXV. Ampie note. Similpel-
le edit. tit. oro al dorso e piatto ant. Come 
nuovo.	 € 40,00

645	 (Piemonte ill. ‘800) GALLENGA A. Storia 
del Piemonte dai primi tempi alla pace di Pa-
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rigi del 30 marzo 1856. Torino, Botta, 1856. 
2 voll. In-16. Pp. XXVIII, 489; XXVIII, 575. 
Con 1 grande carta litografafica pieg. f. 
t. raffig. la corografia degli Stati Sardi di-
segnata per quest’opera da L. De Barto-
lomeis. Altre 2 tav. ripiegate con gli alberi 
genealogici della Casa Savoia e dei Sa-
voia di Monferrato e Saluzzo. Lievi men-
de ai dorsi. Esempl. in barbe. Opera rara. 
Cfr. Lozzi, 3617 nota.	 € 160,00

646	 (Ricasoli Compagnia di Gesù) GALLETTI 
P. Memorie storiche intorno al P. Luigi Rica-
soli e alla Compagnia di Gesù in Toscana. 
Prato, Giachetti, 1901. In-8. Pp. 628. Con 
tav. f. t. In barbe dorso fitt. Ampie note. Ex 
libris.	 € 32,00

647	 (Perugia Ill. ‘800) GAMBINI R. Guida di 
Perugia esposta nel 1826, con prospetto 
istorico di detta città. Perugia, Garbinesi e 
Santucci, 1826. In-16. Pp. XL, 104. Con 
l grande tav. in rame pieg. più volte. In 
carta forte. Dorso con mancanze. Pregiata 
edizione. Cfr. Lozzi, 3457. Fossati-Bella-
ni, 3458.	 € 220,00

648	 (Tagliacozzo Ed. ‘800) GATTINARA G. Sto-
ria di Tagliacozzo dalla origine ai nostri gior-
ni con brevi cenni sulla regione Marsicana. 
Città di Castello, Lapi, 1984. In-8. Pp. 190. 
Dedica autogr. dell’Aut. Picc. mancanza al 
dorso sup.	 € 120,00

649	 (Campagna Toscana) GIAGNONI G. Le 
Novelle del contado scene e tipi della cam-
pagna toscana, pref. di V. Ragazzini, ill. di 
R. Sgrilli. Torino, SEI, 1948. In-8. pp. 242. 
Molte ill. n. t. Cop. ill. a col. Come nuovo. 
Firma dell’Aut.	 € 20,00

650	 (Napoli) GLEIJESES V. Feste, Farina e 
Forca. Napoli, Napoletana, 1977. In-8. Pp. 
398. Con 16 ill. f. t. Le Feste la canzone 
la maschera di Pulcinella la cucina tradiz. 
napoletana con le vere ricette, la forca della 
Napoli di ieri e di oggi. Ampie note.	 € 20,00

651	 (Pianura, Campana) GNUDI S. La Pianura 
Campana. Monografia geografica illustrata. 
Firenze, Opinione Geografica, 1909. In-8. 
Pp. 100. Con 4 fig. n. t. Come nuovo.		
	 € 20,00

652	 (Venezia) GUALDO G. 1650. Giardino di 
chà Gualdo a cura di L. Poppi. Firenze, Ol-
schki, 1972. In-8. Po. LXIV, 134. Con 23 tav. 
f. t. Ampie note. Tela edit. tit. oro. Sovracc. 
Come nuovo.	 € 30,00

653	 (Firenze Ill. ‘800) GUIDA di Firenze e suoi 
contorni con vedute e nuova pianta della cit-
tà aggiuntivi i cataloghi delle gallerie pubbli-
che e private. Firenze, Bettivi, 1875; In-16. 
Pp. 888. Con grande pianta pieg. f. t. e 16 
tav. a p. pag f. t. ed 1 ill. n. t. Mz pelle mod. 

con punte tit e fregi oro al dorso a 4 nervi. 
Piatti marmorizz. Conserv. le cop. orig. Cfr. 
Fossati-Bellani, 3001.	 € 110,00

654	 (Firenze Ill. ‘ 800) GUIDA per la Città di Fi-
renze e suoi contorni nuova edizione corret-
ta ed accresciuta. Firenze, Formigli, 1830. 
In-16. Pp. 348. Con pianta pieg f. t. inc. in 
rame e 24 tav. a p. pag. f.t. inc. in rame. 
Mz. pelle mod. con punte tit. oro al dorso a 
4 nervi. Piatti Marmorizz. Conservate le cop. 
orig. Ott. esempl.	 € 170,00

655	 (Firenze ‘800) GUIDA Per la Città di Firenze 
e suoi contorni nuova ediz. corretta ed ac-
cresciuta. Firenze, Formigli, 1843. In-16. Pp. 
322. Con solo 4 tav. inc. in rame, manca 
la pianta e varie tav. Leg mod. in Mz. pelle 
con punte tit. oto. Piatti e sguardie marmo-
rizz. Legg velature	 € 50,00

656	 (Firenze Palazzi) GURRIERI F. FABBRI P. 
Palazzi di Firenze fotogr. di S. Giraldi Vene-
zia, Arsenale, 1995. In-Folio. Pp. 311. Inte-
ram. ill. a col. Tela edit. tit. oro. Sovracc. 
Custodia edit. ill. Come nuovo. Belliss. ope-
ra.	 € 27,00

657	 (Dalmazia ill. ‘800) Illustrirtet Führer Durch 
Dalmatien längs des küste von albanien bis 
Korfu und nach den ionischen inseln. Wien 
und Leipzig, Hartleben’s 1883. In-16. Pp. 
160. Con 35 inc. in legno n.t. di cui 8 a 
doppia pag. f.t. e 5 carte geogr. f.t. Tela 
edit. tit. oro al dorso e piatto ant. Qc. fiorit. Ai 
piatti.	 € 80,00

658	 (Firenze) LAPlNI A. Diario Fiorentino dal 
252 al 1596 ora per la prima volta pubblicato 
da G. O. Corazzini. Firenze, Sansoni, 1900. 
In-8. Pp. 410. Intonso. Ampie note. Rara 
opera.	 € 100,00

659	 (Firenze Ill. ‘800) LASTRI M. L’OSSER-
VATORE Fiorentino sugli edifizi della sua 
patria. IIIª ediz. sopra quella del 1797, rior-
dinata e compiuta dall’Aut. coll’aggiunta di 
varie annotazioni del Prof. G. Del Rosso. 
Firenze, Ricci, 1821. 8 tomi in 4 voll. In-8. 
Pp. 1752. Con 16 tav. f. t. di cui 2 pieg. 
Manca la pianta. Mz. pelle coeva tit. e fregi 
oro ai dorsi. Piatti marmorizz. Cfr. Bigazzi, 
1293. Fossati- Bellani, 3110. Melzi, II, 290. 
Schlosser, 515.	 € 250,00

660	 (Firenze architettura) LENSI ORLANDI G. 
Ferro e architettura a Firenze. Firenze, Val-
leccchi, 1978. In-4. Pp. 63. Con 520 belle 
fotogr. f. t. Tela edit.	 € 20,00

661	 (Ed. ‘800 Pescia) LEONCINI A. Nell’occa-
sione che veste l’abito-religioso nel venera-
bile monastero delle Salesiane di Pescia il di 
III novembre 1805 la sig. a Giustina Torrigia-
ni coi nomi di suor Maria Arcangela Raffaella 
Federiga Costanza Giustina. Boschereccio 
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Sacro. Pistoia, Manfredini, 1805. In-8. Pp. 
17. Ott. esempl.	 € 28,00

662	 (Firenze) LISTRI P. F. Firenze espone la 
grande avventura  fiorentina del 1861 con 
uno sguardo sul ventesimo secolo. Firenze, 
Le Monnier, 1992. In-4 gr. Pp. 206. Con 180 
ill. n. t. e fotogr. Tela edit. Sovracc. Come 
nuovo. Ediz. fuori commercio.	 € 23,00

663	 (Napoli) LOMBARDI M. Napoli in Miniatura 
ovvero il popolo di Napoli ed i suoi costumi 
presentaz, di A. Manna. Napoli, Mezzogior-
no, 1974. (Rist. anastatica ediz. 1847). In-8. 
Pp. 558. Con 49 tav. a col. f. t a p. pag. Tela 
edit. Come nuovo. Custodia in tela ill. Ampie 
note.	 € 30,00

664	 LOPES PEGNA M. Une colonia romna del-
la Liguria occidentale. Firenze, Innocenti, 
1933. In-8. Pp. 218. Con ill. n. t. Ott. esem-
pl. Dedica. autogr. dell’Aut. ampie note		
	 € 38,00

665	 (Gran S. Bernardo Stabilimenti ospeda-
lieri etc. ‘800) LUQUET J. F. O. Etudes 
historiques sur l’établissement hospitalier 
du Grand Saint-Bernard précédées d’une 
Lettre a N. S. Père le Pape Pie IX sur l’état 
de la Religion Catholique en Suisse. Paris, 
Annales de Philosophie Chrétienne, 1849. 
In-8. Pp. 4 nn, CCXXVIII, 297. Con note. 
Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso. Piat-
ti marmorizz. Timbro di bibl. annullato. Ott. 
esempl.	 € 140,00

666	 (Firenze Ed. ‘700) MALESPINI R. Istoria 
Fiorentina di Ricordano M. Coll’aggiunta di 
Giachetto Malespini e la Cronica di Giovanni 
Morelli. Firenze, S. A. R. per Tartini e Santi 
Franchi, 1718. In-4. Pp. XLVIII, 378. Bella 
inc. in rame al front. con veduta di Fi-
renze. Fregi tipogr. Esemplare di assoluta 
freschezza marginoso. Piena perg. coeva 
tit. oro al dorso. Qc. lieve abrasione. Cfr. 
Moreni, II, 14/15. Brunet, III 1337. Graes-
se, IV 351. Gamba, 637.. : “La Cronaca 
di G. Morelli, qui pubblicata per la prima 
volta.. è in lingua bellissima, e quantun-
que l’Aut. abbia per iscopo di narrare gli 
avvenimenti della sua famiglia non lascia 
di registrarne altri dellà sua Firenze, ed 
appresta una lettura curiosa e assai di-
lettevole”. Manca al Bigazzi ed al Lozzi. 
Razzolini 217.	 € 270,00

667	 (Maria de’ Medici) MAMONE S. Firenze e 
Parigi due capitali dello spettacolo per una 
regina Maria De’ Medici. Ricerca iconografi-
ca di Sara Mamone fotografie di F. Venturi. 
Milano, Silvana, 1983. In-4 gr. Pp. 280. Con 
318 belle ill. anche a col. Tela edit. tit. oro al 
dorso e piatto ant. Sovracc. Custodia. Come 
nuovo. Bell’opera.	 € 26,00

668	 (Toscana) MANGIO C. I Patrioti Toscani, 
fra “Repubblica Etrusca” e restaurazione. 
Firenze, Olschki, 1991. In-8. Pp. 458. Ampie 
note sovracc. Come nuovo. Prezzo Olschki 
€ 70,00	 € 32,00

669	 (Fiesole-Sesto) MANNINI M. Le Podesterie 
di Fiesole e Sesto dal XV al XVIII secolo. 
Podestà, Stemmi, Statuti ricerche araldiche 
e documentazione grafica di A. Chiostrini 
Mannini. Firenze, Salimbeni. 1974. In-4 gr. 
Pp. 350. Con 200 ill. n. t. Ampie note. Tela 
edit. Cone nuovo.	 € 30,00

670	 (Montenegro) MARTINI A. Il Montenegro. 
Torino, Bocca, 1897. In-8. Pp. 224. Intonso. 
in barbe. Come nuovo. Rara ediz.	 € 120,00

671	 (Ed. ‘800) MEMORIE Biografiche del Padre 
Fr. Filippo Maria Baldi dell’Ord. dei Servi 
di Maria scritte dà un suo confratello di re-
ligione e pubblicato il giorno 10 trentesimo 
dalla sua morte 20 feb. 1870. Firenze, Ricci, 
1870. In-8. Pp. 40. In barbe. Con ritr. foto-
grafico in antip. a p. pag. Ex libris Gerini. 
Come nuovo.	 € 24,00

672	 (Firenze-Misericordia questua Ed. ‘800) 
METODO da osservarsi dai deputati e altri 
ascritti alla Ven. Compagnia della Misericor-
dia Sopra la pubblica Questua per i poveri 
Malati. Firenze, Reale, 1803. In-16. Pp. 18. 
Freschiss. Cfr. Uccelli, 1753.	 € 25,00

673	 (Valdinievole) MICHELOTTI A. Vecchi Ca-
stelli di Valdinievole guida storico-artistica di 
Buggiano, Stignano, Colle, Malocchio, Bor-
go a Buggiano. Pistoia, Pistoiese, 1969. In-
8. Pp. 526. Con 80 ill. n. t. Tela edit. tit. oro. 
Con note. Dedica autogr. dell’Aut. Come 
nuovo.	 € 30,00

674	 (Milano) MOLTENI G. Il contratto di mas-
seria in alcuni fondi milanesi durante il se-
colo XIII. Pavia, Mattei, 1914. In-8. Pp. 68. 
Intonso. Ampie note. Come nuovo. Dedica 
autogr. dell’Aut. Estratto.	 € 24,00

675	 (Ravenna anastatica) MORDANI F. Vite di 
ravegnani illustri. Ravenna, Roveri, 1837. 
(Bologna, Forni, 1978). In-8. Pp. 270. Come 
nuovo.	 € 20,00

676	 (Venezia) MOSTO A. DA. I Dogi di Venezia 
nella vita pubblica e privata. Firenze, Mar-
tello-Giunti, 1977. In-8. Pp. 690. Con 60 ill. 
f.t. anche a doppia pag. Tela edit. tit. oro. 
Sovrac. Come nuovo.	 € 28,00

677	 (Firenze Istruzione ‘800) NESTI F. Memo-
ria sui sistemi d’Istruzione da darsi ai Poveri. 
S. dati tipogr. (1818). In-8. Pp. 27. Ex libbris 
Gerini.	 € 30,00

678	 (Prato) NICASTRO S. Sulla storia di Prato 
dalle origini alla metà del secolo XIX sei le-
zioni terute nell’Univ. Popolare di Prato. Ivi, 
Nutini, 1916. In-16 Pp. 282.	 €  30,00
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679	 (Georgofili ‘800) NUOVI Statuti della R. Ac-

cad. Economico-agraria dei Georgofili di Fi-
renze. Ivi, Cellini, 1870. In-8 Pp. 24. Ex libris 
Gerini. Cfr. Uccelli 1106.	 € 16,00

680	 (Terranova Canada ill. ‘800) PAGE F. R. A 
Concise History and description of Newfoun-
dland, being a key to the chart of the island. 
London, Laurie, 1860. In-16. Pp. 70. Con 1 
tav. in antip. inc. f.t. grande carta dell’iso-
la a col. (cm 63x50,5) f. t. Tela rigida coeva 
tit. oro al piatto ant. Ott. esempl. Firma pos-
sesso. Rara edizione.	 € 150,00

681	 PALMERIO DI CORBIZO DA UGLIONE 
NOTAIO. Imbreviature 1237-1238. a cura 
di L. Mosiici e F. Sznura. Firenze, Olschki, 
1982. In-8 Pp. 353. Con 21 tav. f. t. Come 
nuovo. Prezzo Olscbki, 71,00	 € 30,00

682	 (Firenze Ed. ‘800) PANZACCHI E. Discorso 
per la inaugurazione dell’associazione Libe-
rale monarchica fra la Gioventù Fiorentina 
13 feb. 1898. Firenze, Baroni, 1898. In-16. 
Pp. 22. Ex libris Gerini. Cfr. Uccelli, 3003.		
	 € 18,00

683	 (Ed. ‘800 Zanobi) PECORI L. Vita di Mons. 
Zanobi Benucci Cappuccino da Firenze 
Vescovo di Kerman in Partibus e delegato 
apostolico nelle missioni del Tibet. Firenze, 
Galileiana, 1855. In-8. Pp. 78. Intonso. Ritr. 
in antip. a p. pag. inc. in litogr. Ex libris 
Gerini. Perfetto. Cfr. Uccelli, 6177.	 € 32,00

684	 (Georgofili ‘800) PELLI-FABBRONI L. 
Rapporto delle corrispondenze dell’anno 
1835 (dell’Acc. dei Georgofili). Firenze, Ga-
lileiana, 1836. In-8. Pp. 48. Varese mod. Ex 
libris Gerini. Cfr. Uccelli, 1094.	 € 22,00

685	 (Livorno ‘800) PERA F. Ricordi e biografie 
livomesi. Livorno, Vigo, 1867. In-8. Pp 494. 
Ampie note. Dorso rinforz.	 € 80,00

686	 (Georgofili ‘800) PERUZZI U. La conferen-
za che fu tenuta la mattina del 13 mag. 1877 
intorno alla Legge forestale avanti la R. Ac-
cad. Economico Agraria dei Georgofili. In-8. 
Pp. 42 Ex libris Gerini. Cfr Uccelli, 1094.		
	 € 20,00

687	 (Pienza Ed. ‘700) PICCOLOMINI F. M. Let-
tera Pastorale sopra alcune indulgenze le 
quali si devono pubblicare nelle Domeniche 
e in altri giorni Festivi Da’ Parochi, e Vice 
Parochi ed altri Sacerdoti della diocesi di 
Pienza. Siena, Bonetti, 1741. In-8. Pp 52. 
Esempl. assai fresco. Ex libris Gerini.		
	 € 70,00

688	 (Idraulica Fucecchio) REPLICHE ai re-
clami e documenti sul progetto idraulico ed 
economico per la bonificazione della Palude 
di Fucecchio. Firenze, Barbera, 1864. In-8. 
Pp. XXXII, 94. Varese mod Con 1 prospetto 
pieg. f t.	 €  40,00

689	 (Pistoia) RICCIARDI F. Ricordi storici di 
Francesco Ricciardi detto “Ceccodea” a cura 
di Alfredo Chiti con l’aggiunta della Narratio 
De Calamitatibus sua patriae di Filippo Vas-
sellini nella versiore italiana di Bartolomeo 
di Poggio. Pistoia, Pacinotti, 1934. In-8. Pp. 
176. Albero genealogico a doppia pag. e 
1 tav. f. t. Intonso. Come nuovo. Ampie note. 
Ex libris.	 € 30,00

690	 (Pistoia-Ricciardi) Ricordi Storici di Fran-
cesco Ricciardi detto “Ceccodea” a cura di 
Alfredo Chiti con l’aggiunta della Narratio De 
Calamitatibus suae patriae di Filippo Vas-
sellini nella versione italiana di Bartolomeo 
Di Poggio. Pistoia, Pacinotti, 1934. In-8. Pp. 
175. Con 1 tav. f. t. e albero genealogico 
n. t. Ampie note. Timbro di appart.	 €  27,00

691	 (lnghirami) ROMBAI L. P. Giovanni Inghira-
mi Astronomo, geodeta e cartografo “L’Illu-
strazione geogradica della Toscana”. Firen-
ze, Ximeniano, 1989. In-8. Pp. 184. Con 33 
tav. f. t. Come nuovo. Ampie note.	 € 18,00

692	 (Uzielli-Guerrazzi) ROSADI G. UZIELLI G. 
MANCINI A. Sansone Uzielli e Francesco 
Domenico Guerrazzi lettere. Firenze, Ricci, 
1901. In-8. Pp. 51. Con 1 tav. f. t. Cop. fitt. 
conserv. la cop. orig. ant.	 € 25,00

693	 (Ed. ‘800) ROSINI G. Biografia del cavalie-
re Gaetano Mecherini. Pisa, Capurro, 1844. 
In-8. Pp. 32. Varese mod. ampie note. Nel-
l’opuscolo è ripercorsa brevemente la storia 
del teatro a cui la famiglia Mecherini dette 
molti attori e l’amicizia che l’egò Gaetano 
alla poetessa Teresa Bandettini. Cfr. Uccel-
li, 7902.	 € 30,00

694	 (Medici Ed. ‘800) SALTINI G. E. Tragedie 
Medicee Domestiche (1557-87) narrate sui 
documenti, premessavi una introduzione 
sul Governo di Cosimo I. Firenze, Barbera, 
1898. In-16. Pp. LXXX, 377. Ritr. di Cosimo 
I in antip. In barbe ampie note.	 € 35,00

695	 (Georgofili ‘800 Maremma) SALVAGNO-
LI MARCHETTI A. Sul Bonificamento della 
Val di Cecina e sulla necessità di dividere le 
proprietà nelle Maremme Toscane. Memoria 
letta nell’adunanza del 3 ago. 1845. In-8. Pp. 
12. Ex libris Gerini. Cfr. Uccelli, 11172.		
	 € 18,00

696	 (Torino Ed. ‘800) Soccorsi invernali: Rela-
zione sullo scaldatoio del Borgo di Dora co-
mitato n ° 2. Torino, Artisti Tipogr. 1845. In-8. 
Pp. 45.  Varese mod.	 € 25,00

697	 (Firenze insegnamento ‘800) SOCIETA’ 
per la diffusione del metodo di reciproco in-
segnamento fondata in Firenze il dì 3 gen 
1819. Rapporti e bilanci per l’anno 1836; 37; 
38. Firenze, Chiari, Granducale, Speranza, 
1837-39. 3 plaquette In-8. Pp. 38; 36; 35. Ex 
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libris Gerini. Cfr Uccelli, 11325/6/7.		
	 Ognuno €  18,00

698	 (Firenze Casino ‘800) Statuto e regola-
mento della Società del Casino di Firenze 
nel Palazzo già Borghese. Firenze, Mariani, 
1853. In-16. Pp. 16. Varese mod.	 € 18,00

699	 (Firenze ‘800 Casino) STATUTO e Regola-
mento Società del Casino di Firenze nel pa-
lazzo già Borghese. Firenze, Mariani, 1862. 
In-8. Pp. 24. Come nuovo. Ex libris Gerini 
Cfr. Uccelli 11302.	 € 22,00

700	 (Firenze Casino) STATUTO della società 
del casino di Firenze. Ivi, Pellas, 1901. In-8. 
Pp. 20. Ex libris Gerini.	 € 14,00

701	 (Firenze araldica) STENDARDI G. Antiche 
Famiglie Patrizie di Firenze in Malta e in 
Santo Stefano con un’appendice sul gruppo 
dei nobili del Calcio storico fiorentino. Fi-
renze, Zanoni, l995. In-4. Pp. 390. Con 388 
ill. anche a col.  Tela, edit. Sovracc. Come 
nuovo.	 €  58,00

702	 (Volterra ed. ‘800) Synodi Diocesanae ab 
illustriss. ac reverendiss. D. D. Lud. Maria 
P. habita in Cathedrali Ecclesiae Volaterra-
na Diebus V, VI, VII mensis Julii Anno Dom. 
1724. Pisis, R. Prosperi, 1806. In-4. Pp. 
XXVI, 280, 2 nn. Stemma cardinalizio inc. 
in rame prima dell’occhietto. Cart. coevo 
con mancanze al dorso. Esempl. assai fre-
sco. Cfr. Moreni, II, 151.	 € 120,00

703	 (Monferrato) TESTA D. Storia del Monfer-
rato. Castello D’Annone, Piano, 1982. In-8. 
Pp. 550. Con 80 tav. anche a col. f. t. e 
centinaia di ill. n. t. Similpelle edit. Tit. oro 
al dorso e piatto ant. Sovracc. Come nuovo. 
Ampie note.	 € 69,00

704	 (Ed. ‘800) TOMMASEO N. Di un’Accade-
mia Letterari tenuta il dì 16 marzo 1860 da-
gli alunni della rettorica delle Scuole Pie di 
Firenze. Ivi, Calasanziana, 1860. In-16. Pp. 
20. Prima edizione. Cfr. Bigazzi, 4906. Uc-
celli, 2721. Tecchio-Poletti, Bibl. di Tom-
maseo, p. 74. Ott. esempl.	 € 20,00

705	 (Valdinievole ‘800) TORRIGIANI A. Le Ca-
stella della Val di Nievole studj storici delle 
acque minerali di Montecatini appendice del 
medesimo. Firenze, Cellini. 1865. In-8. Pp. 
VIII, 483. Con l carta grande pieg. al fine 
in litogr. Mz. tela mod. Conservate le cop. 
orig. Esempl. ad ampi margini in barbe con 
note. Freschiss. Cfr. Lazzi, 5770. Platneria-
na, 405. Perfetto.	 € 170,00

706	 (Ed. ‘800 Vecchiano) UNA Frazione del dirit-
to di proprietà sopra i Pozzi Filettolesi replica 
alle avvertenze finali avanzate dai difensori 
della comunità di Vecchiano contro il Sig. Ro-
berto Bombicci. Pisa, Nistri, 1846. In- 8. Pp. 
48. Varese mod. Ott. esempl.	 € 23,00

707	 (Milano) VALERA P. Milano sconosciuta 
rinnovata, introd. di E. Ghidetti, ricerca ico-
nografica a cura di P. Di Marzo. Milano, Lon-
ganesi, 1976, In-8. Pp. 280. Con 31 ill. in 
nero. Tela edit. tit. oro. sovracc. Timbro di 
appart.	 € 18,00

708	 (Toscana Feste) ZANGHERI L. Feste e ap-
parati nella Toscana dei Lorena 1737-1859. 
Firenze, Olschki, 1996. In-8. Pp. 332. Con 
115 ill. f. t. Sovracc. Come nuovo. Ampie 
note.	 € 28,00

709	 (Bologna XV sec.) ZAOLI G. Lo Studio Bo-
lognese e Papa Martino V (Anni 1416-20). 
Bologna, Azzoguidi, 1912. In-8. Pp. 84. Am-
pie note. Timbro di appart. Dedica autogr. 
dell’Aut. Ott. esempl.	 € 25,00

SCIENZE – VARIA ET CURIOSA

710	 (Astronomia) ABETTI G. Le Stelle e i Pia-
neti. Torino, Einaudi, 1945. In-8. pp. 326. 
Con 30 ill. n. t. Ott. esempl.	 € 23,00

711	 ABETTI G. Le stelle e i pianeti. Torino, Ei-
naudi, 1956. In-8. Pp. 400. Con 71 fig. n. t. 
Sovracc. Come nuovo.	 € 25,00

712	 ABETTI G. La stella del sole. Torino, Borin-
ghieri, 1966. In-8. Pp. 210. Con 43 fig. n.t. 
Come nuovo.	 € 20,00

713	 ABETTI G HACK M. Le nebulose e gli uni-
versi-isole. Torino, Boringhieri, 1968. In-8. 
Pp. 402. Con 117 ill. n. t. Come nuovo.	
	 € 25,00

714	 (Ed. ‘800) ALMANACCO Toscano Medico-
Chirurgico-Farmaceutico redatto con auto-
rizzazione del Governo dal D. G. Ciantelli. 
Firenze, Granducale, 1850. Anno l °. In-16 
Pp. 215 In barbe. Fioritiure	 € 50,00

715	 AMALFI G. Ricerche sperimentali sulla tem-
peratura degli animali sottoposti all’azione 
del Bacterium Coli Commune. Napoli, Prio-
re, 1902. In-8. Pp. 62. Intonso. Dedica auto-
gr. dell’Aut.	 € 22,00

716	 (Ill. ‘800 Capitali) AA. VV. Les Capitales du 
monde. Paris, Hachette, 1892. In-4 gr. pp. 
600. Con 300 ill. n. t. anche a p. pag. e 
molte tav. f. t. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro 
al dorso e piatto ant. Sguardie marmorizz. 
Le ill. sono di Myrbach, Detaille, Vogel, Ro-
chegrosse, etc. Fiorit.	 €  100,00

717	 (Ill. ‘800) AA. VV. The Kepsake for 1840 edi-
ted by the lady E. Stuart Wortley. London, 
Longman, 1840. In-8. Pp. 72. Front. inc. in 
acciaio e 11 tav. a p. pag. f. t. di 12. Mz. 
pelle coeva con punte tit. e fregi oro. al dor-
so.	 € 35,00
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718	 (Ill. ‘800) AA.VV. Keepsake del Hommes, 

illustrations du génie et de la bienfaisan-
ce, album de portraits gravées par Richol-
me, Blanchard, Conquy, Dutillois, Fontane, 
François, Goutiére, Leroux, Muller, Pigeot, 
etc. Avec notices historiques par Danou, 
Billaudel, Passy, De Salvardy, D’Angincourt, 
etc. Paris, Lebrun, 1842. In-8. Pp. 263. Con 
22 inc. in legno n.t. e 20 tav. f.t. a p. pag. 
inc. in acciaio. Mz. marocch. Verde coevo 
tit. oro al dorso a 4 nervi. Taglio oro. Esempl. 
assai fresco. 	 € 100,00

719	 (Ill. ’800) AA.VV. Musee Dantan. Galerie 
des Charges et Croquis des célébrités de 
l’époque avec texte explicatif et biograpique. 
Paris, Delloye, 1839. In-8. Pp. 208. Con 100 
tav. f.t. inc. a p. pag. Bella leg. coeva un 
mz. marocch. Verde tit. e fregi oro al dor-
so sguardie marmorizz. Ott. esempl. Rara 
opera Cfr. Vicaire, IV 220 Carteret, III, 182. 
Sander, 202. Le inc. sono di Maurisset. 
Bell’opera. Prima edizione. 	 € 300,00

720	 (Protez. animali Ed. ‘ 800) AA.VV. Reso-
conto dell’Assemblea Generale tenuta in Fi-
renze il 15 gen 1873 (ed anche 1874) della 
Soc Protettrice degli animali in Firenze Ivi, 
Claudiana, 1873-74. In-8 Pp 47; 95. Ex libris 
Gerini.	 € 30,00

721	 (Strenne ‘800) AA.VV. LA VIOLA DEL PEN-
SIERO Strenna italiana. Milano, Ripamonti, 
s. d. (C. ca 1862). In-8. Pp. 208. Con 4 tav. 
f. t. inc. Front. in litogr. a col. Cart. rigido 
Tra gli argom. Una storia milanese del ‘500. 
La nave di Tiperio inedito d’un giorn. de viag-
gi di Fil. Villani, La festa dei facchini tradiz. 
pop. milanese di P. A. Curti, etc.	 € 45,00

722	 (Pelli) BELTZER J. G. Industries des Poils 
et Fourrures cheveaux et plumes. Paris, Du-
nod l912. In-8. Pp. 278. Con 83 ill. n. t. Mz. 
tela coeva tit. oro. Piatti marmorizz. Come 
nuovo.	 € 25,00

723	 (Diritto ed. ‘700) BEHR B.C. Actionem de 
Dolo Malo malitiarum Romae everriculum 
supellectilem nostro foro minus necessariam 
Potentissimo Principe ac domino Georgio II 
Gottingae, Vandenhoeck, 1738. In-8. Pp. 44. 
Varese mod.	 € 30,00

724	 (Pesci) BLANCHON A. Elévage et multi-
plication dea Poissons Rouges ou Cyprins.  
dorés. Paris, Bornemann, (1935). In-16. Pp. 
36.	 € 18,00

725	 (Ippica ill. ‘800) BOHAN F. P. L. Baron DE. 
Principes pour Monter et Dresser les Che-
vaux de Guerre, Formant le 3e volume de 
l’ouvrage de M. Le Baron De Bohan, intitulé: 
Examen critique du Militaire Français; suivi 
De passages extraits des tomes I et 2, qui 
ont paru les plus dignes d’etre conservés. 

Paris, Anselin et Pochard, 1821. In-8. Pp. 
XVI, 334, 2 nn. Con 6 tav. f. t. pieg. inc. in 
rame. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dor-
so, piatti marmorizz. Esempl. assai fresco. 
Ampie note. Tagli rossi. Perfetto esempl. 
Cfr. Menessier de la Lance, I, 133, f. Bru-
net, 10354. Ricercata opera.	 € 250,00

726	 (Cucina) BONI A. Il Talismano della felicità. 
Roma, Colombo, 1951. In-8. Pp. 967. Mol-
tiss. ill. n. t. e tav. f. t. Tela edit. tit. oro.		
	 € 40,00

727	 (Sport) BRAGANTIN G. Lo Sport nell’unio-
ne sovietica, prefaz. di B. Borghi. Roma, 
Cultura Sociale, 1952. In-8. pp. 254. Con 17 
ill. f. t. Come nuovo.	 € 20,00

728	 (Ill. ‘800) BURTY P. Chefs-D’Oeuvre des 
Arts Industriels: Céramique, verrerie et vi-
traux, émaux, métaux, orfévrerie et bijoute-
rie, tapisserie. Paris, Ducrocq, 1866. In-4. 
Pp. 8 nn, 600. Con 200 inc. in legno di 
varie grandezze. Bella leg. mz. marocch. 
coevo tit. e fregi oro al dorso a 4 nervi. Tagli 
oro. Perfetto esempl. Cfr. Vicaire, I, 981.		
	 € 98,00

729	 (Attore) CALENDOLI G. L’attore storia di 
un’arte. Roma, Ateneo, 1959. In-4. Pp. 712. 
Con centinaia. di ill. n. t. e 5 tav. a col. f. 
t. Tela edit. tit. oro al dorso e piatto ant. So-
vracc. Come nuovo. Bell’opera.	 € 50,00

730	 (Galante rara ediz. ‘800) CAUMONT DE 
LA FORCE C. R. Les Jeux d’Esprit ou la 
promenate de la Princesse de Conti a eu par 
Mademoiselle De La Force publiés pour la 
première fois avec une introduction par M. le 
Marquis De La Grange. Paris, Aubry, 1862. 
In-16. Pp. XXXII, 152. Edizione di soli 350 
esempl. su papier vergé. In barbe. Prima 
edizione. Con mancanze al dorso. Opera 
importante. Cfr. Michel Souloumiac: “Ma-
demoiselle de la Force, un aueur mécon-
nu du XVII siècle”. L’Autrice celebre per 
le sue avventure galanti e per la sua vita 
agitata.	 € 100,00

731	 (Gemmologia) CAVENAGO S. MONETA E. 
Gemmologia pietre preziose naturali, traspa-
renti, semitrasparenti ed opache, perle, co-
ralli, cammei di conchiglia, tartaruga, pietre 
sintetiche, imitazioni perle di coltura, cenni di 
mineralogia generale metodo di analisi per 
le pietre preziose e le perle. Milano, Hoepli, 
1959. In-8. Pp. 1146. Con 850 fig. di cui 121 
macro- microfotografie e 49 radiografie, 
32 tav. a col. f. t. 67 tabelle delle proprietà 
generali delle pietre preziose naturali e 
sintetiche. Tela edit. Ott, esempl.	 € 60,00

732	 (Geogr. ed. ‘800) CORTAMBERT E. LAU-
RENT H. Traité élémentaire de Géographie 
et de statistique. Paris, Bureau de la Bibl. 
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Scientifique, 1838. In-8. Pp. 348. Picc. man-
canza al marg. est. di cop. ant. inf. In barbe.	
	 € 50,00

733	 (Cani) COUPLET G. Come allevare ed ad-
destrare il Cane da Guardia da Difesa e Po-
liziotto, guida pratica trad. di L. Ghidini. Mila-
no, Hoepli, 1946. In-16. Pp. 330. Con 44 ill. 
n. t. Ott. esempl.	 € 19,00

734	 (S. Agnese Modena Ill. ’800) DALL’OGLIO 
G. B. Al cittadino Pompilio  Pozzetti biblio-
tecario nazionale Lettera sopra una Croce 
di marmo del secolo duodecimo collocata 
nella sommità d’un pilastro d’un casino su-
burbano situato nella villa di S. Agnese sotto 
Modena. Ivi. Soc. Tipografica, . 1803. In-8. 
Pp. 41. Con 1 tav. f.t. pieg. più volte inc. in 
rame. Mz. tela coeva. Esempl. assai feesco. 
Cfr. Lozzi,, 4788. 	 € 60,00

735	 (Ballo ed. ‘800) DAQUINO C. Le quadri-
glie. Metodo teorico-pratico per dirigerle e 
comandarle. Firenze, Venturini, 1897. In-16. 
Pp. 72. Come nuovo.	 € 24,00

736	 (Educaz. Fisica) DI SCALA G. Filosofia e 
scienza dell’educazione fisica e dello sport. 
Roma, De Rossi, 1956. In-8. Pp. 142. Con 
52 ill. in 20 tav. f. t.	 € 24,00

737	 (Egitto Ill. ‘800) EBERS G. L’Egitto antico e 
moderno illustrato dai primarii artisti con 700 
disegni, trad. dal tedesco per cura del Prof. 
A. Curioni. Roma, Perino, 1893. In-4 gr. Pp. 
836. Con 700 ill. n. t. anche a p. pag. Mz. 
pelle coeva tit. e fregi oro al dorso. Ottimo 
esempl. assai fresco. Celebre opera.		
	 € 150,00

738	 (Ill. ‘800) FIGUIER L. La Terra prima del di-
luvio trad. di C. Marinoni con numerose note 
ed aggiunte. Milano, Treves, 1884. In-8. Pp. 
608. Con 25 vedute ideali di paesaggi del 
mondo antidiluviano disegn. da Riou e 
256 altre fig. e 3 carte colorate. Tela edit. 
tit. e fregi oro al dorso piatto ant. decorato in 
oro con fig. Perfetto esempl.	 € 69,00

739	 (Cinquecentina Firenze Semplici Ed. Ma-
rescotti) FILIPPO DA FIRENZE. Compen-
dio della Faculta de’ Semplici di tutte quelle 
cose, Che sono più in uso nell’arte della me-
dicina, con le ordinationi nuovamente fatte 
da riformatori, poste à propri capitoli di det-
ti semplici. Divisa in cinque parti. Fiorenza 
(G. Marescotti) , 1572. In-8. Pp. 1894 nn. 
Grande marca edit. con Stemma Mediceo 
al front. Piena perg. ‘700 molle. Spigolo 
ant. Sciolto Esempl. assai fresco. Ex libris. 
Opera assai pregiata e rara. Cfr. Delfiol, 
I Marescotti librai, p. 184. British, 252. 
Durling, 3619. Moreni, Cat. Marescotti, l. 
Guarducci 19. Manca all’Adams.		
	 €  1.300,00

740	 (Malacologia ‘800) GASSIES J. B. Des 
progrès de la Malacologie en France et 
particulièrement dans le Sud Ouest depuis 
moins d’un siècle. Bordeaux, Gounouilhou, 
1858. In-8. Pp. 17. Ott. esempl.	 € 20,00

741	 (Telegrafia elettrica 1850) GHISI L. A. Tele-
grafia Elettrica ossia descrizione deiTelegra-
fi Elettro-Magnetici loro modo di agire e loro 
applicazioni agli usi sociali. Ila ediz. ampliata 
e corretta. Milano, Volpato, 1850. In-8. Pp. 
76. Con 2 tav. inc. in rame Pieg. più volte 
f. t. Varese mod. Ott. esemplare. Cfr. Ros-
setti-Cantoni, p. 48. Wheèler Gift, 1177. 
Uno dei Primi contributi sulla materia.	
	 € 75,00

742	 (Enologia ‘800) GIOLI G. Laboratorio zimo-
tecnico di Scandicci per la produzione dei 
framenti puri del vino, Firenze, Corrigendi, 
1898. In-8. Pp. 10. Cfr. Uccelli, 3277.	
	 € 18,00

743	 (Ill. ragazzi) Girotondi e Filastrocche come 
si cantano in varie parti d’Italia, illustraz. di 
Bona Gigliucci. Firenze, Giannini, 1930. In-
16 oblungo. Pp. 40. Con 13 pp. interam. Ill. 
a col. Cart. ill. rigido. Perfetto esempl. 		
	 € 56,00

744	GU ERRI L. Relazione dell’analisi chimica 
dell’Acqua Acidula-Ferruginosa-Iodurata del 
Poggio a Caiano. Firenze, Patronato, 1890. 
In-16; Pp. 2l. Cop. post. con veduta inc. in 
legno. Ex libris Gerini. Perfetto. Cfr. Uccelli, 
2822.	 € 24,00

745	 (Galileo) HARSANYI Z. VON. Galileo Ga-
lilei, vers. di A. Rho. Milano, Sperling & 
Kupfer, 1941. In-8. Pp. 742. Con 8 tav. In-
tonso. Ott. esempl.	 € 25,00

746	 (Matematica Ill. ‘800) INGHIRAMI G. Ele-
menti di Matematiche: Vol. I° Aritmetica, 
Algebre e Geometria Vol. II° Trigonometria 
piana e sferica, Curve, Geometria analitica, 
Geometria descrittiva, Calcolo differenziale 
e integrale. Firenze, Calasanziani, 1833. 2 
tomi in un. vol. In-8. Pp. 4 nn, 324, L 2, nn; 
320. Con 11 tav. f.t. con 277 inc. Mz. perg. 
coeva tit. mss. Esempl. assai fresco. Prima 
edizione Cfr. Rombai, n. 157. Loria 778.		
	 € 130,00

747	 (Jung) JACOBI J. La psicologia di Carl G. 
Jung. Torino, Einaudi, 1949. In-8. Pp. 189. 
Con 15 tav. f. t. anche a col. e ill. n. t. 
Come nuovo. Ampie note.	 € 25,00

748	 (Duello Ed. ‘800) JOLLY J. Du duel et de 
sa législation. Paris, Wittersheim 1838. In-8. 
Pp. XXX, 96. Ott. esempl. Rara prima edi-
zione.	 € 80,00

749	 JUNG C. G. L’Io e l’inconscio. Torino, Bo-
ringhieri, 1963. In-8. Pp. 156. Come nuovo 
ampie note.	 € l8,00
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750	 JUNG C.G. Realtà dell’anima. Torino, Borin-

ghieri, 1963. In-8. Pp. 262. Come nuovo.		
	 € 23,00

751	 (Ginnastica Ill. ‘800) LAISNE’ N. Gymna-
stique pratique contenant la description des 
exercices, la construction et le prix des ma-
chines, et des chants speciaux inédits; avec 
une préf. de Barthélemy Saint-Hilaire. Paris, 
Dumaine, 1850. In-8. Pp. XXIV, 690. Con 
156 inc. n. t. e 6 tav. pieg. più volte inoltre 
22 pp. di musica. Mz. perg. coeva con pun-
te. Tit. oro. Legg. fiorit. Prima rara edizione 
ricercata.	 € 130,00

752	 (Chakra) LEADBEATER C. W. Die Chakras 
eine monographie über die kraftzentren im 
menschl. Atherkorper. Dusseldorf, Pieper-
Ring, 1928. In-4. Pp. 96. Con 10 tav. a col. 
f.t. protette da velina e 10 fig. n.t. Tela edit. 
tit. oro al dorso. Sovrac. Come nuovo. 		
	 € 36,00

753	 (Tennis ‘800) MARSHALL J. The Annals of 
Tennis. London, Field, 1878. In-8. Pp. 8 nn, 
226. Con 45 ill. su 27 tav. f.t. Antip. inte-
ram. ill. f.t. Front. in caratt. rossi e neri. 
Tela edit. tit. oro al dorso con fregi. Piatto 
ant. con decoraz. oro e racchette con palline 
in oro al centro. Leg. un pò stanca Pregia-
tissima prima edizione. Cfr. Henderson, 
19 Garnet p. 294: “a most comprehensi-
ve book on the history of tennis location 
of early courts, great players, and all as-
pects of the game”. Witman, p. 192.		
	 € 330,00

754	 (Ornitologia) MARTORELLI G. Gli Uccelli 
d’Italia, IIIa ediz. rived. e aggiornata dal Dott. 
E. Moltoni e dal dott. C. Vandoni. Milano, 
Rizzoli, 1960. In-4. Pp. 886. Con 408 ill. in 
nero di varie grandezze n. t. e 24 tav. a col. 
da acquarelli dell’Aut. f. t. a p. pag. Con 
note. Tela edit. tit. a secco fregi oro al dorso. 
Custodia edit. in cart. ill. Esempl. come nuo-
vo. Cfr. Ceresoli, 346/7: “Magnifica opera 
considerata un capolavoro dell’arte tipo-
grafica”. Nissen, IV, B, 600.	 € 140,00

755	 (Calore ‘800) MAYER J. R. VON. Meccani-
ca del Calore raccolta degli scritti, vers. Di 
G. Berutti. Torino, Bottero, 1869. In-8. Pp. 
113.	 € 25,00

756	 (Galileo) MINAZZI F. Galileo “filosofo geo-
metra”. Milano, Rusconi, 1994. In-8. Pp. 
440. Ampie a. note.	 € 22,00

757	 (Medicina) MORGAGNI G. Consulti Medi-
ci pubblicati, da minute inedite, a cura di E. 
Benassi. Bologna Cappelli, 1935. In-4. Pp. 
414. Con 6 tav. f. t. Cart. edit. Come nuovo. 
Ampie note. Esempl. 475 di 500 stampati.		
	 € 60,00

758	 (Fotografia) NATKIN M. SCHWERIN K. La 
Photographie en couleurs théorie et 1 prati-
que. Paris, Mana & Tiranty, 1949. In-8. Pp. 
384. Con 97 dis. 16 tav. a col. Cart. edit. 
Spigolo abraso.	 € 40,00

759	 (Tennis) NOEL E.B. CLARK J. O. M. A 
History of Tennis. London, Oxford, 1924. 2 
voll. In-4. Pp. XXIV, 580. Con 165 illustraz. 
in nero f.t. e 1 a col. ed. 1 grande tabel-
la pieg. più volte f.t. Tela edit. tit. oro. Ott. 
esempl. di opera rara. Prima edizione. 		
	 € 500,00

760	 (Medicina) PAZZINI A. Storia tradizioni e 
leggende nella medicina popolare Correg-
gio, Recordati, 1949. In-8. Pp. 142 Con 37 
fig. n. t. tav. a col. f. t. Come nuovo. Inte-
ress. su Magia del male (streghe, fatture, 
malocchio), magia del bene (talismani, 
santi taumaturghi, magia delle punte, 
della conta, degli animali, dei metalli, del-
le pietre, del colore rosso, del sale della 
scopa, etc... Bibliografia finale.	 € 40,00

761	 (Ferrovie ‘800) PER la Società delle Fer-
rovie Meridionali contro i Signori Norvegna, 
Motel, Rodriguez e Santostasi nella Corte di 
Appello delle Puglie. Trani, Fusco, 1873. In-
8. Pp. 31. Come nuovo.	 € 20,00

762	 (Tabacco ‘800) PETRINI U. Azione del na-
sturtium acquaticum e della coclearia offici-
nalis sul Tabacco. Jesi, Ruzzini, 1877. In-16. 
Pp. 18. Varese mod.	 € 20,00

763	 PREDA G. TEDESCHI M. Il Ventennio della 
pacchia (1945-71). Milano, Borghese, 1971. 
In-8. Pp. 369. Con 27 tav. f. t. Come nuovo. 
Interessante.	 € 20,00

764	 (Galvanismo ‘800 Aut. di Camaiore) PUC-
CINELLI P. Opinioni sopra il Galvanismo. 
Lucca, Bertini, 1823. In-8. Pp. 15. Come 
nuovo	 € 25,00

765	 (Costumi ill. ‘800) QUlCHERAT J. Histoire 
du Costume en France depuis les temps les 
plus reculés, jusqu’a la fin du XVII le siècle. 
Ile édit contenant 483 gravures dessinées 
sur bois d’après les documents authenti-
ques par Chevignard, Paquet et P. Sellier. 
Paris, Hachette, 1877. In-8 gr. Pp. 4 nn, IV, 
680. Bella leg. coeva in mz. marocch. rosso 
tit. e fregi oro al dorso a 4 nervi. Tagli oro. 
Sguardie marmorizz. Esempl. assai fresco. 
Perfetto. Importante ed apprezzata opera. 
Cfr. Vicaire, VI, 901. Hiler, 730. Lipperbei-
de, 1095. Vinet, 2276. Colas, 2459.		
	 € 160,00

766	 (Ed. ‘800 Press. Atmosferica) RAGONA D. 
Sur les variations régulières et irrégulières 
de la Pression Atmosphérique. Cherbourg, 
Bedelfontaine, 1867. In-8. Pp. 36. Cop. fitt. 
con lacune.	 € 24,00
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767	 (Efemeridi) RAPHAEL S. ASTRONOMI-

CAL Ephemeris of the Planets’ Places for 
1913 with tables of  house for London, Liver-
pool, & New York. London, Foulsham, 1913. 
In-16. Pp. 48. Come nuovo.	 € 20,00

768	 (Caccia Firenze ‘800) RELAZIONE delle 
Commessioni nominate dal Comune di Ba-
gno a Ripoli e dal comizio agrario di Firenze 
per la tutela degli uccelli e degli animali di 
caccia. Firenze, Patronato, 1884. Folio (cm. 
53x35,5) di 4 pp. Pieg. più volte in ott. stato. 
Ex libris Gerini.	 € 35,00

769	R ESTIF DE LA BRETONNE. Les contem-
poraines mélèes ou aventures. des plus 
joliés de l’age présent, introd. et notes par 
P. L. Bousseau. Paris, Louis-Michauq., s. d. 
In-16. Pp. 288. Con 30 ill. da stampe di Bi-
nat e l autogr. Mz. tela mod. tit. e fregi oro. 
Come nuovo.	 € 24,00

770	 (Georgofili ‘800) RIGONI S. Memoria letta 
alla R. Accademia dei Georgofili nell’adu-
nanza del di 9 ago; 1857. (Sulla importanza 
della veterinaria in Toscana). Firenze, Reba-
gli, 1857. In-8. Pp. 2l. Cartoncino rigido coe-
ve. Ex libris Gerini. Dedica autogr. dell’Aut. 
Cfr. Uccelli, 1103.	 € 27,00

771	 (Ill. ‘800 Matematica) ROMAGNOSI G. Del-
l’insegnamento primitivo delle Matematiche. 
Milano. Pirotta. l822. In-8. Pp. 808. Con 3 
tav. pieg. f. t. inc. in rame, e 5 tabelle pieg. 
f. t. Mz. pelle coeva. Esempl. assai fresco. 
In barbe. Timbro di appart. Dedica coeva al 
retro piatto ant. Esempl. marginoso. Prima 
edizione. Cfr. Biancardi-Francese, 385. 
Parenti, 432. Brunet, 7751. Giandomeni-
co R. (Salsomaggiore 1761- Milanol835) 
filosofo eminente fisico e giurista, mae-
stro di Carlo Cattaneo, viene arrestato 
e incarcerato a Venezia con l’accusa di 
partecipazione alla congiura ordita da 
Silvio Pellico, Pietro Maroncelli e Federi-
co Gonfalonieri. E’ durante la detenzione 
che scrive la presente opera assai vasta, 
dandola alle stampe l’anno successivo. 
Rara edizione di questo dotto trattato di 
filosofia e storia della matematica nei se-
coli.	 € 350,00

772	 (Scherma Ill. ‘800) ROSSI G. Manuale 
teorico-pratico per la Scherma di Spada e 
Sciabola con cenni storici sulle armi e sulla 
scherma e principali norme per duello. Mila-
no, Dumolard, 1885. In-8. Pp. 280. Con 55 
inc. n. t. anche a p. pag. ed 1 f. t. in antip. 
Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso. Piat-
ti marmorizz. Ott. esempl. Prima edizione. 
di quest’opera del primo discepolo del 
Radaelli. Cfr. Gaugler, p. 229/34. Gelli, p. 
173/75. Garcia donnell, 763.	 € 250,00

773	 (Agricoltura Ill. ‘700) ROZIER F. Cours 
complet d’Agricolture Théorique, Prati-
que Economique, et de Médecine Rurale 
et Vétérinaire. Suivi d’une Méthode pour 
étudier l’Agricolture par Principes ou Dic-
tionnaire Universel d’Agricolture. Lucques, 
Bonsignori (gli ultimi 3 voll. Stamp. da ma-
rescandoli). 1785-1805. 21 voll. In-8. Pp. 
10268. Con 207 belle tav. f. t. inc. in rame 
pieg. più volte f. t. e 34 tav. a p. pag. inc. 
in rame f. t. 20 tabelle f.t. 2 carte geogr. 
inc. in rame f. t. Mz. perg. coeva con punte 
tit. oro su tass. in pelle ai dorsi. con fregi. 
Piatti marmorizz. Esempl. in barbe ad ampi 
margini freschi. Ricercata edizione molto 
pregiata. Cfr. Graesse, VI, 183. Brunet, IV, 
1441/2. Pritzel; 7855.	 € 1.400,00

774	 (Ill. ‘800 Viaggi) SAHIB (L. E. Lesage). La 
Fregate l’Incomprise voyage autour du Mon-
de à la plume. Paris, Vanier, 1876. In-4. Pp. 
212. Oltre 500 graziose ill. n. t. di varie 
grandezze. Mz. marocch. coevo tit. e fregi 
oro al dorso a 4 nervi. Sguardie marmorizz. 
Prima edizione. Cfr. Vicaire, VII, 6. Mo-
nod, II, 10055. Legg. allentato. Carteret, 
IV, 353.	 € 120,00

775	 (Orologeria strumenti scientifici, Zodiaco 
ill. ‘600 scompleto) SAINTE MARIE MA-
GDELEINE (D’Abbeville Dom. Pierre De) 
Traitte d’Horlogiographie contena plusieurs 
maniers de construire, sur toutes surfaces, 
toutes sortes de lignes horaires & autres 
cercles de la Sphere. Avec quelques instru-
mens pour la mesme pratique, et pour con-
noistre les heures durant la nuit: et l’heure 
du flus et reflus de la mer. Plus la methode 
de couper, en pierre ou en bois les corps re-
guliers & autres Polyedres, par le cube & par 
le cylindre. Paris, Du Puis, 1663. In-8 picc. 
Pp. 16nn, 312 (mal numerate mancano, le 
pag. da 233 a 240). Antip. interam. inc. in 
rame fig. l tav. a p. pag. inc. in rame n. t. e 
72 tav. f. t. inc. in rame di cui 2 pieg. Perg. 
coeva molle. Fregi tipogr. Si tratta della IIIa 
ediz. di un’opera assai celebre e ristam-
pata più volte. Famoso trattato consacra-
to alle differenti forme di orologi solari ed 
a vari strumenti per la navigazione, molte 
figure dello zodiaco. Cfr. Caillet, 9827 cita 
altra ediz.	 € 250,00

776	 (Astronomia ill.. ‘800) SANTINI G. Elemen-
ti di Astronomia con le applicazioni alla geo-
grafia, nautica, gnomonica e cronologia. Pa-
dova, Seminario, 1819-30. 2 tomi in un vol. 
In-8. Pp. VIII, 284; 367. Con 4 grandi tav. 
inc. in rame pieg. più volte f. t. Bella leg. 
romantica in mz. pelle coeva tit. e fregi oro al 
dorso. Piatti marmorizz. il II° vol. in IIa ediz. 
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rived. e aumentata. Il 1° in Prima edizione. 
Cfr. Bellini, 414. Poggendorff, II, 749. Ce-
lebre opera dell’astronomo aretino Gio-
vanni S. (1787-1877). Cfr. Libri, (1861), 
6473: “a very important work”. Houzeau 
Lancaster, 9277.	 € 200,00

777	 (Sci) SILVESTRI E. Lo Sci agonistico. Alle-
namento e gare. Milano, Hoepli. 1945. In-16. 
Pp. 378. Con 51 ill. in 36 tav. f.t. Sovracc. 
Come nuovo.	 € 22,00

778	 (Fotografia Ill. ‘800) TRUTAT E. Traité prati-
que des Agrandissementa photographiques, 
Seconde partie: Agrandissements. Paris, 
Gauthier-Villars, 1897. In-16. Pp. 150. Con 
60 ill. n.t. Mz. pelle mod. con punte tit. oro al 
dorso. Piatti marmorizz. 	 € 30,00

779	 (Jettatura) VALLETTA N. Cicalata sul fa-
scino volgarmente detto Jettatura. Roma, 
Casini, 1961. In-8. Pp. 156. Con 20 tav. f. t. 
anche a col. Tela edit. tit. oro. Custodia edit. 
ill. Come nuovo.	 € 24,00

780	 (Cinquecentina Giolito medaglie) VICO 
E. Discorsi sopra le Medaglie de gli antiçhi 
divisi in due libri ove si dimostrano notabili 
errori di Scrittori antichi, e moderni, intorno 
alle historie Romane. Con due tavole, l ‘una 
de’ capitoli; l’altra delle cose più notabili. Vi-
negia, Gabriel Giolito De’ Ferrari, 1555. In-4. 
Pp. 112, 16 nn. Grande marca edit. al front. 
e a p. pag. al fine. Fregi tipogr. Capill. in 
xilogr. fig. Bella inc. in rame a p. pag. con 
medaglione con busto di Cosimo De’ Me-
dici. Cart. 700 tit. mss. al dorso. Qc. carta 
brunita. Prima rara edizione. Cfr. Cicogna-
ra, 3054: “opera preziosa”. Graesse, VI I. 
298. British, 723. Adams, V, 635. Bongi, 1, 
466.	 € 600,00

781	 (Ill. ‘800 Barometro) WEILENMANN. Cour-
te description de (Baromètre) anéroide à 
microscope, constr. 3 de J. Goldscmid et in-
dications relatives à son emploi. Zurich, Oral 
Fussli, s. d. In-8. Pp. 8. Con 1 tav. pieg. f. 
t.	 € 29,00

782	 (Astronomia Ill. ‘800) YOUNG C. A. A text-
book of General Astronomy for Collages 
and Scientific Schools. Boston, Ginn & Co, 
1891. In-8. Pp. 640. Con 246 ill. n. t. Mz. 
pelle coeva tit. oro. Con note. Come nuovo.		
	 € 35,00

CUCINA - GASTRONOMIA

783	 (Vini) ACCOLTI P. Viaggio attraverso i vini 
di Francia. Roma, Canesi, 1960. In-8. Pp. 
196. Con 65 dis. n. t. 6 tav. a col. f. t. e 42 
etichette a col. applicate  f. t. Tela edit. tit. 
Custodia edit. in tela. Coma nuovo. 	€ 20,00

784	 ARTUSI P. La scienza in cucina e l’arte di 
mangiar bene manuale pratico per le fami-
gle. IIIa ediz. corretta ed ampliata. Firenze, 
Salani, s. d. In-16. Pp. 463. Cart. edit. Qc. 
lieve menda ma ottimo esempl.	 € 70,00

785	 ARTUSI P. La scienza in cucina e l’arte di 
mangiar bene, Introd. e note di P. Campo-
pesi. Torino, Einaudi, 1970. In-16. Pp. 830. 
Tela edit. Sovracc. Come nuovo.	 € 40,00

786	 (Alimentazione) AAVV. Storia dell’alimenta-
zione a cura di J. L. Flandrin e M. Montanari. 
Bari, Laterza, 1997. In-8 gr. Pp. 750. Con 
34 ill. f.t. Tela edit. Sovracc. Come nuovo. 
Ampie note. 	 € 40,00

787	 (Ed. Fogola) BELDI’ A. Le tavole incantate. 
Torino, Fogola, 1970. In-4 gr. Pp. 300. Car-
ta a mano filigranata il avorio in barbe a 
grandi margini. con 12 piccole vignette 
una per mese e illustrato da 4 acquefor-
ti f. t. e front. di Claudio Bonichi. Introd. 
di L. Carluccio. Come nuovo. In astuccio 
editoriale. Esemplare 128 di 1000 stam-
pati su carta a mano firmato a matita dal-
l’Aut. Curiosa opera mese per mese vari 
raffinati menù composti da fantasiose 
portate e vini adeguati con eleganti arredi 
in ambienti d’atmosfera.	 € 50,00

788	 (Cucina) BERTOTUZZA A. Il Rinascimento 
in cucina. Trento, Dossi, 1975. In-8. Pp. 266. 
Con moltiss. ill. n. t. Tela edit. Come nuo-
vo. Interess. con riproduz. di documenti, 
manoscritti e libri antichi.	 € 27,00

789	 (Alimenti ed. ‘800) BIONDI L. Dei rappor-
ti degli alimenti con la salute trattenimento 
scientifico composto per la pubblica istruzio-
ne. Firenze, Martini, 1865. In-16. Pp. 334. 
Mz. perg. coeva tit. oro. Piatti marmorizz. 
Ampie note. Interess. Prima edizione. Ot-
timo esempl.	 € 68,00

790	 (Gastronomia) BONI A. Il talismano del-
la felicità. Roma, Colombo, 1975. In-8. Pp. 
1188. Con molte tav. a col. f. t. Similpelle ed 
tit. oro. Custodia. Spigoli allentati.	 € 34,00

791	 (Cucina) BUCHI L. Heinrichsbader Koch-
buch. Ruruch, Orell Füssli, 1902. In-8. Pp 
644. Con 1 tav. in antip. e oltre 100 ill. n. 
t. Tela edit. tit. oro al dorso e piatto ant. Con 
impress. a secco. 1634 ricette + altre non 
numerate. Ottimo esempl.	 € 35,00

792	 (Liquori) CUNIASSE L. Mémorial du Distil-
lateur liquorista contenant les Renseigne-
ment actuels sur la fabrication des Liqueurs 
suivi d’un Formulaire et des Lois et Régle-
ments qui intéressent la Profession. Paris, 
François, 1925. In-16. Pp. 298. Con ill. n. t.		
	 € 30,00

793	 (Cucina ed. ‘800) DUMAS A. Grand Dic-
tionnaire de Cuisine. Paris, Lemerre, 1873. 



47 47
In-4. Pp. 1164, 24. Con 2 ritr. a p. pag. f.t. 
Qc. fiorit. Iniziale. Leg. mod. in mz. pelle con 
punte. Prima rara edizione di quest’ope-
ra assai celebre. Cfr. Vicaire, 297. Cagle, 
171. Bitting, 135. Oberle, 238. Schraemli, 
105. Restauro all’occhietto. 	 € 400,00

794	 (Cucina Ill. ‘800) GARLIN G. Le Cuisinier 
Moderne ou les secret de l’art culinaire: 
Menus, Haute Cuisine, Patisserie, Glaces, 
office, etc. Suivi d’un dictionnaire complet 
des termes techiniques. Ouvrege complet 
illustré de 60 planches (f.t. con 330 ill.). 
Comprenant 5000 titres et 700 observa-
tions. Paris, Garnier, 1887, 2 voll. In-4. 
XLIV, 278; 4 nn, 337. Con 60 tav. f.t. Leg. 
mod. in mz. pelle con punte. Ott. esempl. 
Prima rara edizione. Cfr. Oberlié, 254. Bit-
ting, 176. Maggs, 553. Cagle, 202°. Vicai-
re, 385/6: “On peut dire que l’ouvrage de 
Garlin demeurera comme un des types 
les plus exacts de la cuisine des grandes 
restaurants de notre époque”. 	 € 500,00

795	 (Cucina) GRILLET J. La Cuisine de Marie-
Claire printemps été automne hiver. Lyon, 
L’Ami, 1950. In-16. Pp. 443.  (Unito) IDEM. 
La Patisserie de Marie-Claire. Lyon, Idem, 
Pp. 448. Con ill. n. t. Tela edit. con picc. 
macchia al piatto ant. altrim. come nuovo.		
	 €  50,00

796	 (Cucina ed. ‘800) GRANDI F. Il Cuciniere 
economico o l’arte di far la buona cucina. 
Firenze, Bocca, 1870. In-8. Pp. 294. Mo-
destissima mz. tela coeva conservate le 
cop. originali. Tracce d’uso come sempre 
in questi libri. Rara opera manca al Vicai-
re. Vanossi, 321. L’Autore era cuoco del 
Principe Demidoff. Paleari-Henssler, 784. 
Bagnasco, I, 852.	 € 400,00

797	 (Cucina) GUEGAN B. La Fleur de la Cui-
sine Française où l’on trouve les meilleurs 
recettes des meilleurs Cuisiniers, Patissiers 
et Limoundiers de France, du XIIIe au XIXe 
Siècle. Enrichies de notices ey d’un glossa-
re, avec des images anciennes et une Préfa-
ce d’Ed. Mignon, Direct. Du Restaurant La-
rur. (Tome Ier) La Cuisine Morderne (1800-
1921) Les meilleures recettes des Grands 
cuisiniers français, notes de Bertrand Gué-
gan intord. du Doct. Taoul Blondel. (Tome 
II ème). Paris, Sirène, 1920-21. 2 voll. In-8. 
Pp. XII, 374; XXXII, 579. Con ill. n.t. Ottime 
leg. mod. in mz. marocch. Con punte tit. e 
fregi oro ai dorsi a 5 nervi. Piatti marmorizz. 
Esempl. perfetti. Prima edizione alquanto 
rara, assai importante sulla cucina dal 
1200 al 1921. Cfr. Bitting, 294. Horn, 860. 		
	 € 250,00

798	 (Cucina) INCONTRI LOTTERINGHI DEL-
LA STUFA M. L. Pranzi e Conviti la cucina 
toscana dal XVI secolo ai giorni d’oggi. Fi-
renze, Cenacolo, 1965. In-8. Pp. 356. Con 
tav. f. t. Tela edit. Sovracc. Ott. esempl.		
	 € 40,00

799	 (Gastronomia) MADEMOISELLE ROSE. 
100 façons de préparer les plats froid. Pa-
ris, Flammarion, s.d. (1911). In-16. Pp. 208. 
Tela mod. tit. oro. Conserv. le cop. orig. ill. 
ott. esempl.	 € 38,00

800	 (Alimentazione) MARESCALCHI A. Storia 
dell’alimentazione e dei piaceri della tavola. 
Milano, Garzanti, 1942. In-8. Pp. 178. Con 
24 tav. f. t. Sovracc. ill. da Cremonesi. Come 
nuovo.	 € 25,00

801	 (Cucina) MERRITT FARMER F. The Boston 
Cooking-School Cook Book. London, Har-
per & Brothers, 1935. In-8. pp. 860. Con 95 
ill. n. t. Tela edit.	 € 25,00

802	 (Cucina) PELLAPRAT. L’Arte della cucina 
moderna, ediz. cura di N. Rusconi. Firen-
ze, Sansoni, 1968. In-8. Pp. 850. Con 277 
ill. a col. e 138 ill. in nero. f.t. edit. tit. oro. 
Custodia edit. in tela. Come nuovo. Prima 
edizione.	 € 70,00

803	 (Cucina anastatica ed. ‘500) PISANELLI 
E. Trattato de’ cibi, et del bere. In Carma-
gnola, Bellone, 1589. (Ma ristampa anastati-
ca senza indicaz. tipogr.) In-8. Pp. 246. Mz. 
similpelle tit. oro. Piatti marmorizz.	 € 30,00

804	 (Vino) RIBEREAU-GAYON J. PEYNAUD E. 
Analisi e Controllo dei Vini. Vers. Ital. a cura 
di T. De Rosa presentaz. di G. Dalmasso. 
Bologna, Edagricole, 1966. In-8. Pp. 578. 
Con 88 fig. n. t. Tela edit. Sovracc. Come 
nuovo.	 € 24,00

805	 (Ed. ‘800 Gastronomia) SIMPSON J. A 
Complete System of Cookery, on a plan en-
tierly new Consisting of Every Thing Requi-
site for Cooks to Know in their departments; 
Likewise Confectionary and Pickling. Lon-
don, Stewart, (1813). In-8. Pp. XX, 696. In 
barbe. Qc. fiorit. Mz perg. coeva piatti mar-
morizz. Cfr. Vicaire 792.	 € 180,00

806	 (Cucina) SPRY C. HUME R. The Constance 
Spry cookery book. London, Dent, 1956. In-
8. Pp. 1262. Con molte tav. f. t. Tela edit. tit. 
oro. Come nuovo.	 €  24,00

807	 (Cucina ed. ‘800) STECCHETTI L. La Ta-
vola e la Cucina nei secoli XIV e XV. Confe-
renza tenuta alla Esposiz. di Torino il 21 giu. 
1884. Firenze, Barbera, l884. In-16. Pp. 67. 
Intonso ed in barbe. Perfetto. Picc. mancan-
za al dorso. Edizione originale di questo 
testo di Olindo Guerrini sull’arte culinaria 
medievale Cfr. Vicaire, 429. /30. Rara ope-
ra assai preziosa.	 € l00,00
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808	 (Gastronomia) SUZANNE A. Cent Cin-
quante manières d’utiliser les restes, illustré 
par G. Tantet comprenant aussi une nomen-
clature des sauces, épices, et condiments 
les plus usités en cuisine et suivi d’une série 
d’Articles fantasistes culinaires. Paris, Publ. 
Populaire, s. d. In-16. Pp. 170. Con ill. n. t. 
Mz. tela coeva tit. oro. Piatti marmorizz.		
	 € 38,00

809	 (Enologia ill. ‘800) VIALA P. Une Mission 
Viticole en Amerique. Montpellier-Paris, 
Coulet-Masson, 1889. In-8. Pp. XV, 387. 
Con 8 tav. di cui diverse a doppia  pag. 
su cartoncino in cromolitografia e 1 gran-
de carta geologica pieg. più volte f. t. a 
col. degli Stati Uniti. Mz. tela coeva piatti 
marmorizz. Front. in caratt. rossi e neri. In 
barbe. Intonso. Rarissima opera di questo 
esaustivo studio sulle questioni relative 
alle vigne americane.	 € 560,00

810	 (Cucina Ed. ‘800 ) VIARD A. Le Cuisinier 
Royal, ou 1’art de faire la cuisine et la pa-
tisserie pour toutes les fortunes; Avec la 
manière de servir une Table depuis vingt ju-
squ’à soixante Couverts. IX édit. revue, cor-
rigée et augmentée de 150 articles, suivie 
d’une notice sur les vins par M Pierhu-
gue. Paris, Barba, 1817. In-8. Pp. 6 nn, 485. 
Ottimo mz. marocch. mod. con punte tit. e 
fregi oro al dorso a. 5 nervi. Piatti marmo-

rizz. Ott. esempl. lieve macchia d’unto alle 
prime 3 cc. Cfr. Vicaire, 860. Importante 
fondamentale opera di un classico del-
la letteratura culinaria in prima edizione 
con questo titolo. “Royal”	 € 350,00

811	 (Cucina Ed. ‘800 ) VIARD A. Le Cuisinier 
Impérial ou l‘art de faire la cuisine et la pa-
tisserie pour toutes les fortunes; Avec la ma-
nière de servir une Table depuis vingt jusqu’ 
à soixante Couverts. Paris, Barba, 1808. 
In-8. Pp. VIII, 448. Ottima leg. mod. in mz. 
marocch. con punte tit. e fregi oro al dorso 
a 5 nervi. Piatti marmorizzati. Con alone al 
marg inf. Pregiata IIIa ediz. Cfr. Vicaire, 
860: “Cette édit. es dedié aux gourman-
ds passés, présent et futurs”. Bitting, S. 
477-78 Hom, 614. Malortie, p. 440.		
	 € 270,00

812	 (Cucina Ed. ‘800) VIART, FOURET, DE-
LAN. Le Cuisinier National de la ville et de la 
Campagne (Ex cuisinier. royal), augmentée 
de 200 articles nouveaux, par Bernardi, offi-
cier de bouche. Paris, Barba, 1853. In-8. Pp. 
8 nn, 616. Con 13 tav. di cui 4 f. t. Ott. leg. 
mod. in mz. marocch. con punte tit.  e fregi 
oro al dorso a 5 nervi. Piatti marmorizz. Ott. 
esempl. Rinforzo al marg. est. dell’occhietto. 
Celebre opera che conosceva le stampe 
per 70 anni. Cfr. Vicaire, 861. Un classico 
della cucina.	 € 270,00


